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A közösügyes kiadások.
Előttünk vannak azok a zöld füzetek, 

melyekben a közös pénzügyminiszter ma a 
delegácziók elé terjesztette a jövő évi kö­
zösügyes kiadások előirányzatát. Szédítő 
számok rengetegét tartalmazzák ezek a fü­
zetek s a roppant számok tömkelegéből 
keserű igazsággal győződünk meg újra 
arról, hogy a közösügyes kiadások évről- 
évre szaporodnak s jövedelmeink nagy ré­
szét a katonai kiadások emésztik föl. Az 
Ausztriával való viszonynak terhe egyre 
súlyosabb s a nagyhatalmi állás által meg­
kívánt áldozatok nagysága folytán kényte­
lenek vagyunk elhanyagolni legjelesebb kü­
lön állami és nemzeti, érdekeinket.

A most beterjesztett közösügyes költség­
vetés szerint az 1892-ik évre előirányzott 
tiszta szükséglet a folyó évihez képest 
3,543.491 frtnyi többletet mutat fel; de 
minthogy magában a hadügyminisztérium 
szükségletében a folyó évihez képest 
4.604.009 frt többlet jelentkezik, a többi 
közösügyes tárezánál kellett a kiadásokat 
redukálni, nehogy az általános többlet még 
nagyobb legyen. Daczára tehát Wekerle és 
Steinbach pénzügyminiszterek minden jóra- 
való törekvésének, a közös hadsereg fen- 
tartására szükséges kiadások összege mégis 
több, mint ötödfél millióval szaporodik.

A közösügyes költségvetés kimutatása 
szerint a megállapított állandó aránynál 
fogva Magyarország terhére nem ke­
vesebb. mint 28.316.374 frtnyi kiadás esik, 
mely összegnek csak egy lényegtelen része 
jut a külügyminisztérium és közös hadügy­
minisztérium tárczáira. meg Bosznia és 
Herczegovina közigazgatására. Ezt a roppant 
összeget csaknem egészen a közös had­
seregre fordítjuk. Az összes közösügyes 

2 ..-ara i kiadások az előirányzat szerint 136,469.378 
forintra rúgnak: ebből magára a közös 
hadügyminisztériumra 133,348.204 frt esik, 
vagyis egyéb ez él okra csak körülbelül há­
rom millió marad. Ha ezt az arányt alkal­
mazzuk a kvóta szerint Magyarország ter- 

I hére eső 28 millió forintnyi összegre : lát­
hatjuk, hogy ezt az összeget csaknem egé­
szen a közös hadsereg veszi tőlünk igénybe.

És ha most összehasonlítjuk a mi külön 
állami költségvetésünket a kőzösügyes ki­
adások előirányzatával, meggyőződünk ar­
ról. hogy milyen óriási mértékben nehezül 
ránk a müitárizmusnak súlya, s hogy hát­
térbe kell szorulniok legkiválóbb nemzeti 
érdekeinknek a fegyveres hatalom fentartá- 
sára követelt, egyre fokozódó áldozatok 
mellett. A mi állami költségvetésünk sze­
rint öt kormányzati ágra fordítunk körül­
belül annyit, mint a mennyit Bauer báró a 
közös hadsereg szükségleteire kér. s a meny­
nyit a delegácziók odaadó szolgálatkészség­
gel bizonyára meg is fognak szavazni. E 
közt az üt magyar kormányzati ág közt ott 
van a mi közoktatásügyünk 
millió forintnyi szükséglettel,

zerény hét 
z hon­ege

Párisi levél.
November elején.

Kissé meglepő, de a helyi viszonyok Lővén meg­
adás a magyarázatot, hogy Németország császárja 
és a franczia köztársaság kormánya csaknem 
egyidejűleg szállottak síkra a közerkölcstelenség 
óién. A mi Parist illeti : azon senkisem csodálko­
zik. mert az Euphrates partjaitól föl az északi 
sarkig, ez a város van mindenütt elismerve az 
egyesült Sodoma-Gomorhának. De Herl in ! A jám­
bor Berlin ! Die Stadt von guten Sitten; ki hitte 
volna, hogy konkurrenczi.it csinál Szajna-parti tár­
sának az inmoralitásban ?

Míg azonban Vilmos császár megelégedett egy 
intő levéllel, a franczia igazságügyminiszter szi­
gorú törvény beterjesztését látta szükségesnek. 
Intézkedéseket a bukott nők és az ezek által ki­
tartott férfiak ellen.

Kitartott férfiak .' E szónál meg kell állapodnunk 
e?y perezre, mert a nn boldog hazánkban és ár­
tatlan fővárosunkban e fogalom ha nem is nj és 
teljesen ismeretlen, de semmikép sem oly köz­
keletű és a társadalmi életbe oly mélyen beható, 
mint Parisban. Mi csak magát a prost it ucziót ismer­
jük- a mely fölburjánzik valamennyi nagyobb vá­
rosban. a mely egyidős a czivilizáczióval. Bukott 
nők talán már az özönvíz előtt voltak, s az ég 
csatornái azért nyíltak meg negyven nap és negy- 
Vcn éjjelre, hogy vétkeiktől megtisztítsák a be­
mocskolt földet.

be a «souteneur -ők, a kitartott férfiak fajtája 
csak Parisban talált igazi melegágyra. Fejlődött, 
gyarapodott csöndben évtizedeken át, s most végre 
a becsületes társadalom szemben áll az emberek­
nek egy osztályával, mely bűnből élvén, minden 
bűnre képes. A boulevardok legelegánsabb restau­
rantjaitól kezdve a külvárosi lebujokig, a hová csak 
szabad személy elvetődik mesterségét folytatni, ta­
lálkozhatunk «souteneur»-ökkel. A milyen maga a 
bukott nő, olyan a kísérője : majd elegáns divatfi, 
°rosz prém-galléros köpenyegben, lakkezipőkben 
cs hófehér nyakravalóval, majd elzüllött csavargó, 
rongyokban és pálinkától gőzölögve. Rendeltetése 
azonban ugyanegy : szórakoztatni «hölgyét», mig 
jmnak egy vendége nem akad, s aztán, esetleg a 
nöigygyel együtt, félreeső lakás négy fala közt in- 
toni támadást a vendég pénztárczája ellen. A 
’kereset» közös. De ha a souteneur igényei nagyok, 
Cem elégszik meg az együttes működéssel, hanem 
1 saját kezére is lop, rabol vagy gyilkol.

Elrémitő az a kimutatás, melyet a párisi rend­
őrség főnöke mostanában terjesztett be a minisz- 
feriumhoz a kitartott férfiak által elkövetett bün-

védelmi ügyünk tizenkét millió, s egész 
földmivelési ügyünk tizenhárom millió fo­
rintnyi szükséglettel.

íme, közoktatásügyünknek a legszánal­
masabb helyzetben kell vergődnie, s nem­
zeti kultúránk fejlesztését cl kell hanyagol­
nunk a militárizmus kedvéért. Magyarország 
kiválóképen földmivelő ország; mezőgazda- 
sági érdekeinkkel össze van forrva egész 
államfentartásunk kérdése, s földmivelési 
ügyeinkben takarékoskodnunk kell a militá­
rizmus kedvéért. És ott van a mi honvédsé­
günk ; az a fegyveres erő, a melyre nemzetünk 
csakugyan bizalommal számíthat, ha ve­
szedelem fenyegeti hazánkat; az az intéz­
mény, a melyben leginkább meg kellene 
nyilatkozni a nemzeti önérzetünknek; a 
melyre szives készséggel áldozna a nem­
zet, csakhogy izmosodjék hatalomban és 
tekintélyben: az igazi magyar nemzeti 
fegyveres erőnek nélkülöznie kell a tüzér­
séget, nélkülöznie kell a műszaki csapato­
kat s nélkülöznie kell sok minden egyebet 
a közös hadsereg kedvéért.

Keserves munkának verítékkel összeszér­
zett gyümölcseit adja oda a nemzet a kö­
zös hadsereg számára, s minél nagyobb 
áldozatkészséget fejt ki, annál többet kö­
vetelnek tőle. El kell némitania legféltet­
tebb érdekeit, le kell mondania legégetőbb 
szükségeiről; mert a közös hadsereg mo­
le ('hja elnyeli nemcsak fiatalságának nem­
zeti munkára hivatott erejét, hanem nagy 
erőfeszítés árán megszerzett jövedelmeit is.

És ha legalább a miénk lenne az a had­
sereg, de nem az. Távol áll tőlünk érze­
lemre, gondolkodásra és törekvésre. Ila 
legalább az áldozatokhoz való hozzájárulás 
kvótája szerint csak harmmez százaléknyi 
mértékben érvényesülné a közös hadsereg­
ben a magyar államhoz való ragaszko­
dás, meg a magyar állam tekintélye 
iránt való tisztelet. De c tekintetben 
a hadsereg még csak nem is közös és szel­
lemének egy perczentje sem magyar. Ez a 
szempont az, mely aránytalanul súlyosabbá 
teszi a hadseregre fordított kiadásoknak 
ránk eső harmmez százalékát annál a het­
vennél. a mi Ausztriára esik. Ez a szem­
pont az, a mely keserűséggel tölthet? el a 
magyar nemzetet, mikor a közösügyes hely­
zet súlyos terheit fedezni kénytelen. Ez a 
szempont, a melyet a tények igazolnak, 
hathatósan mellettünk bizonyít, mikor ál­
lítjuk. hogy az Ausztriával fennálló vi­
szonynak semmi előnyét, nem élvezzük, 
csak hátrányait szenvedjük.

Budapest, nov. 9.
0 felsége Gödöllőn, vasárnap f. hó 8-án délután 

1 órakor hosszabb kihallgatáson fogadta Szapáry 
Gyula gróf miniszterelnököt.

Az evangélikus református egyház képviselete 
a főrendiházban Révész Bálint tiszántúli püspök 
halála következtében kiegészítendő lévén, mint hivatal­
ban legidősebb evangélikus református egyházfő Szász

Károly dunamelléki püspök kapott királyi meghívót a 
főrendiházba.

A közös külügyminisztériumban betöltendő 
osztályfőnöki állásra felhivatalos hir szerint Cziráky 
Béla gróf udvari tanácsos fog kincveztetni.

Az erőgyűjtés politikája.
Olaszország önérzetes és erőteljes köz­

véleményéről, szabad és élénk politikai 
szelleméről tesz bizonyságot, hogy az olasz 
kormányférfiak sűrűn jelennek meg a pol­
gárok politikai gyűlésein, néha ági tál őri 
útra kelnek szerte az országban és beszé­
deikben a legfontosabb kérdéseket tárgyalva, 
olyan jelentős nyilatkozatokat tesznek, me­
lyek az ország határain túl is kiváló ér­
dekre tarthatnak számot. IIveséket ugyan 
soha sem hallunk a mi minisztereinktől, 
kiktől legfölebb annyi telik ki. hogy válasz­
tások idején saját kerületeikbe látogatnak, 
akkor is csak azért, hogy a készletben tar­
tott szavazó-áruról pontos szállítólevelet 
állítsanak ki, mit az oflicziózus irály elne­
vez programmbeszédnek. Egészen más dol­
got látott legutóbb Milánó városa, hol egy 
pártgyülésen Rudini miniszterelnök jelent 
meg több minisztertársával, hogy a kor­
mánynak ugv belpolitikai tevékenységé­
ről, mint külpolitikai irányáról tiszta 
tájékozást nyújtson. Nem kételkedünk 
arról, hogy a mit Rudini az egyszerit 
milánói polgárok előtt elmondani jónak lát, 
komoly figyelmet kelt a berlini kanczellári 
palotában, csakúgy mint a bécsi külügyi 
hivatalban, sőt talán már eleve kíváncsi­
ságra ingerli Szapáry grófot, a jeles ma­
gyar miniszterelnököt is. Sajnos, hogy meg­
fordítva ez semmikép sem áll, és például 
azok a nagyszabású államférfim kijelenté­
sek, miket Szapáry miniszterelnök a kor­
mányprogramra magyarázatára olyan ret­
tentően disztingvált, nagyúri gyülekezetben, 
mint a szabadelvű klub zárt köre, clma­
kog, messze visszhang nélkül merülnek alá 
a félhivatalos helyeslés rémes orkuszában. 
Hátha még Szapáry, a képviselő az ő tót 
választókerületében is elmondja klasszikus 
mondókáját ! Lesz akkor „ordíts kapu, 
kiálts város“, csak a világ nem fog mély­
séges közönyéből pillanatra sem felocsúdni.

Ma azonban az olasz miniszterelnök be­
széde van a világ napirendjén. Bennünket 
természetesen ennek a beszédnek külpoli­
tikai része érdekel első sorban, annál is 
inkább, mert a közelebb múlt időkben nem 
egy mozzanat fordult elő, mely kétes vilá- 
itásban tüntette fel a. Rudini-kormány 

magatartását a nemzetközi érintkezések 
terén. Konstatálhatjuk tehát, hogy a mi­
lánói beszéd alaposan leforrázza azoknak 
vérmes képzelődését, kik a hármas-szövet­
ség bomlásáról szőtték tarkábbnál tarkább 
kombináczióikat. A rövid távirati közlések­
ből is megértjük, hogy Rudini határozott 
apológiában részesítette a hármas-szövet­
séget és ezzel talán sikerül clnvomnia a

cselekményekről. Az éjjeli megtámadások majd 
kivétel nélkül az ő leikükön száradnak s a gyilko­
soknak több mint fele hozzájuk tartozik. Félév 
alatt majd 20.000 u fajta cxisztencziával volt 
dolga a rendőrségnek s végre is be kellett látnia, 
hogy képtelen gátat vetni a veszedelmes üzel- 
meknek.

Most tehát a törvényhozás indít hadat Venus 
papnői és kiserete ellen, a mi kétségkívül érdekes 
fordulata a fin de siéclc-nek. A mily bizonyos, 
hogy Párisi nem lehet elképzelni fél világi hölgyek 
nélkül (hivassanak azok bár horizontale-oknak, 
cocotte-oknak vagy roulcuse-öknek), ép olv két­
ségtelen, hogy a maga az úgynevezett jó tár­
saság. a felső tízezer: a született nemesek, 
pénzarisz tokra lak. írók és művészek juttatlak oly 
hallatlan kifejlődésre a prosztitucziót, hogy Parisban
— hivatalos adatok szerint — több mint kétszáz­
ezer képviselőnője van a szabad szerelemnek. Ez 
a jó társaság» az élet színpadán első helyre jut­
tatta a bukott nőket: külön irodalmat, színházat, 
filozófiát, művészeti gén rét szentelt nekik. A co- 
cotteoknuk vannak poétái, vannak külön versiről, 
chunsonier-jai, vannak zenészei, festői és rajzolói. 
Az ő használatukra külön morált állítottak fel, s 
ezt nyilvánosságra is hozták zajos sikerült szín­
darabokban. feltűnést hajhászó regényekben és 
raffinált lélektani tanulmányokban. Nagv képpel, 
szinte ünnepélyesen disszertáltak az erkölcstelen­
ség erkölcseiről . . . Egyszóval: piedesztálra állítot­
ták azokat a nőket, kik — Dumas fils-szel szólva
— becstelenségük árán ebédelnek és vacsoráinak.

S nyomában e kultusznak teljes szinpompájában
fejlődött ki a pornografikus irodalom. A párisi 
élettől idegen szem világosan látja az okokat, 
melyek az utolsó évtized alatt gyökerében megtá­
madták a tisztességes irodalmat, s odáig vitték a 
dolgokat, hogy elég egy könyvnek tisztességesnek 
lennie, hogy érintetlenül heverjen a könyvárusok 
polezain. A közszellem hatása alatt, hogy olvasói­
kat el ne veszítsék, kénytelenek a lapok' megnyitni 
hasábjaikat oly közlemények számára, melyek bár­
mely más országban államügy őszi beavatkozást 
tennének jogosulttá a megsértett közszemérem ne­
vében. Ez a közszellem az, mely évről-évre egyre 
több házassági szövetség szálait bontja szét, unal­
masnak és nevetségesnek tüntetve föl színpadon 
és könyvekben a szolid családapákat és a becsü­
letes feleségeket.

A kitartott uraknak és bukott nőknek valóban 
nincs miért restelkedniük, természetes gyermekei a 
párisi életnek. S ha oly lapok, minő a Gil Bias 
meg az Echo de Baris, oly munkatársakkal, mint

na- 
ineg-

(iuy de Maupassant, Catulle Mendés, Aurelicn 
Fclioll és az újabb irói gárda még egy tuczatnyi 
nevezetessége, nem átallják majdnem kizárólag a 
fél világi nők által megfizetett közleményekből tar­
tani fönn magukat: mit szégyelje magát az a 
tönkrement boltoslegény vagy kicsapott diák, ha 
egy ily félvilági hölgy szerződteti kísérőjének ?

Még talán meg fogjuk érni. hogy a souteneurök 
egyesülve demonstrálnak az uj törvény ellen, mely 
kényelmes existcncziájukat bebörtönzés és kiutasí­
tás által végvcszclylycl fenyegeti. Ez lesz aztán az 
igazi küzdelem a «személyes jogokért».

A társadalom salakja kerülvén napirendre, mely­
ből olykor egy-egy hírneves gonosztevő válik ki, 
alkalomszerű megemlékezni a múlt hét egvik 
gyobb eseményéről : a Havre és Paris közt 
kísérlett vasúti merényletről.

Az idea : narkotizálni valakit vasúti kupéban s 
igv tehetetlen állapotban rabolni ki, nem uj. Ha 
emlékezetünk nem csal, az úttörő egy Davis nevű 
franczia volt, ki a liarminczas évek vége felé vette 
alkalmazásba a tudomány felfedezéseit az anues- 
theziálás terén. Azóta többen léplek nyomdokába, 
de hosszabb időközökben s igy a legújabb kísérlet 
élénk föltüncst keltett mindenfelé.

Egy előkelő rendőrtisztviselővel Henry R.— unal 
— volt alkalmam beszélgetni a narkotizáíó tolvajok és 
vasúti merénylők felöl. Szerinte a legjobb modorú 
és elegáns külsejű gonosztevők adják magokat a 
«kenyérkereset» ez ágára. Az áldozatot már a pálya­
udvaron kiszemeli a tolvaj s vele együtt száll a 
kupéba. Udvarias, szeretetreméltó és élénk tár­
salgó. Mihelyt közte és utitársa közt a jég meg­
tört, alkalmat vesz megkínálni áldozatát cziga- 
retlel, szivarral vagy likőrrel. Valamennyi kész le le 
prosperálva van altató szerrel. Az utitárs csak­
hamar eláhnosodik, a tolvaj szintén bágvadtságot 
színlel; de mihelyt meggyőződik, hogy* embere 
tényleg Morfeus karjaiba szédült, legnagyobb fürge­
séggel kiszedi utitársa pénztárczájából a bank­
jegyeket s az első legközelebbi állomáson kereket 
old. Igazi tolvaj sohasem fosztja ki teljesen áldo­
zatát s az értéktárgyakat érintetlen hagyja. Nem 
felebaráti szeretetből, hanem óvatosságból. Mert 
megtörténhet, hogy az altatószer túlságos sok volt 
s az utitárs örökre elszendcrül. Ha órája, gyűrűje 
és egyéb ékszerei hiányoznának, meg semmi pénzt 
nem találnának nála, rögtön gyanú támad s meg­
indul a nyomozás. így äzonban egyszerű halál­
esetet gondol a vasúti személyzet s a tettesnek 
bőséges ideje van biztonságba vonulni, mig az 
orvosi bonczolás megállapítja a bűntényt. A nar-

még folyton kiserlo illojális föltevést, 
mintha hűtlenné válhatnék az önmaga 
által elvállalt nemzetközi kötelezettségek­
hez. Megmondotta hallgatóinak, hogy meg­
újította a hármas-szövetséget, melyet a 
Crispi-kormánv hagyományakep vett át, 
mert Olaszország főérdekének ismeri el, 
hogy a jelenlegi nemzetközi állapot meg­
szilárduljon. Ez a kijelentés biztos és 
végleges hatálylyal állapítja meg, hogy 
a kormányváltozások daczára Olaszország 
külpolitikája nem a változásra, hanem 
a folytonosságra van utalva. „Olaszor­
szág megerősítette szövetséges társaival az 
érdekek szolidaritását és a nézetek közös­
ségét, mely tartós nyomot fog hátrahagyni 
Európában.“ Melegebben, mint a mikép 
ezekkel a ntarkans szavakkal történik, már 
nem is lehetett volna az olasz miniszter­
elnöknek kiemelnie azt az állandó szüksé­
get és azt az üdvös ezélt, mely Olasz­
országot a másik két középeurópai hata­
lommal szorosan összekapcsolja.

Természetesen Rudini nem mulasztja el, 
hogy a szükséget és ezélt, melyen a hár­
mas-szövetség létjoga sarkall, a béke meg­
óvásában határozza inog. Sőt ennek hang­
súlyozásában a legerélyesebb kifejezésekhez 
folyamodik, mintegy érezve, hogy épen c 
tekintetben kell az ellenzéki pártoknak 
folyton ólálkodó gyanúját lefegyvereznie. 
Kijelentette, hogy Olaszország minden be­
folyását a béke érdekében fogja érvényesí­
teni, és mint a távirat mondja, egyenesen 
kezeskedett arról, hogy a hármas-szövetség­
ben egyesült fejedelmek mindegyike a béke 
és mérséklet szellemétől van áthatva. A 
hármas-szövetség békés ezélzatát mi ná­
lunk nem szükséges erősíteni, de Ru­
dini itt igen érthetően megfelelt arra a 
legújabb politikai közhelyre, mely a fran- 
czia-orosz szövetséget tünteti fel a béke 
biztosítékának, és egyszersmind világot gyúj­
tott a hazájában nem ritka mizerikordiánus 
politikusok számára, kik mindig a békét 
féltik a hármas-szövetségtől. Bizonyára Ru­
dini nyilatkozatai több értékkel bírnak a 
világbékének fentartására, mint a Rómában 
megtartott parlamenti kongresszus sok ke­
gyes határozata. Ezen az erős alapon, me­
lyet a hármas-szövetség kétségtelen békés 
szándékaiban felmutatott, Rudini nem vét 
az igazság ellen akkor sem, mikor fölem­
lítve Gierssel való találkozását, azt állítja, 
hogy Olaszország barátságos viszonyát Orosz­
országhoz a közvélemény ugv üdvözölte, 
mint a békének biztosítékát. Igen, mert a 
hármas-szövetséghez ragaszkodó Olaszország 
részéről a barátság Oroszország iránt nem 
oly természetű, mint Francziaország barát­
sága, és egyáltalában nem magyarázható a 
hármas-szövetség ellensúlyozásának. A mon­
zai találkozásnak békés jelentősége csak 
abban rejlik, hogy Oroszország békés szán­
dékaira nézve szolgált némi kép elfogadható 
bizonyságul. így el lehet ismernünk, hogy 
Rudini beszédének minden tétele valóban

kolizáló tolvajok különben nc-ni csak vasutakon, 
hanem a hajókon is űzik mesterségüket.

A gyilkosságok, melyek kivált a fraueziaországi 
vasutakon szép számmal gyarapítják a bűnesetek 
statisztikáját, legtöbbnyire nem professzionátus go­
nosztevők által követtelnek cl.

Magyarországon még egyetlen ily eset sem for­
dult elő, ha hitelt lehet adni a párisi rendőrlonök- 
ségnél levő kimutatásnak. Ausztriában ellenben 
négy gyilkosság történt, mióta vasúton utaznak az 
emberek. Az elsőség Francziaországé, utána Anglia 
következik a mennyiség tekintetében.

Az angol tolvajok — mint szives ciceronem föl­
világosított — csak végső esetben nyúlnak erő­
szakhoz. Különben kifogástalan gentlemanek,-miről 
személyesen győződhettem meg. R. ur ugyanis a 
boulevard des Italiens egyik kávéházában bemuta­
tott egy ötven év körüli, igen előkelő külsejű, ko­
moly képű urnák, ki valamikor főnöke volt a lon­
doni pick-pocketéknek, zsebtolvajoknak. Most Pa­
risban van állandó lakása. Maga soha sem dolgozik, 
hanem tanítván gokat nevel, kikkel a «mesterség» 
fortélyait iparkodik elsajátíttatni.

A tiszteletreméltó gentleman kegyes volt társal­
gásba bocsátkozni velem, s nézeteit körvonalozni. 
Ma napság, mikor mindenkit meginterjúvolnak, 
egy ily közérdekű themáról eszmét cserélni egy 
nagy múltú férfiúval, talán érdekelni fogja a mi 
közönségünket is.

A derék gentleman szerint < a lopás igen termé­
szetes dolog. Minden időben és minden nemzet­
ségnél megvolt az emberek között. Ép oly ke­
véssé irtható ki, mint az invenezség, a fösvénység 
vagy a gyávaság. És hiába nevelik leggondosabban 
az ifjúságot, hiába szaporítják a philantropikus 
egyesületeket, mindig lesz bizonyos számú tolvaj 
a czivilizált népek között.» Ezután az általános 
bevezetés vitán kifejté czélját, mely abban össz­
pontosul : lépésben tartani a lopás művészetét a 
czivilizáczió haladásával. Biztosított legkomolyabb 
becsületszavával, hogy borzad a brutális lopásoktól, 
a hol az áldozatot leölik vagy félholt an hagy­
ják. A lopásnak eszesnek, pittoresque-nek, udva­
riasnak és erőszak nélkülinek kell lennie. Elég ha 
valaki elveszti tárczáját, nem szükséges még egy 
szúrást vagy ütést is kapnia. — «Én — úgymond 
— azt tanítom növendékeimnek, hogy ne tekint­
sék azt az embert, a kitől értéktárgyait vagy 
pénzét el akarják venni, ellenségnek, hanem udva­
rias ellenfélnek. Az igazi tolvaj hidegvérű és 
udvarias. Fődolog a finomság a mozdulatokban és 
kellő szerénység. A jó tolvajnak sokat kell tanulnia 
és sokat dolgoznia.»

megnyugtató hatást fog gyakorolni Európá­
nak folyton felzaklalott közhangulatára.

Egy mondatot találunk azonban, olyast, 
mely melancholikus fejcsóválásra indíthat 
sok európabeli adófizető polgárt. Rudini ur 
nem elégszik be azzal, hogy a hármas­
szövetség békemisszióját hirdesse, de azt 
a merész szót is koczkáztatja, hogy a hár­
mas-szövetség által biztosított jelenlegi ál­
lapot lehetővé teszi az „erőgyűjtés politi­
káját.“ Könnyű neki, ki épen milánói be­
szédében tudatja az olasz néppel, hogy a 
jelenlegi kormány a kiadásoknak tetemes 
leszállításával—a hadügyi kiadásoknak is - 
sikerült az egyensúlyt véglegesen helyre­
állítania és az államadósságok könyvé­
nek immár örökre he kell zárulnia. 
Hát Olaszország igy értelmezi és igy hasz­
nálja fel a szövetséges viszonyban nyert 
biztonságot. Mit mondjunk mi jámbor ma­
gyarok. kik a szövetséges viszony áldásait 
azzal fizetjük meg, hogy évről-évre trön­
kön felül áldozunk a hadügyi költségvetés 
telhetetlen molochjának. Vouagló izmaink­
ban és ropogó csontjainkban érezzük, hogy 
a végnélküli fegyveres békének folyton fo­
kozott terhei nem az erőgyűjtésnek politi­
káját jelentik, hanem igenis a legkeserve­
sebb erőfogyasztásáét — hogy bizony a 
népek gondviselése könyörülhetne már raj­
tunk is.

A DELEGÁCZIÓK.
A magyar delegáczió ülése.

Bécs, nov. 8.
Elnök: Zichy Fcrencz gróf. Jegyzők: Hegedűs Sán­

dor, Rakovszky István. Jelen vannak a közös kor­
mány részéről: Kálnoky gróf közös külügyminiszter, 
Bauer báró közös hadügyminiszter, Kállay közös 
pénzügyminiszter, Tóth Vilmos, a közös legfőbb szám­
szék elnöke, Sterneck báró tengernagv, Cziráky 
Béla gróf udvari tanácsos, mint a kiiliigyér és Bar- 
kassy Béla vezérkari ezredes, mint a hadügyér kép­
viselője. Pongrácz Frigyes gróf osztálytanácsos és pénz­
ügyér, Szentgyörgyi Gyula osztályfőnök és Komarek ud­
vari tanácsos, közös főszámszéki képviselő és Ferenczy 
Béla elsőosztályu sorhajóhadnagy, a tengerészeti osztály 
képviselője, továbaá Dóczy udvari tanácsos, Boccken- 
zanm vezérhadbizlos s Tallián báró osztálytanácsos . 
a magyar kormány részéről: Szapáry Gyula gróf mi­
niszterelnök s Szögycny-Marich László, ő felsége 
személye körüli miniszter.

Zichy Fcrencz korelnök az ülést megnyitván, 
Münnich Aurél körjegyző felolvassa a névsort. A 
bizottság kétharmadánál többen lévén jelen, a hatá­
rozatképességet kimondja. Alakulásra láván fel a bi­
zottságot, megválasztanak: Elnökké: Zichy Fcrencz 
gróf, jegyzőkké : Hegedűs Sándor. Rakovszky István, 
Budnyánszky József báró, liázuagygyá : H ocliáncr 
Albert báró.

Elnök: T. országos bizottság: Megtisztelő paran­
csának hódolva, ezúttal másodízben foglalom el c 
tisztes helyet s tiszttársaim szives közreműködésében 
és az országos bizottság tagjainak jóakaró segélyében 
bízván, az előrehaladott korral járó és általam élén­
ken érzett fogyatkozásaim daczára, erőim elégtelen 
voltának tudatában iparkodni fogok elnöki tisztemnek 
tőlem kitclhclőleg egész odaadással megfelelni. (Él­
jenzés.) Engedje meg az országos bizottság, hogy 
mindenekelőtt úgy a magam, mint tiszttársaim neve-

KHátasba helyezte a jeles nevelő, hogy a tudo­
mány legutóbbi felfedezéseiből a villamosságot is 
fel fogják használni működésük előmozdítására. 
Különösen a zárak ellen lesz szép szerepe az 
clectro-magnetikus szerszámoknak.

«De fájdalom — sóhajtott fel a tiszteletre méltó 
gentleman — én már alig érem meg az újkor 
szép napjait. És ezért iparkodom tenni annyit, 
mennyit az ügy érdekében tehetek, hogy az utá­
nam jövők útját egyengessem.»

Meghatva búcsúztam el a tolvajok ez igazi apos­
tolától. kinek — mint 1!. ur biztosított — van 
legalább 50.000 frank jövedelme évenkiul.

És a mi fő: a jövedelem tisztességéhez a rend­
őrségnek semmi köze!

Neveletlen hazai tolvajainkat Török .1 inos fő­
kapitány kiküldhclné hozzá egy kis finomság el­
sajátítására. Q

KIS HERCZEGNŐ.
— REGÉNY. — 13

Zxta: ZL.'OEA.S.
— Nekem az sohasem volt «ügy -cm. soha. Én 

Ottót gyermekkorom óta ismerem. Szeretem is öt, 
mintha testvére volnék, de . . .

— Tudom. Az ilyen testvéri vonzalom mindig 
veszedelmes. De az ő reményeire nézve, nem az 
enyéimre! Nos hát, én is azon az utón vagyok, 
hogy megszeressem őt — szól Nancy nyíltan s 
székében hátradőlve jóízűen nevetgél — habár 
mondhatom, hogy az éveit leszámítva, minden 
egyébben valóságos gyermek. Yoit-e még a vilá­
gon ilyen bolondos fiú ? Nagy fogyatékossága a 
természetemnek, jól tudom, de hiába: nem tud­
nék tűrni urat magam fölött. Azt mondják, liogv 
a nők szeretik, ha uralkodnak rajtok, ha leigáz­
zák őket, hogy igazi boldogságukat abban találják, 
hogy cgv nálok erősebb akaratnak hódoljanak. 
Ha ez igaz, tekintsen engem fényes kivételnek c 
szabály alól!

— Igen, de Ottó? Mit akar ővele?
— Férjemül akarom, minekutána maga, az én 

barátnőm, határozottan azt állítja, hogy nem táp­
lál iránta gyöngéd érzelmeket. . . Most "pedig sies­
sen, jó leány, siessen. Elfeledte-e, hogy ma van a 
Madam Delaney kerti mulatsága s hogy özönlik 
már a házba az egész grófság ‘ Jöjjön, hadd se­
gítsem bele a viganójába.

Olyan gyönyörű idő van, mintha — a környék 
népies kifejezése szerint — megrendelésre készült 
volna. Sárga napfény áraszt cl mindent, mely nem
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ben az irántunk tanúsított bizalomért mélyenérzett 
hálánknak kifejezést adjak, a körjegyzőnek pedig az 
állása körül kifejtett tevékenységéért a bizottság ne­
vében köszönetét nyilváníthassak. (Helyeslés.) Ezzel 
az 1892-iki, a közös ügyek tárgyalására kiküldött or­
szágos bizottságot megalakultnak jelentem ki. (Él­
jenzés.)

Elnök jelenti, hogy Perényi b. bizottsági tag le­
mondván, helyébe Fenyvessy Ferencz póttag hiva­
tott be.

Felolvastatnak a közös miniszterek átiratai, melyek­
ben képviselőiket bejelentik. Felolvastatik Szápáry 
kormányelnök átirata, mely szerint ő felsége szerdán 
délben fogadja a bizottságot. A bizottság tagjai 11 
órakor az ülésteremben gyűlnek össze, a honnan az 
indulás történik.

Kállay miniszter bemutatja a közös kormány elő­
terjesztéseit, jelentvén, hogy mint az előbbi években, 
az idén is kiosztatja Bosznia és Herczegovina bud- 
getjét a bizottság tagjai közt tájékozás végett. Az 
előterjesztések a választandó albizottságoknak fognak 
kiadatni.

Beöthy Ákos. T. orsz. bizottság! Alig pár percze 
annak, hogy t. elnökünk részéről azt a kijelentést hal­
lottuk, hogy az országos bizottság megalakult és ér­
demleges tárgyalásait megkezdheti. Ennek alapján va­
gyok bátor egy sürgős természetű interpellácziót in­
tézni a t. közös külügyminiszter úrhoz. Mindenekelőtt 
fel fogom olvasni az interpellácziót és azután a t. or­
szágos bizottság kegyes engedőimével indokolni fo­
gom azt. Az interpelláczió következőképen hangzik : 
(olvassa).

Interpelláczió a közös külügyminiszter úrhoz. Tekin­
tettel arra. hogy az 18G7 : XII. t.-cz. alkotása óta ál­
landó gyakorlat volt, miszerint a külügyminisztérium­
ban egyik osztályfőnöki állás mindig magyar állam­
polgárral volt betöltve : kérdem a t. külügyminiszter 
urat, mi az oka annak, hogy e jelen esetben ezen gya­
korlattól eltérés történt, a mely eltérés súlyos köz­
jogi és politikai sérelmet képez.

Természetesnek fogja találni a t. országos bizottság, 
hogy ha ezt a kérdést ily módon fogom fel, azonnal, mi­
helyt a t. közös külügyminiszter úrral szemben állunk, 
szükségesnek látom azt, hogy felszólaljak s a hely­
zetet tisztázzuk. Politikai szempontból sérelmesnek 
mondtam ezt igen egyszerűen azért, mert a közös 
kormány nem parlamentáris kormány, nem áll szem­
ben közvetlenül a magyar országgyűléssel és a küz- 
véleménynyel, a melynek a külügyekre bizonyos jogos 
befolyása van és ennek következtében különösen szük­
ség van arra. hogy legyen egy közvetlen kapocs, a 
mely erre nézve a külügyminisztériumot tájékozza. 
Közjogilag sérelmesnek mondtam azért, mert ez 
állandó gyakorlat volt, és nálunk a gyakorlat ép úgy 
jogforrás, mint a törvény. Magyarország erre nézve 
jogot szerzett s hogyha ez nem történik meg, akkor 
jogaiban csorbát szenved.

Méltóztassanak megengedni, hogy e pontra nézve 
nézeteimet még jobban kidomborítsam. Mióta Magyar- 
ország Ausztriával szövetségi viszonyban van és ennek 
majdnem 400 ive. az országnak mindig az volt a tö­
rekvése, hogy közjogi különállását és kormányzati 
függetlenséget megőrizze is hogy a korona tanácsá­
ban a magyar ügyek magyar tanácsosok által idéz­
tessenek s azok által legyenek képviselve. Szám­
talan ily természetű törvényt hoztak, azonban 
— fájdalom — e törvényeket nem tartották meg és ez 
súrlódásokra vezetett. Megtörtént az 1867-iki kiegye­
zés. mely a közös ügyekre nézve megalkotta a közjogi 
rendet, megalkotta a közös intézményeket és orgánu­
mokat ; mondom közös intézményeket és orgánumo­
kat. nem egységeseket, mert az egységesség a két 
állam egybeolvadásai, a közösség mindegyik állam 
különállását jelenti. En s elvbarátaim, a kiknek nevé­
ben ezt az interpellácziót teszem, jóhiszemüleg elfo­
gadtuk ezt a kiegyezést, de nem zárkóztunk el az 
elől, hogy ez bizonyos pontig áldozat. Áldozat azon irány­
ban, mi minden szövetségnek természete, hogy az állami 
souvenir itás gyakorláséiban bizonyos pontig cscrbitást 
szenved : áldozat azért is. mert a paritás és dualizmus 
minden konzekvencziájában nincs kereszlülvive. Nincs 
keresztülvive abban, hogy a közös kormányok itt szé­
kelnek. nincs keresztülvive altban, hogy a diplomáczia 
itt van. nincs keresztülvive abban, hogy a hadsereg­
ben, mint a közös kormányszékeknél magyarok ele­
gendő számban nem szolgálnak, mert a törvény ebben 
az irányban semmi intézkedést nem tartalmaz, holott 
ez az ily szövetségi viszonyoknál gyakran meg­
szokott történni. Állandó tehát a panasz, hogy 
a közös kormányszékeknél magyarok elegendő 
számban nem szolgáinak , úgy hogy a mi az 
állami szolgálatot illeti , nekünk a közös ügyek 
asztalaiul sak a morzsák és hulladékok jutottak, mi­
nek következteben nagyon természetes, hogy ahhoz, a 
mink van és a mit bírunk, ragaszkodunk. Ez képezi 
indokolását annak, hogy miért tekintem én közjogi és 
politikai sérelemnek azt, hogy azon állás, mely 
mindig magyar emberrel volt betöltve, most ma­
gyar emberrel nincs betöltve. (Helyeslések.) Ha­
bár közjogi sérelemnek tekintem is ezt, még sem 
tekintem ezt oly nagy sérelemnek, hogy ennek kü-

enged az őszre gondolni, jóllehet ugv beszélnek 
már az aranyos szeptemberről, mintha már itt 
volna, olyannyira meg vannak számlálva az augusz­
tus napjai.

A kis herczegnő, ki fehér indiai selyem-ruhájá­
ban, — nagynénje ajándéka — igen bájos, leányos 
szerénységgel, de emelt fővel lép be a szalonba s 
észrevéve, hogy idegenek is vannak jelen, elvörö­
södik és haboz, mígnem nagynénje, az ő rokon­
szenves hangján, magához szólítja.

— Gyér ide, kedves, egy pillanatra. A többiek 
jobbadán künn vannak, de én be akarlak mutatni 
egy barátnénmak, a ki édes atyádnak is igen régi 
barátnéja.

Madam Delaney mellett egy öreg asszonyság úl, 
a kit Nóra mostariig nem vett észre: termetes 
asszonyság, ó-divatu dugóbuzó-fürtöcskékkel és 
széles, kövér nyájas arczczal. A jóság csak úgy 
sugárzik róla, s a mint Nora most közeledik, feláll, 
s két kezét a vállára téve, megcsókolja.

— Ez hát a kis bugocska, mondja nyájasan. — 
Igazi, kedves lebeliet a régi napokból. Hasonlít az 
édes anyjához, kedvesem . .. egy kicsit ... az pe­
dig nagyon szép asszony volt. De a szeme, a 
szája... oh. édes Maudom, vette-e észre? Sza­
kasztott a maga boldogult férje!

— Igaz! hagyja rá Madam Delaney halk, elfo- 
gódott hangon.

— Most. annyi év múltán is, fájdalmasan esik 
neki minden, a mi elhunyt kedvesére emlé­
kezteti.

— Azt hiszem az édes atyja, Niel Delaney, so­
hasem szólt magának felőlem, beszél tovább az 
öreg asszonyság, barátságosán szorongatva a leány 
kezét és élvezettel mosolyogva a szép fiatal arezra. 
— Persze, esztendők és esztendők múltak el azóta. 
Könnyű volt azalatt felejteni. Nem szólott magának 
O’őhaugnessynéről ?

— De igen, oh gyakran! feleli sietve a kis 
herczegnő, s elpirulva és félénk szem-rebbenéssel 
teszi hozzá :

— Ugv hiszem, Bessienek szokta nevezni . . .
— Igaz ! mondja rá az öreg asszonyság elra­

gadtatva. — Tehát még emlékszik rám ? Ez 
igazán szép tőle, és maga is írja meg neki alkal­
milag, hogy (és megszorítja a kezét) én csak 
olyan jól emlékszem rá most is, mint mikor 
Bessie Mac Gillicuddy volt a nevem ! Az isten 
álja meg, édeském, maga nagyon kedves gyermek. 
Üljön le ide mellém egy-kót perezre. Régen meg­
látogattam volna már ; de csak most jöttem haza 
Olaszországból, tegnap, és . . .

E pillanatban valaki hátulról befogja a Mrs.

vetkeztében felvessem azt a kérdést, hogy a közös 
kormány előterjesztéseinek tárgyalásába ne bocsát­
kozzunk, a mi az elmúlt időkben az országgyűlésnek 
állandó gyakorlata volt. Elég súlyos sérelemnek tar­
tom azonban ezt arra nézve, hogy a kedélyeket nyug­
talanítsa és ingerelje, minek következtében nem va­
gyunk képesek a közös előterjesztéseket azzal a lelki 
nyugalommal tárgyalni, a mely ehhez szükséges volna. 
Ennek következtében módot akarok nyújtani a közös 
külügyminiszternek, hogy a kedélyeket megnyugtassa. 
Ezért láttam szükségét annak, hogy az interpellácziót 
beterjeszszem. (Helyeslések.)

Kállay Béni közös pénzügyminiszter: A külügy- 
ter ur nagyon sajnálja, hogy nem tudván magyarul, 
itt a nyilvános ülésben ő maga nem válaszolhat a 
hozzá intézett interpelláczióra és a mint az igen t. 
országos bizottság kétségtelenül méltányolni fogja, a 
külügyminiszternek hivatalosan bejelentett képviselője 
c kérdésben szintén nem vállalhatja magára a felelet 
adását.

Ennélfogva a külügyminiszter ur engem szólitott fel, 
hogy válaszát a bizottsági tag ur kérdésére én tolmá­
csoljam. A mi az osztályfőnökök kinevezését a kül­
ügyminisztériumban illeti, a külügyminiszter ur azon 
állásponton áll, melyet a magyar miniszterelnök ur a 
magyar országgyűlés képviselőházában egy hasonló 
interpelláczióra adott válaszában már kifejezett. Egy­
szersmind a külügyminiszter ur ehhez még örömmel 
hozzáteheti azt, hogy igenis fog kineveztetni egy ma­
gvar egyéniség osztályfőnökké, a ki ezen helyre min­
den megfelelő kellékkel és tehetséggel bir. Éz a kül­
ügyminiszter ur válasza, a melyet az ő nevében tol­
mácsolni szerencsés voltam. (Helyeslés.)

Beöthy Ákos : Én a magam részéről nem nehez­
telem azt, hogy a közös pénzügyminiszter ur vála­
szolt, habár tudtomra épen előttünk fekvő átirat alap­
ján nem ő van hivatva a közös külügyminisztert kép­
viselni. Nem neheztelem ezt a legkevésbé sem, hanem 
csak röviden említem fel annál inkább, mert remé­
lem. hogy ennek folytán talán más alkalommal is fog 
a közös pénzügyminiszter ur úgy a külügyminiszter 
ur, mint a hadügyminiszter ur helyett felelni, minek 
következtében itt a vitatkozás mindenesetre sokkal 
élenkebb, sokkal reálisabb és a dolognak megfelelőbb 
lesz. Nagyon érdekében áll a diskussziónak, hogy 
azon miniszterek, a kikkel szemben itt állunk 
és a kiknek eljárását itt bíráljuk, maguk is közvetet- 
lenül résztvegyenek a vitában. A mi magát a választ 
illeti, azt egyelőre tudomásul veszem, mert látom 
benne a jóindulatot az iránt, hogy a sérelem orvo- 
soltassék, épen azért, mert ez ily természetű sérelem. 
Sokkal jobb és helyesebb lett volna, hogy ha az nem 
követtetett volna. Remélem, hogy jövőre hasonló 
mulasztásokkal találkozni nem fogunk. (Helyeslés.)

Az interpelláczióra adott válasz tudomásul vé­
tetik.

Ezután az albizottságok választattak meg a kandi- 
dáezió szerint azzal a különbséggel, hogy Schlauch 
a külügy helyett a pénzügyi albizottságba válasz­
tatott.

Elnök alakulásra hívja fel az albizottságokat. Az 
alakulás a holnapi ülésben bejelentetik.

Ezzel az ülés véget ért.
*

Becs. nov. 9. A delegáczió ülése után az albizott­
ságok a következőleg alakullak meg :

Külügyi albizottság. Elnök Tisza Kálmán, elő­
adó Fáik Miksa, a zárszámadási bizottságba Emich 
Gusztáv, Fenyvessy Fercncz. Pe'nziigyi albizott­
ság. Elnök Harkányi Frigyes, előadó Szerb 
György, a zárszámadási bizottságba Csávossy Béla, 
ifj- Wodianer Albert báró, Szerb György. Ten- 
gcre'szeti albizottság. Elnök Erdödy István gr., 
előadó Dániel Ernő, zárszámadási bizottságba Ku- 
binyi Árpád. Kaplóbiráló bizottság. Elnök Lati- 
novics Gábor, előadó Kubinyi Árpád. Hadügyi 
albizottság. Elnök Tisza Lajos gróf, előadó Ra- 
kovszky István, zárszámadási bizottságba Beöthy 
Ákos, Hegedűs Sándor. A hadügyi albizottság 
ezután a következő albizottságokat választotta meg : 
Élelmezés-vizsgáló albizottság : Bolgár Ferencz, 
Hegedűs Sándor, Lukács Antal, RakovszJcy István, 
Szalay Ödön, Wahrmann Mór. Elhelyezést vizs­
gáló albizottság : Tisza Lajos gróf. Hollón 
Ernő, Münnich Aurél, Pulszky Ágost, Rakovszky 
István.

Bécz, nov. 9. A magyar delegáczió holnap délelőtt 
11 órakor nyilvános ülést tart.

A magyar delegáczió külügyi albizottsága 
legközelebbi szombaton délelőtt tizenegy órakor tartja 
első ülését, melyben valószínűleg mindjárt meg fog 
indulni a külügyi politika fölötti vila s különböző 
kérdések fognak intéztetni a külügyi miniszterhez. A 
magyar delegáczió hadügyi albizottsága tanács­
kozásait csak a jövő hétfőn kezdi ; a magyar delegá- 
czió albizottságai közül tehát egy sem fog e hét folya­
mán tanácskozni.

Az osztrák delegáczió ülése.
Becs, nov. 9.

Az osztrák delegáczió ülését Kálnoky gróf kül­
ügyminiszter megnyitotta. A delegáczió elnökévé

O’Shaughnessy szemét, ki egyszerre elnémul meg­
lepetésében. Ugyanaz a valaki annyira is megy 
illetlenségében, hogy ezuppanós csókot nyom a 
derék asszonyság lmsos arczára.

—- Ejnye ni, Denis ! No persze, hogy ő az ! 
Más nem is tudna ilyen vakmerő lenni 1 Menjen 
maga . . . kiált Mrs. O’Shaugnessy, vidáman fejtve 
le arczárói a fiatal ember két kezét. — Beh kár, 
hogy férjem, az ezredes, nincs jelen, hogy ezt 
látta volna ! Bizony mondom, ha húsz évvel fiata­
labb volnék, akkor sem haragudnám ezért a 
csókért, ámbár talán haragot mutatnék! No, 
jöjjön csak, mondjon el mindent. Úgy tetszik, 
mintha évek óta nem láttam volna egyikököt sem. 
Mikor lesz az esküvő, mi ? Elég fiatal vagyok még 
ahhoz, hogy tánczoljak, tudja-e ? . . . Csak nem 
árultam el titkot, mi ? teszi hozzá, Nórára moso­
lyogva. — Hiszen magának is tudomása van az 
unokabátyja jegybenjárásáról ? ...

— Oh igen, van róla tudomásom, feleli határo­
zottan Nóra, ki nagyon elsápadt.

Denis elfordult az ablakhoz s a külső szép 
kilátás szemléletébe látszik merülve lenni.

Vajon micsoda rettenetes dolgokat fog még 
mondani ez a nyájas jó asszony, a ki inkább 
leharapta volna a nyelvét, semhogy bármi kínosat 
is mondjon — ha tudta volna ? . . .

— Hja, mert nagyon türelmetlenül várunk már 
egy tisztességes lakodalmat, pereg vidáman tovább 
a Mrs. O’Shaughnessy nyelve. — Két esztendő 
óta hire sem volt ilyesminek az egész kör­
nyékünkön. Segítsen hát rajtunk Denis. No mondja 
mikor lesz ?

— Arra való idők-e ezek. hogy házasságról, 
lakodalomról beszéljünk, mikor harcz és háború 
folyik itt körültünk? Viszonozza Denis bámulatosan 
színlelt nyugodtsággal. — Hiszen még a levegő is 
valósággal forrongásban van. Kerry sohasem volt 
még ilyen zilált állapotban.

— Kerry ? Csak ? Mondja inkább, hogy egész 
Írország, viszonozza Mrs. O’Shaughnessy.

— Nős, és kinek a hibája ez ? szól a kis her­
czegnő, hirtelen tűzzel, mintha egyszerre fölébredt 
volna. — Ki törődik Írországgal, hogy boldogul-e 
vagy pusztul? Anglia semmiesetre. Írország egy­
szerűen csak alkalmatlan, csak teher. Ha tisztes­
séggel meg lehetne tőle szabadulni, pillanatig sem 
haboznának, hogy lerázzák a nyakukról. Vállat 
vonnak rá, ennyi az egész. De bántak-e vele va­
laha méltányosan. Jól tudja ön — szól egyenesen 
Denishez — én mindig azt mondtam, hogy sze­
gény Írországot félretaszitották, távol tartották 
magoktól, mig Nagy-Británnia többi részét, neve-

egyhangulag Schönburg herczeget választotta meg. 
Az elnök beszédjében hangsúlyozta, hogy az álta­
lános politikai helyzet súlypontja az a tény, hogy 
az európai béke, az évek óta tartó általános készülő­
dés daczára, a közel jövőre is biztosítva van. Kiemeli 
szónok azt a sikeres és érdemdús működést, melyet 
a kormány a béke fentartása érdekében kifejtett. Korunk 
nemzeti politikai és szoczialpolitikai bonyodalmai szük­
ségessé teszik a béke fentartását nemcsak az egyes 
államok között, hanem az egybs államok ke­
retén belül is, nehogy Európa önmagát emész- 
sze, mig más világrészek előbb nem sejtett 
magaslatra emelkednek. A folytonos készülődések 
és a politikai konstellácziók felette komoly szín­
ben tüntetik fel a mostani időt; de hiszen az 
osztrák történelem tanítja, hogy minél komolyabb a 
világpolitikai helyzet, annál intenzivebben nyilvánul a 
szívós hazafiság és a dynasztia iránti hűség érzelme. 
Végül az elnök háromszoros «hoch»-ot mondott ő fel­
ségére, mi lelkes viszhangot keltett.

Alelnökké Deym grófot választották meg.
Kálnoky gróf külügyminiszter elterjesztette a kö­

zős kormány javaslatait, mire megválasztották az albi­
zottságokat. Kálnoky gróf külügyminiszter közöltej 
hogy ő felsége november tizenegyedikén fogadja a 
dclegácziókat. A jövő ülés napja bizonytalan.

*

Béca, nov. 9. Az osztrák delegáczió pénzügyi al­
bizottsága Piciiért választotta meg elnökévé és Fal- 
kenhayn grófot helyettes elnökévé. Előadókká meg­
választattak : külügyi költségvetés: Windischgrütz 
herczcg; a hadsereg rendes szüséglete : Falkenhayn 
gróf; a hadsereg rendkívüli szükséglete: Jáworszki; 
Bosznia és Herczegovina: Bilinszki; közös pénz­
ügyminisztérium és legfőbb számvevőszék: Eben - 
hoch; vám: Lupid; haditengerészet: Russ ; 
zárszámadás : Bezecny. Vezérelőadóvá Bilinszkit 
választották meg. Az albizottság legközelebbi ülését 
nov. 16-án tartja. Az osztrák delegáczió kérvény! 
albizottsága Abrahamoviczot választotta meg el­
nökévé s Thun grófot helyettes elnökévé.

s az

A közös hadügyminiszter válasza 
a magyar delegáczió határozataira.

A magyar delegácziónak a múlt esztendőben hozott 
liatázozataira a hadügyminiszter a következő választ 
adja:

1. A magyar delegáczió a fenálló akadémiában a 
növendékek szaporítására előirányzott költséghez a 
múlt évben csak azért járult hozzá, mert ezek a nö­
vendékek a létező akadémiában nagyobbmervü befek­
tetések nélkül elhelyezhetők ; mihelyt azonban a nö­
vendékek szaporítására újabb befektetések válnának 
szükségessé, ezek megszavazásához a bizottság nem 
járulhatna s felhívta a hadügyminisztert, hogy ebben 
az esetben tegyen előterjesztést egy Magyarország 
területén fölállítandó uj akadémia létesítése 
iránt.

A közös hadügyminiszter erre azt a választ adta, 
hogy a helyiségek, melyek jelenleg mindkét akadémiá­
ban rendelkezésre állnak, a mostani növendckállo- 
mány elhelyezésére teljesen elegendők.

2. A magyar nyelv oktatásának eredményéről 
a közös hadügyminiszter által beterjesztett kimutatá­
sokat a magyar delegáczió tavaly tudomásul vette, el­
várva azonban, hogy a katonai tanintézetekben a ma­
gyar nyelv elsajátítása érdekében tett intézkedések to- 
váb is fejlesztetni fognak és egyúttal felhiva a közös 
hadügyminisztert, hogy az intézkedések ezen fejlesz­
téséről, valamint a magyar nyelv oktatásának és a 
magyar ajkú növendékek felvételi vizsgáinak eredmé­
nyéről jelentést és kimutatásokat a jövő évben is ter- 
jeszszen a bizottság elé.

A hadügyminiszter most erre a következőkben vá­
laszol : A katonai alreáltanodákban és akadémiákban 
aMcfolyt kút évben a magyar nyelv elsajátítására 
életbeléptctett intézkedések (tanórák szaporítása, tár­
salgó órák rendszeresítése) czélszerünek bizonyultak 
és továbbra is érvényben hagyatnak.

Az 1889—90. és 1890 —91-iki tanévek végén a «ma- 
gyar nyelv, tantárgyának oktatásában részesült nö­
vendékek előmenetele, továbbá az 1890—91. és 
1891—92-iki tanévek kezdetén a katonaárvabázba, a 
katonaalreáltanodák és akadémiákba, úgymint katona- 
tiszti leánynevulő-intézetekbe beosztott magyar ajkú 
növendékek felvételi vizsgáinak eredménye négy átné- 
zetben mutattatik ki, melynek főbb adatni szerint a 
lischaui katonaárvabázba, a kassai, a kőszegi, a sz.-pöl- 
teni, a kismartoni alreáltanodákba, a morvaországi fehér- 
templomi főreáltanodába, a bécsújhelyi katonai akadé­
miába, a műszaki katonai akadémiába, a hernalsi kút és a 
soproni egy katonatiszti leánynevelő-intézetbe 1S80 
—90. évben fölvett 2263 vegyes ajkú növendék közül 
a magyar nyelv oktatásában részesült 1088, kik közül 
a birodalmi tanácsban képviselt országokhoz tartozik

482, a magyar korona országaihoz tartozik 606 
év végével a magyar nyelv tantárgyából «jeles» osz­
tályzatot kapott 206, «igen jó»-t 321, «jó»-t 299, 
«kielégitő»-t 238, «elégtelen»-! 12, osztályzatot nem 
nyert 12. — Az említett intézetekben 1890—91. év­
ben fölvett 2292 vegyesajku növendék közül a ma­
gyar nyelv oktatásában részesült 1133, kik közül a bi­
rodalmi tanácsban képviselt országokhoz tartozik 493, 
a magyar korona országaihoz tartozik 640 s az év végével 
a magyar nyelv tantárgyából «jeles» osztályzatot kapott 
230, «igen jó»-t 295, «jó»-t342, «kielégítő»-t 251, «elég­
telen»-! 4, osztályzatot nem nyert 11. —Az 1890191. 
évben az említett intézetbe felvételi vizsgára behívott 
75 magyar ajka növendék közül a német nyelvet 
bírta 45, nem bírta 30, felvétetett 70, mint testileg 
alkalmatlan fel nem vétetett 2, hiányos előkészülés 
miatt fel nem vétetett 3. — Az 1891 j92. év kezde­
tén felvételi vizsgára behivott 67 magyar ajkú nö­
vendék közül a német nyelvet birta 51, nem birta 16, 
felvétetett 62, mint testileg alkalmatlan fel nem véte­
tett 1, hiányos előkészülés miatt fel nem vétetett 4.

3. A katonai nevelő- és képzöintézetekben levő 
fizetéses helyek betöltésére vonatkozó pályázatok 
közhírré tétele tárgyában a magyar delegáczió fel­
hívta volt a mult évben a közös hadügyminisztert, 
hogy a fizetéses helyekre pályázóknak, valamint a 
tekintetbe vett folyamodványoknak kimutatását a jövő 
évben is a bizottság elé terjeszsze.

A közös hadügyminiszter most erre nézve a követ­
kezőkben felel : X katonai képző- és nevelőintézetek­
ben megürült kincstári, fizetéses és magánalapitványi 
helyek betöltésére vonatkozó pályázati hirdetés 1890 
és 1891-ben is a «Wiener Zeitung»-ban, a «Budapesti 
Közlöny»-ben és a hadsereg «Rendeleti lapjá»-ban 
közzététetett, meghagyatott továbbá a katonai területi 
parancsnokságoknak is, hogy azt saját hatáskörükben 
közzé tegyék. A magyar királyi honvédelmi miniszter 
a pályázati hirdetés további elterjesztetésére úgy mint 
az előző években felkérctctt. Fizetéses helyekre pá­
lyázók felvételi kérvényei 1890., illetőleg 1891. évi 
augusztus végéig, tehát a benyújtási határidő (má­
jus 31-ike) lefolyta után is elfogadtattak és lehetőleg 
tekintetbe vétettek. Az ide vonatkozó kimutatás szerint 
az alreáltanodák I—IV. osztályaiba, a főreáltanodába, 
a bécsújhelyi katonai akadémiába és a műszaki kát. 
akadémiába 1890191-ben az 52 magyarországi és 
101 ausztriai kérvényező közül fölvétetett 43 magyar- 
országi, 73 ausztriai, visszautasittatott 9 magyaror­
szági, 28 ausztriai, — 1891192-ben pedig a 41 ma­
gyarországi és 114 ausztriai kérvényező közül fölvéte­
tett 32 magyarországi, 85 ausztriai, visszautasittatott 
9 magyarországi, 29 ausztriai növendék.

4. A hadsereg elhelyezésre nézve a magyar dele­
gáczió a múlt évben utasította volt a közös hadügy­
minisztert, hogy az elhelyezésben időközben történt 
változtatásokról a delegácziónak a jövő évben is te­
gyen jelentést.

A hadügyminiszter azt válaszolja, hogy a szükséges 
felvilágosításokat szóbelileg adja meg.

5. A pótlovak beszerzésére vonatkozólag tett
hadügyminiszteri intézkedések eredményéről jövőre is 
jelentést és kimutatásokat kívánt a magyar delegáczió 
s felhívta ezúttal a hadügyminisztert, hogy azon kér­
dést : vajon a hadsereg érdekében nem volna-e szük­
séges és czélszetü a csikótelepek számának szaporí­
tása ? — tegye tanulmány tárgyává s tanulmánya
eredményéhez képest e telepek felállítása iránt is te­
gyen előterjesztést.

A közös hadügyminiszter a felhívás első részére vo­
natkozólag kimutatást terjeszt be, mely szerint 
1890-ben 6091 pótló vásároltatott, melyek közül 3860 
drti. szállítók mellőzésével szereztetett be, a mi a lóavató 
bizottságok utazásai által keletkezett 26.096 frt 27 
kr, lovankint: 6 frt 76 kr. költséggel járt. 1889-ben 
közvetítők mellőzésével 3838 pótló vásároltatott. Az 
ily módon 1890-ben beszerzett pótlovak száma tehát 
az előző évhez képest csak jelentéklelenül emelke­
dett, a mit főleg a múlt tavaszi és őszi rendkívül ked­
vezőtlen időjárásnak kell tulajdonítani, mely az akkor 
megtartott pótlóvásárok eredményére felette káros 
befolyást gyakorolt. — Az 1890. évben közvetlenül a 
tenyésztőtől és pótlóvásárokon beszerzett 3860 pótló 
minőségét illetőleg megjegyzendő, hogy a csapatok 
jelentései szerint: 1461 drb., azaz 38°„ igen jó, 2085 
drb., azaz 54°/0 jó, 213 drb., azaz 5°/„ elég jó és 
101 drb., azaz 3°/0 silányabb. — A pótlútelepek szük­
ségességéről teljesen meg lévén győződve, ezek szá­
mának szaporítására már évek óta törekszem. De az 
állam pénzügyi viszonyaira való tekintetekből, az uj 
póllótelcpek felállitására szükségelt összegek előirány­
zatát — sajnálatomra — az 1892-iki költségvetésbe 
sem vehettem fel.

6. A katonai orvosjelöltek számára szánt ösz­
töndijaknak illetőség és egyetem szerinti megosztásá­
ról a jövő évben való jelentéstételre szintén felszólí­
totta volt a magyar delegáczió a közös hadügymi­
nisztert.

A közös hadügyminiszternek ebhez képest most be­
terjesztett táblázatos kimutatása szerint a bécsi, grá- 
czi, innsbrucki, prágai német, prágai cseh, krakói, 
budapesti és kolozsvári egyetemen beiratkozott or­
vosnövendékek közül 1890 május 1-ével ösztöndíj 
élvezetében maradt: a birodalmi tanácsban képviselt

országokba tartozó 68, a magyar korona országaiba 
tartozó 33 orvosnövendíék ; 1890. május 1-től 1891. évi 
szeptember 1-igösztöndíj engedélyezéseért folyamodott: 
a birodalmi tanácsban képviselt országokba tartozó 
103, a magyar korona országaiba tartozó 45, s ösz­
töndijat kapott: a birodalmi tanácsban képviselt 
országokba tartozó 67, a magyar karona országaiba 
tartozó 23 orvosnövendék; 1890. május 1-től 1891. 
szeptember 1-ig ösztöndíj élvezetében volt: a biro- 
dalmi tanácsban képviselt országokba tartozó 135, a 
magyar korona országaiba tartozó 56 orvosnövendék; 
kik közül kilépett: a birodalmi tanácsban képviselt 
országokba tartozó 59, a magyar korona országaiba 
tartozó 26 orvosnövendék ; ösztöndíj élvezetében 
maradi 1891. szeptember 1-től: a birodalmi tanács­
ban képviselt országokba tartozó 76, a magyar korona 
országaiba tartozó 30 orvosnövendék.

7. A felszerelésben a magyar ipar részéltetése 
kérdésében a magyar delegáczió a múlt évben azzal 
a megjegyzéssel vette volt tudomásul a hadügyminisz­
ter válaszát, hogy bármely felszerelési és ruházati 
tárgynál a pályázatok kiírása alkalmával a magyar 
iparnak fentartott szükségleti rész jövőben is ennek 
számára tartassák fenn, és a mennyiben ebből a kis­
ipar számára elkülönített részt ez igénybe nem venné, 
az is a hazai iparnak adassák ki, a különböző gyárak 
lehető figyelembe vételével.

A hadügyminiszter idevonatkozólag most azt vála­
szolja, hogy az a hányad, amely a cs. és kir. hadsereg 
ruházati és szereleti tárgyainak szállításánál a magyar 
ipar részére fentartatott, jövőre is annak fog juttatni.
A mennyiben pedig a magyar kisipar a neki szánt 
részt igénybe nem venné, a f'enmaradó részlet szintén 
a különböző gyárak lehető tekintetbevételével, a ma­
gyar iparnak fogna átengedtetni.

VIDÉK.
* A bárándt választókerület országgyűlési képvise­

lője, Illyés Bálint — mint nekünk írják — tegnap 
délelőtt Derecskére érkezett, hogy beszámoló beszé­
dét megtartsa. A város határán huszonnégy váloga­
tott lovasból álló bandérium s számos választó vára­
kozott, kiknek élén Papp János ev. ref. tanító üdvö­
zölte a várva-várt képviselőt. Derecske lakossága a 
városháza előtt várta s riadó éljenzései fogadta Illyés 
Bálintot, ki Uray Gyula ev. ref. tanító üdvözlő sza­
vai után a díszes uj városháza udvarán több ezer 
főnyi hallgatóság előtt, folytonos éljenzés közt 
nagy hatással tartotta meg beszámoló beszédét. A vá­
lasztók köszönetét Fodor Gábor kántor-tanitó tolmá­
csolta s a derecskéi függetlenségi párt nevében föl­
kérte Illyés Bálintot, hogy a jövőre is fogadja el a 
bárándi választókerület jelöltségét. A beszámoló után 
a derecskéi tanitó-testület tisztelgett Illyés Bálintnál 
s arra kérte, hogy a tanítói nyugdíj-törvény revízióját 
sürgesse, illetve e tárgyban intézzen interpellácziót a 
kultuszminiszterhez. Délben a képviselő tiszteletére 
150 teritékü bankett volt a nagy vendéglőben, a lelke- 
sebbnél lelkesebb pohárköszöntőkkel. Uray Gyula, Illyés 
Bálintra, Illyés Bálint Derecske polgáraira, Kosa 
Barna Derecske elöljáróira, Uray Gyula Fráter Barna 
főszolgabíróra, Fodor Gábor Kossuth Lajosra, Csóré 
Sándor Kosa Barnára, Fráter Barna főszolgabíró az 
egyetértésre, Moravecz Károly h.-bagosi segéd-lel­
kész a függetlenségi eszme győzelmére emelt poharat. 
Ebéd közben felolvastatott Keszi Hajdú Lajos kis­
újszállási nyugalmazott tanár üdvözlő levele, ki ezelőtt 
50 évvel a ma már megszűnt derecskéi gimnázium 
igazgatója volt. A veterán tanárt táviratilag üdvözöl­
ték a társaság tagjai. Ebéd után Illyés Bálint számos 
derecske! választó és a bandérium által kisérve, Tépe 
községbe ment át. Tépe határán zászló alatt huszon­
négy szép leány, ugyanannyi lovas legény s számos 
választó várakozott. Először a leányok szónoka, az­
után Szöllösy János üdvözölte Illyés Bálintot, 
a ki a lakosság folytonos éljenzése közt vonult be a 
derék magyar községbe. A beszámoló beszéd itt is 
nagy hatást keltett. Kása Barna a népet a függet­
lenségi eszme iránt való hűségre buzditotta, Szöllösy 
János pedig a képviselőt fölkérte a jelöltség^ újból 
való elfogadására. Vasárnap estét Derecskén, Zákány 
Lajos vendégszerető házában töltötte Illyés Bálint, a 
ki fényes sikerű körútját választó-kerületében befejez­
vén, ma reggel visszautazott Budapestre.

* líagybeeekerek rendezett tanácsú város képvi­
selőtestülete legutóbb tartott közgyűlésén letárgyalta 
és elfogadta az 1892. évi költségvetési előirányzatot. 
E szerint a város összes bevételei 156.034 frt 25 krral, 
összes kiadásai 57.350 frttal vannak előirányozva. A 
városi pótadó utján fedezendő összeg 98.678 frt 25 
krt tesz, minek folytán a városi pótadó az állami adó­
nak C21/4°/0-át teszi, a mi a tavalyi költségvetéshez 
képest 10°/0-nyi pótadóemelést jelent. A város kultu­
rális czélokra 18.781 frt 60 krt fordít.

* A csongrádi szabadelvű párt ujjászervezked- 
vén, megalakította a vezérbizottságot. A szervezkedő 
gyűlés után Szivák Imre jelenlegi országgyűlési kép­
viselőnek teljes bizalmat szavaztak és egyhangúlag 
kimondta, hogy a jövőre is őt kívánja jelölni a kép­
viselőségre.

* A dunamellékl református középiskolai tanárok 
zsinati rendes képviselőjükké Vámossy Mihály fő­
gimnáziumi igazgatóval szemben A'agy Ferencz kecs-

zetesen Slcócziát az étnelyedésig kényeztették. 
Pedig bizonyos vagyok benne, hogy egy kis sze­
retet, bármilyen kevés is, teljesen meghódította 
volna.

— Ismét a kis forradalmár! kiált föl Denis 
nevetve, kimondhatatlanul örülve, hogy Nóra végre 
ismét hozzáintézte a szavait.

— Hát bizony sok okos van abban, a mit 
mond, erősiti Mrs. O’Shaugnessy, kunkorodó für- 
töcskcit hevesen rázogatva. — Nagyon okos kis 
beszéd. Hanem most meleg van ahhoz, hogy foly­
tassuk. Gyerünk ki s nézzük, mit csinálnak ott 
künn a többiek.

XVI. FEJEZET.
Azok bizony édeskeveset csinálnak. Az idő na- 

gyonis meleg. Folyik egy kis tennis, még több lassú 
séta a kései rózsák közt, andalgás, udvarolgatás. 
A délutáni órák majdnem észrevétlenül múlnak el, 
s most kiki hever, mintegy kimerültén a semmi­
tevéstől s iszogatnak teát, pezsgőt meg egyéb fo­
lyadékokat.

O’Shaughnessy ezredes, szélesvállu, élénk, finom 
külsejű úri ember, a ki parancsoló modorú, de a 
legnagyobb szivü, épen valami régi érdekfeszitő, 
indiai történetet beszél el — Hajderabadban töl­
tött éveiből — egy kis társaságnak. Neje valami­
vel odább a környék pletykáját tálalja fel, melyet 
tegnapi hazatérte óta szedett össze. Egyetlen hall­
gatója, egy sápadt asszonyka, megdöbbenéssel 
figyel reá. A többiek szét vannak szórva. Mr. 
Greene, a ki nem csinál titkot az imádásából, 
majdnem a lába előtt hever a kis lierczegnőnek.

(Folytatása következik.)

AZ ÜLDÖZÖTT.
FRANCZIA REGEh’Y. — 

HARMADIK RÉSZ.
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Megkarmoltam, megharaptam. Átkokkal, szitkokkal 
halmoztam el. Miért nem voltam türelmesebb és 
csendesebb 1 Talán most már meg lennék bosz- 
szulva . . .

A szerencsétlen félbeszakitá beszédét ; kimerült 
a fájdalomtól, melyet ez emlékek felidézése oko­
zott neki.

Kezeibe hajtá fejét. Keservesen zokogott.
Paulina mélyen meg volt hatva.
E dráma megindította.
Azt találta, hogy története, ámbár nem voltak 

ugyanazon indító okai, hasonlított e nő törté­
netéhez.

Belátta, hogy valakit évekig bezárva tarthatnak, 
mint őrültet, a nélkül, hogy az legyen.

Attól tartott, hogy Berland orvosnak nem sike- 
rülend őt kiszabadítani ; és félt, hogy e helyen el 
fog pusztulni, elfelejtve, elhagyatva, távol fiától!

A nő megtört hangon igy folytatá :
— Annak tiz éve ! Tiz év óta itt vagyok ! Tu­

dom, hogy szeretik egymást! És ha reá gondolok, 
hogy ők mily boldogok és hogy én boldogságukat 
nem akadályozhatom meg, borzasztó düh fog el. 
Kiáltok és a földön fetrengek. Ilyenkor azt mond­
ják, hogy ismét rohamom van. A zuhany alá 
állítanak és beszorítanak a kényszerzubbonyba, 
melyben majd megfutok ! Ilyen életet élek itt tiz 
év óta! És itt félnek, rettegnek tőlem! Azt mond­
ják, hogy dühöngök, és mivel félnek tőlem, kínoz­
nak, vernek. Annyit szenvedtem, annyira el va­
gyok szellemileg és testileg gyengülve, hogy van­
nak olyan pillanatok, midőn magam is azt hi­
szem, hogy őrült vagyok és azoknak igazuk volt, 
a kik ide zárattak, és ha nem cselekedtem-e hely­
telenül, hogy tiltakoztam !

Moeris asszony befejezte szomorú vallomását.
Paulina részvéttel párosult rémülettel nézte a 

szegény asszonyt.
— Mennyit szenvedhetett! suttogá Paulina.
— Fogalma sem lehet, hogy mennyit szenved­

tem 1 Tiz év óta ön az első, a kivel beszelhetek, 
a ki előtt feltárhatom szivemet. Az ápolónők nem 
hallgatnak ream és kinevetnek. Az orvos, az a 
nyomorult, ki jól tudja, hogy nem vagyok őrült, 
kínoz és a zuhany alá állít, ha panaszkodom. A 
többi őrültek, kik meg nem értenek, kigunyol- 
nak ; megvetnek, mert nem vagyok olyan, mint 
ők és sokszor, ha nem lettem volna annyira óva­
tos, bántalmaztak volna. Különösen egy van köz­
tük, a kit meg fogok önnek mutatni. Ez vad és 
ravasz. Ha Iát, elfintorítja reám arczát; ruhámra 
köp vagy sárt dob az arezomha, és ha közelíte­
nék hozzá, megharapna.

E pillanatban egy vadtekintetü asszony nézett 
be a kis ablakon.

Moeris asszony félbeszakitá beszédét és ijedten 
mutatott az ablak felé.

— Nézze, épen itt van az, a kiről szótok és 
leskelődik reám !

Paulina összerezzent.
E nő arcza ijesztő volt. Ajkai szélesek és da­

gadtak voltak; kiálló fogai vadállatok fogaihoz 
hasonlítottak. Szemei vadságot mutattak.

— Félek tőle ! — mondá ijedten Paulina.
— Lehet is ! Ha rohamai vannak, négyen is 

alig bírnak vele. Oly borzasztóan kiabál, hogy az

1891
keméti főgimnáziumi taná 
taggá pedig Molnár Sánd 
giunu tanárt.

egész ház reng belé. Ez egy hajdani mészárosné, 
kit gyermekei zárattak be.

A nő látva, hogy nézik, elfmtoritá arczát és a 
két nőt fenyegette. Megkisérlé felnyitni az ajtót.

Moeris asszony eléje ment és el akarta az ajtó­
tól kergetni.

De a nő nem mozdult, hanem kiöltötte nyelvét 
és fogait vicsorgatta.

— És e nő velünk jár ki, velünk sétál ?
— Igen.
— Meghalnék a felemtől, ha egyedül len­

nék vele.
— Eleinte én is féltem ; de azután hozzátörő­

dik az. ember. Védekezik.
Paulina egész testében remegett. A rémület 

megdermeszté tagjait. íme igy fog élni. A folyto­
nos undor és félelem közepette és ki tudja mennyi 
ideig ? És fia . . . fia, a ki hívta.

Egyszerre eszébe jutott múltja, a mi leírhatatlan 
keserűséggel tölté el lelkét.

Zokogás fogta el. Sírására a künnlévő őrült 
folyvást nyelvét öltögette reá és igyekezett felnyitni 
az ajtót, melyet Moeris asszony elzárt.

VII.
Az első időben, az undor és félelem aaczára. 

mely erőt vett rajta, Paulina megadással tűrte 
sorsát. Nappal Moeris asszony nyal sétált és a két 
boldogtalan asszony enyhülést érzett szenvedései­
ben, a kölcsönös elbeszélések folytán. Marc anyja 
közölte uj barátnőjével reményét, hogy nemsokára 
megszabadítják és megígérte neki, hogy mihelyt 
kiszabadul, igyekezni fog, hogy Moeris asszonyt is 
kiszabadítsa. Berland orvos közbenjárására számí­
tott. El nem akarta hinni, hogy mint őrültet, be­
zárva hagyjanak egy nőt, ki nem őrült. Moeris 
asszonynak senkije sem volt, a ki védelmezhetné: 
de neki volt egy meghitt barátja, a ki nem fogja 
elfelejteni és a ki nem nyugszik addig, mig ki nem 
szabadítja.

így múltak napok, hetek és a boldogtalan még 
mindig nem kapott hirt barátjától.

Az orvost meggyilkolták ; de Paulina ezt nem 
is gyaníthatta.

Nem sejthette az újabb szerencsétlenséget, mely 
azzal sújtotta, hogy megfosztották utolsó barátjá­
tól, egyedüli védőjétől és nem tudta elgondolni, 
hogy mi okból hagyják el. Aggódni kezdett. Sze­
retett volna valamit megtudni ; de nem volt mód 
tudakozódni, a külvilággal érintkezni. A gyógyin- 
tézetben úgy el volt zárva, mint egy sírban, mely­
nek küszöbén minden külső zaj elenyészik. írni 
akart. Moeris asszony erről lebeszélte.

UJDONj
__ Személyi hirel 

fogadása után néhány nd 
bői Gödöllőre. — Izabell\ 
Bécsből Pozsonyba utazol 
főherczegnő Pólából Bécsi 
császár özvegye, a ki Mad 
ban kirándulást tett Arcd 
hol néhány hetet fog töl 
pár holnap este elhagyja! 
inába érkezik. Az olasz ■ 
látogatta Pallanzában Er 
Homokos erdélyi ref. püs 
lése miatt tartózkodott 
visszutazott Kolozsvárra.

— A ldrály ajándókc.| 
tudósítónk táviratozza, ten 
kéül, életnagysága arczk 
Hczsewffy püspököt.

— A főherczegnő el 
főherczegnő, mint esztergl 
Walter Gyula esztergomi" 
kesztésében megjelent «Üdl 
könyvet elfogadta és Vécsl 
gye által a szerzőnek kösz! 
ki érte.

— A királyné Alex! 
közöltük korfui tudósítóm 
melyben többek közt azt il 
legközelebb Egyiptomba 
télya számára szőnyeget 
Freie Presse egy mai távi 
inkognitóban Alexandriába í

— A herezegprlmás ti 
názium volt tanitványai, I 
hallgatták az ott tanárkod 
sail, holnap, 10-én, estei 
Szikszay-féle vendéglőben I 
mikor tisztelegnek volt I 
másnál. I

— Orth Jánosról sémid 
Az amerikai Stube!, Ortl 
nagy port vert fel azzal aj 
fjherczeg él, de ez állítás | 
N. Fr. Pr. azt írja, hogy m 
Ivek Orth János iránt légii 
semmi olyan tudósítást nej 
életben léteiéről szól. Ez ií 
feltétlen hitelt adni a Stubl

— Magasrangu katona 
Jenő főherczeg ma mutatlj 
pesten állomásozó táborai 
kokat. A magasrangu kai 
tiszti kaszinójának a nagyi 
itt várták meg a föherczel 
söket szívesen fogadta. Lof 
mutatta be a jelenvoltakJ 
mindenkihez volt nehány 9

— Magyar bíboroj 
szerint Vaszary Kolos 
György kalocsai érsek ni 
tóriumból megkapják a J

— Az Orleans! keresi 
l'gy látszik, a párisi grófi 
okozni. A pör a konzervál 
metlenül is érintette s AiA 
révei, d’Haussonville grd 
ben szintén kifejezést adotl 
szenátor és Dufenille, a pí 
Londonba utaztak, hogy a 
teendő lépéseket megbeszél 
gróf vagyonát kezeli, azt a| 
orleansi herczeg az utóbb: | 
nált. A konzervatív párt h| 
grófot, hogy nyilt levélbj 
orleansi herczeg eljárását

— A szabadságharcz 
sárnap este volt először] 
A világítás teljesen bevált,] 
rek, hadi zászlók gazdag a 
lágitott termekben még ji 
kiállítás rendezősége elhall

— Az ön levelei nem; 
fog kijönni a házból.

— Akkor hát, mit tegj 
— Tegyen úgy, mint 
— Várjak ?
— Várja meg, mig az] 

elsűlyed, mig mindazo] 
meghalnak. Nekem már 

— És fiam, suttogá P] 
•— Fia ?
— Fiam, a kit viszonl 

rok ragadni ez embertől [ 
— Bele kell nyugodni) 

asszony.
— Belenyugodni!
— Minden dühöngés, 

zúgolódás hasztalan. A] 
pasztaltam.

— Az lehetetlen, bőgj 
hogy az orvos . . .

— Az orvos önt bizod 
— Az lehetetlen ! !
— Talán beteg, talán 1 
Az orvos halálának ll 

nát, mert akkor mindern] 
elvész és nem látja töbí 
érzett.

Paulina még sohaseir 
még mindig remélt. 3 
zasztóan hatottak reá. 
ha az orvos meghalt, 
marad, távol fiától, ki 
'zontlátni.

Hetek teltek. ... Ez 
később évszakok lettel 
fákat és lehullani a lev 
ls voltak rohamai ugv. 
hogy komolyan megőrü 
£ult; megnagvobbodot 
Ruhái rendetlenül csüii 
különböztette meg tő 
körülötte voltak. Nem 
Bektől. Barátnőinek, tes 
rendes kerékvágásukká 
kinté. Maga sem tud 
kozik-e és néha. ha na 
ugy tombolt, mint ők.

Most m . r el lehetne 
Valaki igy 1 úja, hogy t 
sem küíönbözteté me 
kény, kemény ágyán fe 
hen. Fiát hívta. Mint 
könyörgött,v hogy viszor

-
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na országaiba 
11-től 1891. évi 
rt folyamodott: 
kokba tartozó 
|ozó 45, s ösz- 
ban képviselt 
bna országaiba 
is 1-től 1891.

volt : a biro- 
kartozó 135. a 
rvosnövendék ; 
ban képviselt 
bna országaiba 

élvezetében
lalmi tanács­
it agyar korona

részéltetése 
évben azzal 

[hadügyminisz- 
és ruházati 

ki a magyar 
len is ennek 

ebből a kis- 
t>e nem venné, 
tnböző gyárak

őst azt vála- 
kir. hadsereg 

ánál a magyar 
fog juttatni, 
neki szánt 

lésziet szintén 
tiével, a ma-

lülési képvise- 
|k — tegnap 
fimoló beszé- 
imégy váloga- 
|álasztó vára- 

tanitó üdvö- 
lakossága a 

[fogadta Illyés 
] üdvözlő sza- 
In több ezer 
Éljenzés közt 
Iszédét. A vá­
ltandó tolmá- 
Inevében föl­

fogadja el a 
bzámoló után 
lyés Bálintnál 
íny revízióját 
erpellacziót a 
lő tiszteletére 
pben, a lelke- 

' Gyula, Illyés 
■araira, Kosa 
■ Fráter Barna 
■jósra. Csóré 
szolgabiró az 
losi segéd-iel- 
[nelt poharat.

Lajos k is­
idé. ki ezelőtt 
ti gimnázium 
lilag üdvözöl- 
Bálint számos 
lisérve, Tépe 
alatt huszon- 
ly s számos 
I szónoka, az- 
Is Bálintot, 

vonult be a 
teszed itt is 
It a fugget- 
Ita. Szöllösy 
löltség újból 
lén. Zákány 
|vés Bálint, a 
eben befejez-

ráros képvi- 
letárgyalta 

Előirányzatot.
frt ~2b krral, 

Jányozva. A 
|G78 frt 25 

állami adó- 
lltségvetéshez 
1 város kultu-

lászervezked- 
szervezkedő 

kyülési kép- 
[ egyhangúlag 
plölni a kép-

olai tanárok 
Mihály fő- 

íerencz kecs-

aeszarosne,

irczát és a 
az ajtót.
;a az aj lő­

tte nyelvét 

il ?

edül len-

hozzátörő-

k rémület 
A folyto- 

ja mennyi

DÍrhatatlan

ílévő őrült 
.t felnyitni

ürte
két

is
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keméti főgimnáziumi tanárt választották meg, pót­
taggá pedig Molnár Sándor budapesti ref. főgimná- 
yiimi tanárt.

"^ÚJDONSÁGOK.
— november 9.

— Személyi hírek. A király a delegáeziók 
fogadása után néhány napra ismét visszatér Becs­
ből Gödöllőre. — Izabella főherczegnő tegnap este 
gécsből Pozsonyba utazott. — Mária Immaculata 
főherczegnő Pólából Bécsbe érkezett. — Frigyes 
császár özvegye, a ki Margit herczegnő társaságá­
ban kirándulást tett Arcóba. visszatért Trientbe, a 
hol néhány hetet tog tölteni. — Az olasz királyi 
pár holnap este elhagyja Monzát és szerdán Ro­
mába érkezik. Az olasz királyné e hó 7-ikén meg­
látogatta Pallanzában Erzsébet királynét. — Szász 
Domokos erdélyi ref. püspök, a ki a konvent gyű­
lése miatt tartózkodott Budapesten, ma délután 
visszutazott Kolozsvárra.

— A király ajándéka. A király, mint temesvári 
tudósitónk táviratozza, temesvári látogatásának emlé­
kéül, életnagysága arczképevel ajándékozta meg 
Dezseu-ffy püspököt.

— A főherczegnő elismerése. Mária Jáléria 
főherczegnő, mint esztergomi levelezőnk irja, a dr. 
Walter Gyula esztergomi érseki képezdei tanár szer­
kesztésében megjelent «Üdvözlégv Mária» czimii ima- 
könyvet elfogadta és Vécsey Mária bárónő udvarhöl­
gye által a szerzőnek köszönetét és elismerését fejezte 
ki érte.

— A királyné Alexandriában. Nem régiben 
közöltük korfui tudósítónknak egy érdekes levelét, 
melyben többek közt azt is megírtuk, hogy a királyné 
legközelebb Egyiptomba utazik, hogy ott korfui kas. 
télya számára szőnyeget vásároljon. Mint a Neue 
Freie Presse egy mai távirata jelenti, a királyné ma 
inkognitóban Alexandriába érkezett.

— A herczegprlmás tanítványai. A győri főgim­
názium volt tanítványai, a kik az utolsó években 
hallgatták az ott tanárkodé Vaszarg Kolos előadá­
sait. holnap, 10-én, este 7 órakor, összegyűlnek a 
Szikszay-feíe vendtglőben s megbeszélik, hogy hol és 
mikor tisztelegnek volt tanainknál, a herczegpri- 
m ásnál.

— Orth Jánosról semmi különös újabb hir nincs 
Az amerikai Stubel, Orth János sógora, ugyancsak 
nagy port vert fel azzal a hírével, hogy a volt János 
fjherczeg el, de ez állítás még nincs bebizonyítva. A 
N". Fr. Pr. azt írja, hogy azok az udvari körük, me­
lyek Orth Janos iránt leginkább érdeklődnek, eddig 
semmi olyan tudósítást nem kaptak, mely Orth János 
életben léteiéről szól. Ez idő szerint tehát korai volna 
feltétlen hitelt adni a Stubel-féle táviratoknak.

— Magasrangn katonák Jenő föherozeg előtt. 
Jenő föherczeg ma mulattatta be magának a Buda­
pesten állomásozó tábornokokat és ezredparancsno­
kokat. A magasrangu katonák a Károly-kaszárnya 
tiszti kaszinójának a nagytermében gyűltek össze és 
itt várták meg a fóherczeget, a ki katonás tisztelgé­
seket szívesen fogadta. Lobkovitz herczeg altábornagy 
mutatta be a jelenvoltakat a főherczegnek, a kinek 
mindenkihez volt nehány barátságos szava.

— Magyar bíborosok. Egyik bécsi lap hire 
szerint Vaszarv Kolos herczegprimás s Császka 
György kalocsai érsek már a inárcziusi konzisz- 
toriumból megkapják a bibornoki kinevezést.

— Az orleansl herczeg házasságtörósl pőre, 
tigy látszik, a párisi grófnak még sok gondot fog 
okozni. A pór a konzervatív pártot is nagyon kelle­
metlenül is érintette s Aumale herczeg a párt vezé­
rével, d’Haussonville gróffal folytatott beszélgetésé­
ben szintén kifejezést adott bosszankodásának. Bocher 
szenátor és Dufenille, a párisi gróf bizalmas barátjai, 
Londonba utaztak, hogy a gróffal a kényes ügyben 
teendő lépéseket megbeszéljék. Bocher, a ki a párisi 
gróf vagyonát kezeli, azt a felfedezést tette, hogy az 
Orleans: herczeg az utóbbi időben sok adósságot csi­
nált. A konzervativ párt hir szerint felkérte a párisi 
grófot, hogy nyílt levélben jelentse ki, hogy az 
orleansi herczeg eljárását elitéli.

— A szabadságharcz emlékeinek kiállítás a va­
sárnap este volt először a világítás mellett látható. 
A világítás teljesen bevált, sőt a csataképek, fegyve­
rek. hadi zászlók gazdag szinpompája a fényesen vi­
lágított termekben még jobban érvényesülhetett. A 
kiállítás rendezősége elhatározta, hogy jövő vasárnap­

tól kezdve a kiállítás az esti órákban mindennap vi­
lágítva lesz. A kiállításnak csak egy termében nem 
gyújtották meg s nem fogják meggyujtani a fényes 
gázlángokat : a vértanuk szobájában, a melynek gyász- 
szál bevont falaihoz s örök gyászu emlékeihez jobban 
illik a gyertyák félhomálya.

— Magyarország ói Ausztria dlplomáezlal költ­
ségei a jövő évi előirányzatban a rendkívüli szük­
séglettel együtt egymillió 445.700 forintra rúgnak. A 
rendes szükséglet a százalék és az interkaláre levo­
nása nélkül egymillió 134.945 forintot tesz. Ez az 
összeg a huszonöt magyar-osztrák követség személy­
zete között oszlik meg, nagyon különböző díjtételek 
szerint.

Legtöbb jut ebből az oroszországi és az angolor­
szági magyar-osztrák nagykövetnek, a kik külön- 
külön Sü.ÓOO forint évi dijat húznak, s kik közül az 
első a 8400 forint rendes nagyköveti fizetésén kívül 
53.GOO forint pótlékot és 18.000 forint lakbért, a má­
sodik ugyancsak a rendes fizetésén kívül 50.G00 forint, 
pótlékot és 21.000 frt lakbért kap évenkint. Harma­
dik helyen áll az olasz kormánynál alkalmazott ma­
gyar-osztrák nagykövet évi dija 68.000 írttal, miből
49.600 frt pótlék czimén, 10.000 frt pedig lakbér czi- 
mén jár. A francziaországi magyar-osztrák nagykövet 
évi járandósága 62.000 frt, a mi 53.600 frtnyi, tehát 
ugyanannyi pótlékkai megy ennyire, a mennyit ily 
czimen csupán az oroszországi nagykövet húz; a 
francziaországi nagykövetnek egyébiránt lakbér czi- 
mén semmi sem jár. A németbirodalmi magyar-osztrák 
nagykövet 43.400 frt korábbi s 4200 frt későbbi pótlékkal 
együtt 56.000 frt évi dijat, a többi nagykövetek u. m. : a 
pápai széknél levő, a spanyolországi és a törökországi 
magyar-osztrák nagykövet pedig 50—50,000 frt évi 
díjban részesülnek, mely összeget a rendes fizetés s
41.600 frt pótlék czimén kapják. A tizenhét magyar­
osztrák követ évi járandósága (fizetés, pótlék s a bel­
giumi, khinai, görögországi és württembergi követek­
nek 1500— 6000 frt lakbér) a következő összegekben 
van megállapítva : Bajorország 26.000 frt ; Kliina, Ja­
pán és Sziam 26.000 frt ; Amerika (Egyesült-Államok) 
24.000 frt ; Belgium 24.000 frt ; Görögország 24.000 
frt; Románia 24.000 frt ; Németalföld és Luxenburg 
23.000 frt; Brazília 20.000 frt; Dánország 20 000 
frt; Perzsia 20.000 frt; Svédország 20.000 frt; Würt­
temberg, Baden és Hessen 18.000 frt ; Montenegró 
15.000 frt ; Portugália 15.000 frt ; Szászország 15.000 
frt; Svájcz 15.000 frt; Szerbia 15.000 frt. — Az 1,134.945 
frt szükséglet többi része a kövelségi tanácsosok, követ- 
ségi titkárok és segédek, irodai tanácsosok, irodai titkárok, 
ajtónállók és küldönezök évi járandóságainak a fede­
zésére esik. — A Hágában székelő németalföldi követ 
évi járandósága eddig csak 20.000 frt volt, most azon­
ban 3000 frttal emelkedett, minthogy a követ a ma­
gyar-osztrák érdekek képviseletével a luxemburgi 
udvarnál is megbizatott. 111. Vilmosnak, Németalföld 
királyának, orániai és nassaui herczegnek és luxem­
burgi nagyherczegnek az 1890-dik év végével történt 
elhunyta folytán ugyanis az 1868 dik évi október 
17-ki luxemburgi alkotmány 3-dik czikke értelmében 
Nassaui Adolf herczeg, mint a nassaui ház walrami 
ágának feje vette át a luxemburgi nagyherczegség 
megüresedett kormányzatát s ennek folytán a külügy­
minisztériumnak, a nugyherezegi udvarnál való képvi- 
seltetésről gondoskodni kellett.

— Boulanger hagyatéka. Boulanger hagyatéká­
ról, mint Brüsszelből írják, már felvették a leltárt. E 
szerint az öngyilkos tábornoknak hátrahagyott va­
gyona negyvenezer frankot ér. A tábornok által hátra- 
gyott adósságok is körülbelül ennyire rúgnak s igy 
valószínű, hogy hagyatékát nyilvános árverésen elad­
ják, hogy hitelezőit kielégítsék.

— Iskolai ünnepek a vidéken. Jelentőségteljes 
ünnepe volt tegnap a magyar iskolaügynek. Nagy- 
Szebenben, mint távirják, tegnap ment végbe az állami 
népiskola zászlószentelési ünnepe. A zászlóanyát, Beth­
len András gróf füldmivelési miniszter nejét, Jánosi 
törvényszéki elnök neje képviselte. Az ünnepi beszé­
det Konrád Jenő dr., az országos tébolyda igazgatója 
mondotta. Szegeket vertek be: Thalmann főispán, 
ki diszmagvarban jelent meg, a király ő felsége és az 
uralkodó ház nevében ; a zászlóanya az iskola felvi­
rágzására ; Trauschenfeis tanfelügyelő a miniszterel­
nök nevében ; Konrád dr. a közoktatásügyi miniszter 
nevében s még számosán. Az ünnepélyen nagyszámú 
díszes közönség volt jelen. Ugyancsak tegnap ünnepé­
lyesen nyitották meg a nagyváradi koldusápoló és 
figyermekmenedékház-egyesület újonnan épült helyi­
ségét. Az intézet nagytermében az egylet elnöke 
Winterhalter kanonok lelkes, megható beszédben 
vázolta a félszázad óta fennálló intézet áldásos mű­
ködését. Az intézetben a városi illetőségű szegények 
hajlékot, ruházatot, ellátást és foglalkozást nyernek; 
a figvermekek tizenkét éves korukig tanítást is. Wink­
ler József ez. püspök, a figyermekmenedékház felál­
lítására 5000 frtot adott. Schlauch püspök 500 frttal, 
Bacsek nagyprépost 400, a nagyváradi takarékpénz­
tár 200, Winkler ez. püspök 200 frttal járultak az 
építési költségekhez. A latin szert, káptalan 1200 frtot 
adományozott.

"tálán meg 

La ezt nem

— Az ön levelei nem fognak kézhez jutni. Nem 
fog kijönni a házból.

— Akkor hát, mit tegyek ?
— Tegyen úgy, mint én ! Várjon.
— Varjak ?
— Varja meg, mig az ég belefárad ; mig e ház 

elsülyed. mig mindazok, a kik minket őriznek, 
meghalnak. Nekem már nincs reményem.

— És fiam, suttogd Paulina.
— Fia ?
— Fiam. a kit viszont akarok látni, kit el aka­

rok ragadni ez embertől!
— Bele kell nyugodni sorsába, mondá Moeris

asszony.
— Belenyugodni !
— Minden dühöngés, minden harag, minden 

zúgolódás hasztalan. Azt jól tudom, eléggé ta­
pasztoltam.

— Az lehetetlen, hogy igy hagyjanak engem ! 
hogy az orvos . . .

— Az orvos önt bizonyosan elfelejtette.
— Az lehetetlen 1
— Talán beteg, talán meghalt.
Az orvos halálának lehetősége lesújtotta Pauli­

nát. mert akkor mindennek vége. Itt eltemetve 
clvész és nem látja többé a fiát. . . . Borzongást 
érzett.

Paulina még sohasem szenvedett annyit. Eddig 
®ég mindig remélt. Moeris asszony szavai bor­
zasztóan hatottak reá. Az orvos meghalhatott és 
ha az orvos meghalt, Paulina egész életére itt 
marad, távol fiától, kit sohasem fog többé vi­
szontlátni.

Hetek teltek. . . . Ezekből nemsokára hónapok, 
később évszakok lettek. Paulina látta rügyezni a 
fakat és lehullani a leveleket. És semmi hir. Neki 
15 voltak rohamai ugv, mint barátnőjének. Érezte, 
k°gy komolyan megőrül. Arcza beesett, megsár- 
?ult; megnagyobbodott szemei lázasan villogtak. 
Hubái rendetlenül csüngtek le róla és semmi sem 
különböztette meg többé a többi őrültektől, kik 
körülötte voltak. Nem félt többé a szerencsétle- 
nektől. Barátnőinek, testvéreinek, hozzá hasonló, 
rendes kerékvágásukból kizökkent lelteknek te- 
kinté. Maga sem tudta, hogy él-e, hogy gondol­
kozik-e és néha. ha nagyonis sokat szenvedett, ép 
ügy tombolt, mint ők.

-Most m. r el lehetne mondani, hogy őrült! Ha 
tolaki igy 1 hja, hogy tartsa épeszű nőnek ? Semmi 
sem különböztető meg környezetétől. Éjjel kes­
keny, kemény ágyán fetrengett tehetetlen dühé­
ben. Fiát hívta. Minden égi ér földi hatalomnak 
kőnyürgött.v hogy viszontlássa. Mogj viszont lássa

fiát, még arra is reá szánta volna magát, hogy 
visszamegy a marquishoz ; de gondol-e még reá a 
marquis, visszavenné-e most ? Nem számítva 
többé Berland orvosra, kit holtnak hitt, elhatá­
rozta, hogy az orvossal beszélni fog. Le volt 
győzve; ereje, éréivé fogytán volt és Guy meg fog 
neki bocsátani.

Az orvos nem látszott tudni, hogy mit akar 
mondani. Nem ismerte d'Ywois marquist. Valami 
Lantin ur fizette tartási diját. Látni kívánta Lan­
tin urat és nem kapott feleletet. Könyörögni, til­
takozni akart, hogy nem őrült. Az orra előtt be­
tették az ajtót. Irt a marquisnak ; csengett, hogy 
juttassák kezéhez a levelet, de hogy tudhatta meg, ha 
kézbesitették-e vagy megtartották-e a levelet, mert 
semmiről sem hallott beszélni. Körülötte minden 
megkövesült. Csend, elhagyottság, éj volt. Moeris 
asszonynak igaza volt. Paulina ugyanazon fokra sü- 
lyedt, ugyanazon sírboltba záratott. . . .

(Folytatása következik.)

K Tolstoi a halálról. A párisi Figaro 
egyik dolgozótársa a napokban meglátogatta 
Tolstoi grófot jasnaja-polinai birtokán. A társalgás 
folyamán a Figaro dolgozótársa felemlitette, hogy 
ő reá nagyon komor benyomást gyakoroltak a 
moszkvai mütárlatban az orosz festők képei, me­
lyek csakis a halált és az emberi fájdalmakat 
ábrázolják. Tolstoi erre a következőkép válaszolt:«A 
halál csakis festőink vásznán siralmas. Itt a vidé­
ken majdnem mosolygó képek veszik körül. Épen 
most jöttem egy meghalt parasztnak az ágyától. 
Ezt a parasztot egy pillanatra sem hagyta el a 
nyugodtsága, noha tudta, hogy meghal. Mikor a 
halál már közeledett, s mikor, szokás szerint, égő 
gyertyát adtak a kezébe, arczán kimondhatatlan 
derültség ömlött el. Nálunk igy halnak meg. 
Majdnem haragszom önmagámra, hogy ilyen 
jelenetnél semmi megindulást sem érzek. El­
tekintve a vallásos érzelemtől, nálunk a ha­
lál megszabadulást jelent. Talán e miatt sem 
veszi körül szomorúság, mint másutt. A ki 
elmegy," annak a halál a nyugalom jelképe, a 
mely a nyomor napjaiban előtte lebegett.» A tár­
salgás azután áttért a fájdalomra. Tolstoi a fáj­
dalmat szükséges dolognak tekinti. Nem csak azért, 
mert természetünknek a következménye, hanem, 
mert természetünknek úgyszólván, a kisugárzása. 
Lehetetlen, mondá Tolstoi, ezt a rejtélyes törvényt 
megsemmisíteni, de nem is volna jó, ha megsem- 
misitenők. Az emberiség érezze a fájdalmat, hogy 
tudjon hallgatni a szív és lélek tisztulásának árán.

— Blhlpnotlxált menyasszony. A lipótvárosi 
haut-creme-ben, mely a százezer forintos menyasszo­
nyoknak a hazája, jóizüt nevetnek egy, a napokban 
megesett történetkén. A történelke hó'se egy boldog 
vőlegény, a kinek hosszú és kitartó ostrom után si­
került egy százezer forintos szivecskét magának meg­
hódítani ; a boldogság, mely erre a szinte nem remélt 
sikerre a szivébe költözött, valószínűleg oly nagy volt, 
hogy egymaga nem birta elviselni és mindjárt az el­
jegyzés után való napon engedélyt kért menyasszo­
nyától, hogy egy benső barátját bemutassa neki. A 
szép menyasszony készséggel megadta a kért enge­
délyt s mikor vőlegénye másnap belépett barát­
jával, a szép menyasszony első tekintete, melyet 
— nem a vőlegényére, hanem erre a jó barátra vetett, 
egész világosan azt mondta : «Ali, uram, miért nem 
jött ön előbb?* A bemutatás alkalmával az is kitu­
dódott, hogy a csinos jó barát fiatal orvos, a kinek 
nagyon jó praxisa is van s a ki szintén megérdemelne 
egy százezer forintos feleséget. Alighogy a kis társa­
ság leült, a szép menyasszony azt kérdezte a fiatal 
orvostól, hogy foglalkozik-e a hipnózissal is? Ez a 
kérdés egy olyan tekintet által volt kísérve, melyre 
mi férfiak még akkor is foglalkoznánk hipnózissal, ha 
nem lennénk is orvosok. A fiatal orvos azt felelte, 
hogy eddig még nem próbálta, de azt hiszi, hogy ha 
alkalmas médiumra találna, neki is sikerülne azt 
hipnotizálni. A szép menyasszony rögtön felajánlkozott 
médiumnak s habár a vőlegény ur, a mennyire remény­
beli jogai megengedték, tiltakozott is ez ellen, a 
menyasszony makacsul megmaradt kívánsága mel­
lett és pár pillanat múlva megkezdődött a 
hipnotizálás, még pedig oly meglepően bámula" 
tos sikerrel, hogy alig nézett a csinos orvos szép 
médiuma szemébe, ennek szempillái már le is estek. 
De a még nagyobb meglepetés csak ezután követke­
zett : a medium a nélkül, hogy valaki ráparancsolt 
volna (a saját szivén kívül!) felállott és behunyt sze­
mekkel, igy szólt: «Csalódtam . . . nem szeretem a 
vőlegényemet, . . . nem is megyek nőül hozzá ; . . . 
még ma visszaküldöm a jegygyűrűjét.» .... A szép 
menyasszony ezután ideggörcsüket kapott, úgy hogy 
ágyba kellett fektetni, a mi a látogatást hirtelen meg­
szakította ... A történet vége csak annyi, hogy a 
vőlegény még aznap délután csakugyan vissza kapta 
a jegygyűrűjét s a szép menyasszony, a ki nagyon 
ügyesen játszotta el a hipnotikus komédiát, a napok­
ban készül jegyet váltani a fiatal orvossal.

— Fáklyászene Újpesten. Lapunk délutáni szá­
mában megírtuk, hogy Újpest független érzelmű pol­
gársága Tanoss Pál községi biró tiszteletére ma este 
fáklyászenét fog rendezni. A fáklyászene ma este hat 
óra után ment végbe s hü szószólója volt annak a 
bizalomnak, a melylyel Újpest polgársága egy klikk 
által az utóbbi időkben meghurczolt bírája iránt vi­
seltetik. Az újpesti polgárság a havas idő daczára 
fél hatkor nagy számban gyűlt össze a Kolosszeum 
előtt és 500 fáklya fénye mellett óriási tömegben 
zeneszóval vonult az István-uton és Deák-utczán át a 
Baross-utczába, Tanoss Pál lakása elé, a hol Ullerich 
Gyula fővárosi polgár í iskolai tanár szép és lelkes 
beszédben tolmácsolta a polgárság megelégedését 
a biró eljárása fölött. Zajos éljenzés követte 
a beszédet, melyre Tanoss Pál bíró hosszabban 
válaszolt, lelkes szavakban éltetve Újpest polgárait. 
Szűnni nem akaró éljenzés zúgott fel s a lelkesült 
közönség vállára emelve körül hordozta a birót. A 
rendet, melynek fentartására negyven rendőr vonult 
ki, egy pillanatra sem zavarta meg senki.

— Vérengző molnár. Nagyon rossz dolga volt
Gutaház községben (vasvári járás) Tanai Ferencz 
hatvanéves molnárnak. Húsz esztendő óta élt vadhá­
zasságban a malom tulajdonosnőjévcl, de ez a busz 
esztendő keservesebb volt rá nézve a poklok minden 
kínjánál. Ütötte-verte a házsártos asszony s ebbn 
segített neki két felnőtt leánya is. Az öreg Tanai már 
a nyáron nagyon el lehetett keseredve, hogy nem ő volt 
ur a háznál, mert már akkor revolvert vásárolt, hogy 
azzal szerez tekintélyt magának a felesége előtt. De ez sem 
használt, mert a napok ezután is csak olyan keser­
vesek voltak rá nézve s az ütlegekbűl csaknem min­
dennap kikapta a részét. A múlt héten egy csikó 
miatt szólalkozott össze a család s az öreg Tanai 
megint csak a rövidebbet húzta, mert a felesége, 
leányai ugyancsak elpáholták. Erre azután már ki­
tört az öregből a rosszabbik természete és bár busz 
esztendeig tűrte a méltatlan bánásmódot, ezúttal ré­
mes bosszúra gondolt. Beszaladt a szobába, magához 
vette a revolverét és azzal először a leányra lőtt. 
Ezután az udvaron levő feleségét támadta meg s őt 
két lövéssel leteritve, újra a szobába ment, a
hol a vérében fetrengő leányt a revolverrel 
agvba-főbe verte. Halálra kereste a másik leányt 
is, a ki azonban még idejekorán elmene­
kült. Tanai ekkor elbujdosott a faluból. Hü kutyája 
nyomon követte, de a vérengző öreg ezt is agyon­
lőtte. Tanába ment ezután az öcscséhez, hol a csend­
őrük elfogták. Az öreg iránt az egész környéken nagy 
a részvét, mert mindenfelé ismerték feleségének ke­
gyetlen természetét.

— A szép zsidólány regénye. Ó-Bessenyőn tör­
tént, hogy egy gazdag bojár, meg egy szép, de sze­
gény zsidóleány halálosan bele szereltek egymásba. 
A leány szülei ellenkeztek, de a szerelem győzött s a 
szegény zsidóleány gazdag úrasszony lett. így éltek 
egy ideig csendben, boldogságban és csak egyedül az 
bántotta őket, hogy a pap nem adta még rájok az 
áldását. A szép zsidóleány újabb áldozatra szánta 
magát ; elhatározta, hogy áttér a keresztény hitre és 
azután majd az oltár előtt is megpecsételik frigyüket. 
A mint ez a hir elterjedt a faluban, összesúgtak a 
bojárok, hogy ezt a házasságot meg kell akadályozni. 
Le akarták beszélni a szerelmes bojárt erről a lépés­
ről, de a szerelem erősebb volt minden más érdeknél. 
A napokban lett volna az esküvő s szép rendben is 
volt már minden, mikor egy este orgyilkos kéz lőtt 
be a bojár házának az ablakán. A golyó talált s a 
szép zsidóleány halva rogyott a szoba közepére. 
Gyászoló kedvese nagy pompával temettette el és 
nagy összeget tűzött ki a gyilkos fejére, de még eddig 
nem sikerült rátalálni. Azt is mondják, hogy a 
bojárok bosszúja volt ez a kegyetlen tett, a kik 
nem akarták eltűrni, hogy közéjük zsidó vér keve­
redjék.

— Tűz a tengeren. A Medea tengeri gőzös, a 
mely Rio de Janeiróból gyapjút akart Antwerpenbe 
szállítani, mint Antwerpenből távirják, november 7-én 
a nyilt tengeren elégett. A hajó legénysége közül he­
ten oda vesztek. A tűz keletkezésének okát nem 
tudni.

— Szörnyű- halál. Debreczenben borzasztó halállal 
múlt ki ma Miskolczy János atléta erejű munkás. 
Tudósítónk azt táviratozza, hogy Miskolczy az Áron 
Manó főpálinka raktárának a pinezéjébe segített 
leereszteni egy nyolezszáz literes hordót, melyet alól 
ő tartott. Egyszere a kötél megcsúszott, Miskolczy 
elvesztette az ellensúlyt, s a tele hordó rázuhant. A 
szerencsétlen munkás a katasztrófa pillanatában iszo­
nyú sikoltást hallatott, s a következő perezben a feje 
a felösmerhetetlenségig össze volt lapítva. A hordó 
ezalatt nagy robajjal gördült le a pinezébe. Miskolczy 
hires volt arról, hogy a czirkuszok akrobatáival több­
ször sikerrel birkózott.

— Merénylet egy halott ellen. Piemontban, a 
mirafiorii kis templomban nyugszik az elhunyt Mira-

fiori grófnő, II. Viktor Emánuel morganitikus neje. A 
napokban, mikor az őrök a sírboltot rendbe akarták 
hozni, észrevették, hogy a koporsó ég. A tűz az ércz- 
koporsó faburkolatát teljesen megemésztette s már a 
czinkkoporsó is olvadni kezdett. A bőségtől a halott 
lábai méggörbültek és ha idejekorán észre nem veszik 
a veszedelmet, Mirafiori grófnő porhüvelye teljesen 
odaég. Minden jel arra mutat, hogy gyújtogató kéztől 
származott a tűz s hogy a gonosztett bosszú müve. 
A bezárt ajtót felfeszitelték a tettesek és igy hatoltak 
a sirüregbe. Azt hiszik, hogy a bűntényt a grófnő fia 
által elbocsátott parasztok követték el.

— A megvédelmezett szövetséges. II. Vilmos 
német császár, a ki, mint mindenki tudja, hü szövet­
ségesünk, bizonyára nagy hálára lesz kötelezve a 
bécsi rendőrség iránt, ha megtudja, hogy milyen nagy 
bajtól mentette meg. Egy bécsi távirat igy adja elő 
az esetet: A Ronacher-féle mulatóhelyiségben a va­
sárnapi előadáskor feltűnést keltő dolog történt. 
Aman mimikus néhány oly mutatványt akart produ­
kálni, melyekben nevezetes személyek arczkifejezését 
utánozza. Bemutatta a többi közt I. Vilmos császár 
maszkját és a Frigyes császárét, de a mint II. Vilmos 
német császárra került volna a sor, előállott a kikül­
dött rendőrségi tisztviselő és betiltotta ezt a pro- 
dukeziót.

— Csók-DajoK. A poéták által annyira megénekelt 
és a szerelmesek által bizonyára még ennél is több­
ször elezuppantott édességnek, a csóknak, két rend­
kívüli példányáról kaptunk ma hirt. Az egyik Eszéken 
csattant el, a másik Kassán. Az eszéki csókot 
a ripőkség szülte és története az, hogy egy Lazo 
nevű uracs múlt csütörtökön a jelenleg Eszéken játszó 
szerb színtársulat előadásán két ottani tisztességes 
családhoz tartozó leányka közt ült; mind a két 
leányka nagyon bájos jószág s talán ez zavarta meg 
az északi szeladon fejét, mert alighogy a függöny az 
első felvonás után legördült, Lazo hirtelen K. Paulina 
kisasszonyhoz hajolt és az egész színházi közönség 
szemeláttára egy hangos csókot ezuppantott ajkára, 
azután sietett elpárologni a színházból. Ez a csók 
legközelebb a bíróság előtt is szerepelni fog. — 
A kassai csók hősnője Kéhler Anna nevű tizenhét 
éves cselédleány, a ki néhány nap előtt dr. Braun 
kórházi orvosnál jelentkezett és azt panaszolta el, 
hogy hirtelen megsüketült. Az orvos persze legelőször 
is a süketülés okát kérdezte, mire a leány elpirult és 
sokáig habozott, mig végre szégyenkezve bevallotta, 
hogy megsüketülésének oka egy csók! Az orvos un­
szolására elbeszélte azután, hogy kedvese hosszas tá­
voliét után hazatérve, forrón átölelte és össze-vissza 
csókolta, miközben ajkait egészen a fülére szorította. 
Egyszerre csak heves fájdalmat érzett s azóta nem 
hall. Az orvos megvizsgálta a leány fülét és konsta­
tálta, hogy a fülhártyán gyuladásos szakadás van, 
melyet a csattanós csók által támadt légüresedés 
okozott.

— Bünszerző szerelem. Nagy szerencsétlensége 
volt Zivny prágai kertésznek, hogy balsorsa egy 
apácza-kolostor szolgálatába vitte. A gyulckonyszivü 
ember a lemondás világában is ragaszkodott a földi 
örömökhöz s csakhamar tiltott viszonyt kezdett a 
zárda konyhájának diszével, Novak Zsófi huszonhárom- 
éves szakácsnéval. Ez tudomására jutott a főnöknőnek, 
a ki a leghatározottabban tiltakozott a bűnös viszony 
folytatása ellen. Az erkölcsös érzületre hajlandó sza­
kácsnő kész is volt rá, hogy szakit szeladonjával, de 
Zivny erről hallani sem akart. Mikor azután látta, 
hogy a kedvesét nagyon meghatották a főnöknő 
kenetes intelmei: buszúra gondolt. Felgyújtotta a 
zárdaépületben volt lakását s meggyujtott egy rakás 
szalmát is, mely oly közel volt a zárdához, hogy az 
épület nagy tűzveszélyben forgott; azután, mikor a 
lángok javában lobogtak, berohant a konyhába, rálőtt 
kedvesére s önmagát is meg akarta ölni, de sem a 
leányban, sem a saját személyében nem tett kárt. Az 
apáczák ezalatt észrevették a tüzet s nagy erélylyel 
és önfeláldozással fogtak hozzá az oltáshoz. Működé­
süket siker koronázta; a főnöknő mindenütt ott volt, 
a hol legnagyobbnak látszott a veszély. A szerelmes 
kertész valószínűleg meg fogja adni az árát boszu- 
vágyának,

— A szerelem bolondja. A szerelem millió bolond­
sága közt nem a legutolsó az, a mi egy gazdag bécsi 
polgáron esett meg, — válópert indított a felesége 
ellen és el is vált tőle, de csak azért, hogy annál 
bolondabbul beleszeressen. Alighogy a bíróság ki­
mondta a válást, felkereste az asszonyt és megkérte 
a kezét. Kérését azzal a gyöngéd Ígérettel támogatta, 
hogy ha nem jön vissza hozzá, lelövi. Az asszony 
életveszélyes fenyegetés miatt feljelentette a rendőr­
ségnél, mely befogta a szerelmes férjet s átadta a 
bíróságnak. Ez egy pár hónapig vizsgálati fogságban 
tartotta, aztán szabadon eresztette. Ez a leezke azon­
ban korántsem hütötte le az elvált férjet ; még 
dühösebben kezdte üldözni néhai feleségét : egy Ízben 
nyilvános bálban kiszakította tánezosai karjai közül, más 
alkalommal pedig a templomban rohanta meg és úgy el­
verte, hogy az ünkénvtes mentőknek kellett őt elszál­
lítania. E miatt ismét meggyűlt a baja a bírósággal; 
a szerencsétlen ember védője azt kívánta, hogy vizs­
gálják meg védenezének elmebeli állapotát, mert ha 
egy ember ennyire rajong a feleségéért, a ki ellen 
maga indított válópert, annak elméje nem lehet rend­
ben. A bíróság eleget tett a védő kívánságának és 
orvosi megfigyelés alá helyezte a szerelmes férjet. A 
napokban a szerencsétlen ember megugrott megfigyelő 
orvosai elől, mert attól tartott, hogy ezek őrültnek 
fogják mondani és a bolondok házába kerül be. A 
ritka férjpéldány állítólag Budapesten keresztül Sze- 
rajevóba szökött, a hol remélhetőleg kigyógyul bolond 
szerelméből.

— Veszedelmes háziszer. A köznép sok helyen 
még ma is jobban hallgat a kuruzslókra, mint az or­
vos tanácsára és ha baja esik, mindenféle háziszerrel 
iparkodik segíteni magún. E háziszerek között nagyon 
szerepel a terpentin, a mit sebesülések esetében széliében 
használnak. Hogy milyen eredménynyel, azt legjobban 
bizonyítja annak a két szerencsétlen embernek az esete, 
a kik életükkel fizették meg a terpentinben való bi­
zalmukat. Sepszi-Szt.-Györgyön Kuli János kovács- 
mester lóvasalás közben összeroncsoita az ujjút. A 
sebet terpentinnel kötözte be. Vérmérgezést kapott és 
az orvosi segély daczúra az nap éjjel nagy kinok kö­
zött meghalt. Neje és hét árvája siratja. — Vitályos 
György gidófalvai lakos szintén ezt a «háziszert» al­
kalmazta a sebére és harmadnapra szörnyű kinok kö­
zött meghalt.

— Ag-yonkancaukázott lázadók. Említettük már, 
hogy Oroszország több vidékén az éhínség következ­
tében a parasztok fellázadtak. Ezekről a lázadásokról, 
csak nagyon gyéren érkeznek a tudósítások, mert az 
orosz kormány gondoskodik arról, hogy a kellemetlen 
hírek ne igen szivárogjanak ki a külföldre. Legújab­
ban a simbirszki parasztok lázadtak fel, de ennek a 
mozgalomnak csakhamar véget vetett a hatóság, még 
pedig, mint egy pétervári távirat tudatja, kancsukával. 
A simbirski kormányzó agyonkancsukáztatta a lázadók 
három vezérét. Ugyanígy fojtotta cl a siarodubi kor­
mányzó is a kerületében kitört lázadást. A főkolom­
posokat ötszáz kancsuka-ütésre Ítélte, ezt pedig nincs 
a világon ember, a ki kiállja.

— Öngyilkosságok a vidéken. Zágrábban Hoff­
mann János nyugalmazott százados agyonlőtte magát. 
A 73 esztendős tisztet makacs tüdőbaja üldözte a 
halálba. — Székesfehérvárott Nusser Ferencz ujjoncz 
a kaszárnya épületében felakasztotta magát. Eletunt- 
ságában követte el az öngyilkosságot. — Keszthelyen 
Tóth Erzsébet, egy 99 éves aggnő felakasztotta magát. 
Valószínűleg őrültségi rohamban követte el tettét.

— Az öngyilkos tengerószhadapród tragédiája. 
Néhány nap előtt megírtuk, hogy Kopenhágában egy 
Simonson nevű hadapród agyonlőtte magát. Ez ma­
gában véve nem valami rendkívüli eset, de a körül­
mények, melyek közt a dolog történt, mégis azzá te­
szik. A dán tengerésziskolában ugyanis az a csúnya 
szokás uralkodik, hogy az idősebb növendékeknek jo­
guk van a fiatalabbakat verni, a nélkül, hogy a bán­
talmazottak ez ellen tiltakozhatnának vagy panaszra 
mehetnének. Simonsonnak sokat kellett kiállania idő­
sebb társaitól. Rövid idővel azelőtt, hogy magát meg-
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lőtte, szintén nekiment valamelyik brutális lurkó s 
úgy arezon csapta, hogy orrán, száján megeredt a vér. 
A szegény fiút valószinüleg ez keserítette el a végle­
tekig. Édesapjának már korábban is elpanaszolta le­
veleiben a brutális bánásmódot, melyben folyvást ré­
szesül s az öreg Simonson e levelek tartalmát most 
közölte a lapokkal. Az ügy alapos megvizsgálására 
bizottságot fognak kiküldeni.

— A kiszabadult fogoly bosszúja. Rettentő mó­
don állott bosszút Usiniban egy de Rosas nevű olasz 
parasztember, azokon, a kik bét évvel ezelőtt terhelő 
tanukként szerepeltek egy ellene inditott bünpörben. 
A Gazella di Venezia-t Sassariból értesítették az eset­
ről s az említett hírlap utján került hozzánk a hir. 
Hét évig volt de Rosas becsukva a bíróság marasz­
taló Ítélete folytán. A hevesvérű olasz, a helyett, 
hogy e hosszú idő alatt megpuhult volna s kiirtotta 
volna szivéből a bosszúvágy vad indulatát : úgy látszik 
inkább növelte fanatikus gyűlöletét eláruló! iránt. Alig 
hogy hazaérkezett, Melis polgármestert agyonlőtte ; 
azután lelőtt egy Góccá nevű parasztasszonyt, 
egy másik asszonyt pedig két tőrszurással megsebesí­
tett. Végre három revolverlövéssel megölte Secclii 
földbirtokost. A nép rendkívül meg van félemilve, 
mindenki retteg, hogy a gyilkos nem keriti-e sorra őt 
is, mert de Rosast a rémhír elterjedésekor még nem 
fogták el.

— Időjárás a fővárosban. A főváros képe a mai 
napon egészen téli képet öltött. Hosszas vajúdás után 
ma kora reggel havazni kezdett. Eleinte csak lassan- 
lassan szállingóztak a hópeiyhek s a földre- érve 
mindjárt el is olvadtak, de délután már tenyérnyi 
hóréteg boritolta az utczákat és háztetőket. A hó, a 
mint látszik, tartós lesz s még éjjel is folyton esik, 
úgy hogy reggelre valószínűleg vastag hóréteg kép­
ződik. E mellett még hűvös északi szel is fujdo- 
gál, a mely csak úgy hordja a havat a járókelők 
arczába.

Rövid hírek. Déván egy Nap György nevű 
három éves fiúcskát mialatt egy perezre magára 
hagyták a szobában, játék közben tüzet gyújtott 
és teljesen elégett. — Zámon egy odavaló pa­
rasztgazdának kétéves leánykája a szomszéd kút­
jába esett és belefult. A szerencsétlenséget csak 
este vették észre. — Szombathelyen Zimburg 
Ferencz szerszámlakatos revolverrel agyonlőtte ma­
gát. Tettét azért követte el, mert elvesztette állá­
sát. — Orsovánál a Duna özv. Beiszmanné volt 
gépész nejének holttestét vetette partra pár nap 
előtt. Állítólag őrülési rohamában követte el az 
öngyilkosságot. — Szabadszálláson Tusi Gábor 
ácsmester czivakodás közben fejszével összevag­
dalta az anyósát és a feleségét. Anyósa azonnal 
meghalt. — Becsben ma letartóztatták Wagner 
Ernő szappangyárost, mert állítólag egy belvárosi 
orvostól 4.6UU forintot csalt ki. — Jlolicson tűz 
volt a napokban, mely több házat és csűrt meg 
sok takarmányt hamvasztott el. — Constanzban 
Raup gazdag gázgyártulajdonos tegnap este a gázgyár 
egyik vizmedenezéjébe ölte magát; a becsvágyó 
embert az kergette a halálba, hogy egy általa 
rosszul tervezett gazometer sülyedni kezdett, úgy 
hogy le kell hordatni és újra felépíteni. — Lyon­
ban egy Zuchi nevű szédelgőt fogtak el, a ki 
Alba marquis álnév alatt lépett fel; a megejtett 
vizsgálat kiderítette, hogy legutóbb Triesztben űzte 
szédelgéseit, a hol Crispi által aláirt hamisított 
okiratokat mutatott fel a helytartó előtt, melyek 
szerint az irredentista mozgalmak szemmeltartá- 
sával volt megbízva.

= Kaszárnya-titkok. Említettük a minap, hogy 
az utóbbi időkben több katonai öngyilkosság fordult 
elő a budapesti kaszárnyákban. Kovács János rákosi 
illetőségű ujonezot meg is neveztük, mint a kinek 
öngyilkosságáról sikerült egyet mást megtudnunk. Ka­
tonai körökben azt állítják, hogy a budapesti helyőr­
ségnél nem is történt ennél több öngyilkosság, de en 
nek daczára is megírhatjuk, hogy a 86-ik gyalog­
ezrednél nemrég egy Zsivanovits nevű káplár 
agyonlőtte magát. Hogy mi volt az oka ön­
gyilkosságának, azt még eddig nem tudjuk, de 
valószínű, hogy Zsivanovits is a katonai szigor 
áldozata. A 86-ik gyalogezrednél ezenkívül egy Ko- 
zarski nevű bácskai fiú megcsonkította magát, hogy 
megszabadulhasson attól a bánásmódtól, a melyben a 
katonaságnál részesült. Kozarski az egyik kezét lőtte 
keresztül a szolgálati fegyverével s az orvosok igy 
természetesen szolgálatképtelennek nyilvánították. Na­
gyon valószínű, hogy még több titkot is rejtenek a 
kaszárnyák falai, a melyekből mi sem jutott ki a kö 
zönség körébe.

= Tűz Kispesten. Tegnap éjjel kigyuladt Károlyi 
Ferencz kispesti kávéháza. Attól lehetett tartani, hogy 
a nagy szélben tovább harapózik a tűz s leég az 
egész utczasor. Hogy nem igy történt, azt jórészben a 
budapesti önkéntes tűzoltóknak lehetett köszönni. 
A ház leégett, de a kávéház bútorait megmentették.

SZÍNHÁZ és művészet.
— A népszínház jövője. Az Egyetértés vasárnapi 

számában a Népszínház jövője czimü czikkében a 
népszínház igazi művészeti intézetté való nevelésére 
azt az eszmét vetette fel, hogy vegye át a népszín­
házát gróf Zichy Géza. Ezzel foglalkozik a Pesti 
Napló ma esti száma és az Egyetértés által 
felvetett eszméhez a következő megjegyzéseket 
fűzi: «Mi a magunk részéről a fölmerült eszmét 
nagyon komolynak cs nagy horderejűnek tartjuk; 
és nem zárkózhatunk el annak önkénye elől, hogy az 
a sajtóban lehető objektivitással minden oldalról meg- 
vitatlassék. Elsietni a dolgot nem szabad sem abban 
a tekintetben, hogy a közvélemény és a fenforgó érde­
kek kellő megérlelése nélkül megvalósitlassék, sem 
pedig abban a tekintetben, hogy kellő és beható mér­
legelés nélkül elejtessék. A mint a dolgot mi látjuk, a 
kérdés ma még csak az eszme felmerülésének stá­
diumában van ; s hiszszük, hogy a népszínházi bizottság, 
melynek tagjai mind kiváló férfiak és kisszerű szem­
pontok által nem vezettetnek, időt fog engedni a 
végleges döntés előtt arra, hogy ez az eszme a nyilvá­
nosság előtt forrhassa ki magát. Más részről gróf 
Zichy Géza, a ki talán ma még nincs elhatározva 
arra, hogy az «E—s» által felvetett tervet magáévá 
tegye, a sajtó véleményéből tájékozást meríthet az 
iránt, hogy felkarolja-e a hozzá adresszált eszmét és 
azt programmszerüleg valósitsa meg, avagy vissza­
utasítsa azt. Mielőtt a magunk részéről e tervek be­
ható fejtegetésébe bocsátkoznánk, meg kell jegyeznünk, 
hogy az az érv, hogy Zichy grófnak előbb a magyar 
nemzeti operát kellene megteremteni s az operát 
a három krízis után a válságból kivezetni, mi­
előtt a népszínház átvételére gondolhatna: ez az 
érv nem hogy a felmerült terv ellen szólana, hanem 
határozottan az átvétel mellett szól. Mert annak, hogy 
nemzeti opera nem jöhetett létre és e miatt a m. kir. 
operaház folytonos válságoknak volt kitéve, egyik fő­
oka az volt, hogy semmi módon nem lehetett az al­
kalmas erőket felhasználni, kiképeztelni és ha voltak 
is alkalmatos hangok és tehetségek, ezeknek vagy el 
kellett kallódniok, vagy további képzés végett külföldre 
menniük, vagy pedig az operettek hang- és izlés- 
emésztő örvényébe elmerülniük. Továbbá ki akarjuk 
emelni, hogy felfogásunk szerint a népszínház átvétele 
az intendáns által korántsem a czentralizácziót
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jelenti, hanem sokkal inkább jelenti a magyar 
kir. operabál és a nemzeti színház művészi 
erőinek azon deczentralizáczióját, mely egyrészről 
biztosítja a népszínház által kultiválandó minden mű. 
fajnak magas művészi színvonalát s másrészről véget 
vet annak a megfüllesztési rendszernek, mely mindkét 
intézetnél a létező személyzet egy részének kényszerű 
tétlensége által keletkezik. Ismételjük, hogy az Egyet, 
értés által felvetett eszme oly nagy perspektívát nyit 
meg. hogy azt rögtönözve összegezni lehetetlenség. 
Ennélfogva egész közelről kell azt megtekinteni és 
megvitatni minden oldaláról teljes objektivitással és 
semmi irányban sem a spekuláezió szemüvegén ke­
resztül.

— Kamara-zeneestély. A Krancsevics, Plnkus, 
Sabathiel és Bürger operaházi tagokból álló vonós­
négyes társaság, mely immár tizenkettedik éve élvezi 
a főváros zenekedvelő közönségének legteljesebb 
rokonszenvét és leghathatósabb támogatását, ma tar­
totta ebben a szezonban első kamara-estélyét, érdekes, 
de kissé nehéz és az előadókra, ugv mint a hallgató­
ságra nézve fárasztó műsorral. Az első szám, Haydn 
C-dur négyese (76-ik mii 2-ik szám), e vidám derűvel 
és mosolygó napsugárral átszőtt mii után szinte nehéz 
volt beletörődni Brahms A-dur zongora-négyesének 
rhapszodikus hangulatába. Brahms-nak ez a kvartettje 
még a mester legátlátszóbb szerkezetű és legtartal­
masabb müveiből való s különösen ábrándos 
és edesen ümledező adagió-ja tán egyike a 
szerző legszebb alkotásainak, de irgalmatlan liosz- 
szuságával erősen próbára teszi az idegeket. 
A zongora-szólamot Door Antal bécsi zenetanár ját­
szotta, ki szolid technikájával, biztos kezével s elő­
adási modorának minden afl'ektácziótól ment férfias­
ságával es szabatosságával zajos tapsot aratott. 
Végezetül Beethoven 127-ik miivét, az Es-dur négyest 
hallotta... melynek a Missa solemnis és a kilenczedik 
szimfónia emlőin táplált magasztos hangjai ma is 
szent áhítatra hangolták a közönséget. Nem mulaszt­
hatjuk kiemelni derék művészeinket, kik ma valóság­
gal önmagokat múlták felül s különösen Haydn egy­
szerű kedves stílusának és Beethoven eget ostromló 
erejének klasszikus interpretálásával, újra a kamara­
zene minden tekintetben hivatott művelőinek bizonyul­
tak. Az egyetlen kifogás, a mit a mai előadás ellen 
tehetünk, az. hogy itt-ott. de különösen a Brahms­
it egyes harmadik tételében, mintha a hangszerek nem 
lettek volna elég gondosan összehangolva. —br—

— A pécsi dalárda 30 éves fennállása emlékére 
- mint levelezőnk Írja — tegnapelőtt tartotta a

Hattyú és Nemzeti kaszinó termeiben díszhang­
versenyét. E hangverseny iránt már jóval előbb oly 
tiérik érdeklődés mutatkozott, hogy tartani lehetett 
attól, hogy a Kaszinó és Hattyu tágas termei sem 
képesek befogadni a közönséget. Es valóban rendkívül 
nagyszámú tiukelu közönség gyűlt egybe. Már pénte­
ken délután valóságos fővárosi nyüzsgés-forgás volt 
észlelhető Pécs városában. A környék minden tájéká­
ból eljöttek a hangversenyre, melyet megelőzőleg min­
den száj a budapesti vendégekről beszélt. Alig várták 
a budapesti gyorsvonatot, mely dr. Váradi Antalt 
és Rákosi Viktort hozta. A kedvelt Írók a pályaház­
ban igen szép fogadtatásban részesültek. Valóságos 
diadalmenet volt bevonulásuk a vasúttól a városba. A 
hangverseny 8 órakor kezdődött és egészben véve 
pompásán sikerült. A közönség minden szám után 
zajos tapsban tört ki és különösen szívélyes ováeziúk- 
ban részesítette a budapesti vendégeket: dr Váradi 
Antalt és Rákosi Viktort. Az utóbbi a közönség szűnni 
nem akaró tapsaira ráadásul felolvasta < Afrikai utam» 
raraü humoreszkjét, mely szintén óriási tetszést és de­
mits éget keltett. Kellemesen lepte meg a pécsieket az 
egri daiárda üdvözlő költeménye, melyet az egri kül­
döttség egyik tagja szavalt el és nyújtotta át Aidinger 
polgármesternek, a dalárda elnökének. Hangverseny 
után tánc/, következett, mely reggelig tartott. Tegnap 
délelőtt fényes mRe volt az. ünnepély alkalmából, 
melyen dr Ágh Timót fényes segédlettel czelebrált. 
A misén a főispán, a tábla stb. is jelen voltak.

— Torday Greill Erzsi kisasszony, a ki a lingai 
irodalomról a külföldön nagyon látogatott felolvasáso­
kat tartott, a Mária Dorottya-egylet javára f. hó 19-én 
a főváros véradó kistermében szavalatokkal egybe­
kötött nyilvános előadást tart. A főváros müveit kö­
reiben az előadás iránt máris natrv érdeklődés mutat­
kozik.

— A zenepalota ügye. A Schlauch Lórin ez el­
nöklete és Lipthay Béla báró alelnöklete alatt mű­
ködű bizottság befejezte működését. Több értekezletet 
tartott és fontos munkát végzett. Részletes tervrajzot 
készíttetett a vallás- és közoktatásügyi minisztérium 
által előirt kívánalmak tekintetbevételével, kiszámít­
tatta az épület költségét, számítást ad a jövedelme­
zőségre nézve, megállapodott a telekre nézve, tanul­
ni ányoztatta a lipcsei zenekonzervaiorium épületét és 
az uj Gewandhaus hangversenycsarnokát. A bizottság 
Leható fejtegetések alapján a dolog pénzügyi oldaléira 
nézve oly módozatokat talált, melyek az épület léte­
sítését egyszerű pénzműveletnek tüntetik föl s alig 
kivannak az államtól és fővárostól áldozatokat. A bi­
zottság már a napokban beszámol munkálkodása 
eredményéről, átlőve összes munkálatait a vallás- és 
közoktatási miniszteriumho''. hogy az általa kifejteti 
módon és alapon Csáky Albin gróf miniszter az épü­
let létesítésére vonatkozólag megkezdhesse a tárgya­
lásokat a pénzügyminiszterrel és a fővárossal. A rég­
óta vajúdó ügy a szerint eljutott az utolsó stádiumig 
s remélhetőleg nem fog hajótörést szenvedni.

— Ivánfl Jenő. a kolozsvári nemzeti színház tanja 
-- mint nekünk írják - három estén vendégszere­
pelt Sepsi-Szt.-Györgyön. Föllépett a -Becsület -ben. 
-Romeo és Julié, -ban s Ibsen drámájában a - Kísér­
tetek -ben. A közönség érdeklődése oly nagy volt, 
hogy napokkal előbb már alig lehetett jegyeket kapni 
s lvánfi valóságos ünneplés tárgya volt a városban.

— Hangversenyek. Brennerberg Irén hegedii- 
müvésznő holnap este félnvolczkor Gőrzv Rezső zon- 
goramüvész közreműködésével hangversenyt rendez a 
vigadóban. — Polony i Elemér zongoraművész, e hó 
11-én, este féinyolezkor Szilágyi Arabella közremű­
ködésével rendezi hangversenyét a vigadó kis ter­
mében.

— Hangverseny a vidéken. Ney Dávid, az opera­
ház kitűnő művésze, e hó 1 .Vén Tapolczán fi g hang­
versenyezni. A város intelligencziája máris nagy ér­
deklődéssel néz a kínálkozó műélvezet elé.

— A Huszárszerelem Berlinben. Murai Károly
<Huszár'.szerelem' rzimti vigjátéka. mely nemrég a 
bél i népszínházban oly szép sikert" aratott, jövő 
szombaton a berlini tResideuz-Tliealer -ben is szinte 
kerül.

SPORT.
— Az idei parferce-vadászatck. A paiforce-vadá-

'zok védsz.entje Szent Hubert az. idén nem hozott al­
kalmas időt arra, hogy a szokásos vadászatokat a 
kellő időben megkezdhessék. Már jó ideje, hogy Es. 
terházy Miklós gróf falkavezető tatai birtokáról a 
vadászkocsikat Megyerre átvitték, de még mindig 
lehetetlen volt csak egy vadászatot is megtartani. 
Kettős kára van ennek , mert a vadászatok 
ebben az egy évben nagyon érdekeseknek ígérkeztek. 
A király már rég megígérte, hogy teszt vesz a vadá­
szatokon, Gizella főherczegnő csak a kezdetét várja, 
Jenő főherczeg pedig állandó vendége lesz a vadásza­
toknak. Esterházy Miklós gróf fogja az idén is vezetni 
a parforce-vadászatokat Hermann - nevű jeles akadály- 
verseny lován, mely az idei bécsi őszi versenyeken két 
Ízben győzött a gátversenyben. Az idei változó időjárás az 
eddigi előkészületeket meghiúsította, mert napról- 
napra megújuló szeh-s viharok, melyek keresztül vo­
nultak az egész országon, lehetetlenné tették, hogy a 
legjobb vadászeb is nyomra akadhasson. Ilyen időben 
még egy rókát sem lehet bekeríteni s kárba vész min-
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den erőlködés. Az utolsó napok alatt azonban válto­
zott az idő s igy reményleni lehet, hogy nagy par. 
force-vadászatok meglesznek tarthatók.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— Kórházak megvizsgálása. A kórházak és 

gvógyitó-intózetek megvizsgálására kiküldött bizottság 
az év végén szokásos vizsgálatot a napokban tartotta 
meg. A vizsgálatokban Gerlóczy Károly első alpol­
gármester vezetése mellett Gebhard Lajos dr. tiszti 
főorvos, Királyi Pál, Nászay Mór és Popper Ármin 
bizottsági tagok s Amtmann Géza bizottsági jegyző 
veitek részt. A bizottság általában javulást tapasztalt 
a kórházak és intézetek belső kezelésében s össze­
hasonlítva a mostani állapotokat a 8—-10 év előttiek­
kel. a tisztaság, rend és higiénia szempontjából nagy 
és örvendetes haladást észlelt. Eltekintve a szakszerű 
berendezésektől, a bizottság azt is megelégedéssel 
vette tudomásul, hogy az évenkinti vizsgálatok alkal­
mával a németes jellegű intézetekben és idegen ajkú 
botegápoló testvéreknél szóbelileg tett hazafias 
irányú buzdításaival még sikert ért el, a mennyiben 
a többek közt az idegen anyanyelvű ápoló apáczák 
a magyar nyelv tanulásában állandó kedvet és szor­
galmat fejtenek ki. úgy, hogy velük a bizottság ezút­
tal már magyarul értekezhetett; a budai szent Erzsé­
bet apáczák kórházában pedig a kezelés könyveit 
magyarul vezetik és a Bethesda kórházban most már 
mindenütt kizárólag magyar feliratokat használnak és 
a magvar nyelvben jártas ápoló testvéreket alkal­
maznak.

------------

A községi választások.
A belvárosi választók ma délután négy órakor 

a régi városház tanácstermében Kiéli István elnök­
lete alatt tartották utolsó gyűlésüket, a melyen a 
huszonegyes kijelölőbizottság terjesztette elé a fővá­
rosi bizottsági tagságra kijelölteket. A bizottság min­
den egyes tagsági helyre egyhangúlag állapította meg 
a jelölteket. A gyűlés által éljenzéssel fogadott jelöltek 
névsora a következő. Ertékképviselőkké jelöltettek ki. 
Rendes tagokul: Bernáth Béla, Forgó István, Geb­
hardt József, Kauser József. Kiéli István, dr. Krajtsik 
Ferencz. Lovrich Gusztáv, Morfin Ferencz, dr. Mutsen- 
bacher Béla, Némái Antal. Németh Antal. Reichl 
Károly, Sigrav Pál, Vaskó Endre. Véri Ká­
roly. Póttagokul : ifj. Ábrányi Kornél. Bán­
hegyi József, dr. Jármai Gyula. dr. Korotnai 
(Krick) Árpád, Politzer Gusztáv, dr. Takáts Lajos, 
Wait her Ágost, Wodianer Fiilöp. - Kerület-Heg 
választandó jelöltek, rendes tagok : Ágoston Jó­
zsef, dr. Halász Ferencz, báró Kaas Ivor, Kalmár 
Endre, Királyi Pál. dr. Máttyus Aristid, Mezei
Péter, Xádossy György, Pártos Béla, dr. Plusz 
Sándor, dr. Poór Imre, gróf Szapáry Gyula, 
Sztojanovics István, Zilterbarth Károly. Pótta­
gok: Ernyei Gyula, dr. Eulenberg Salamon. Frie-
valdszkv Sándor, dr. Kiéli László, dr. Szadovszky
József. Ezután Polcnyi Géza felszólalása után válasz­
toltak még nyolez bizalmi férfiút a választások ellen­
őrzése ezéljából. A bizalmi férfiak a következők: 
Bánhegyi József, dr. Jármai Gyula. Politzer Gusztáv, 
dr. Takáts Lajos, Walther Ágost, Eberling Antal, Er­
nyői Gyula. Friedvaldszky Sándor.

A V. kerületi községi választók közgyűlése 
állal kiküldött kijelölő bizottság az ez évben választás 
alá kerülő V. kerületi fővárosi bizottsági tagok tekin­
tetében a kijelölést a következőleg ejtette meg : A) 
Mint közvetlenül választandók : 1. Rendes ta­
gok : Adler Zsigmond dr.. Bukovits Gyula, Fáik 
Miksa dr., Kochmeister Frigyes báró. Mezey Mór 
dr.. Stiller Mór dr.. Szabó József dr.. Szilágyi Dezső 
igazságügyminiszter, Totisz Adolf, Török János fő­
kapitány. Vilmáim Pál dr. 2. Póttagok : Dur­
vái Fülöp dr., Hohn Henrik dr. B) .4 leg­
több adót fizetők sorából: 1. Rendes ta­
gok : Achly Adolf, hatvani Deutsch Bernit, Fried­
mann Bernit dr.. Grünbaum Miksa, Iliittl Tivadar, 
Kohner Ágoston. Kunewalder L. M.. Lánczy Leó, 
Légrády Károly, id. Luczenbacher Pál (szobbij. Mandl 
J. Ignácz, Mezey Lajos, Mezey Sándor dr., Müller 
Vilmos. Neumann Rafael dr., Preuszner József, Sárkány 
József. 2. Póttagok : Zsigmondy Jenő dr., Birnbaum 
Imre, Haydin Károly dr., Lichtenberg Kornél dr., 
Mandel Pál dr., Quittner Zsigmond, Weisz Fiilöp. 
Báró Hochmeister kijelölése nagy reszenzu kelt 
mindenfelé s csodálkoznak a galvanizálási kísérleten.

— A terézvárosi választópolgárok november 
tizedikén (kedden) este hét órakor a fővárosi VI—VII. 
kerületi kör emeleti dísztermében, a községi válasz­
tások tárgyában értekezletet tartanak. Az értekezletet 
közös vacsora követi.

A józsefvárosi szabadelvű párti választók nagy 
számban jelentek meg ma este a régi józsefvárosi 
körben, hogy a községi választások ügyében megtart­
sák ez utolsó nagy értekezletet. Az értekezleten, 
melyen Berzeviczy Albert államtitkár a kér. óvsz. 
képviselője es Greff Edejínyug. lovassági tábornok is 
jelen volt, az elnöki széket Rémi Róbc-rt foglalta el, 
a jegyzői tisztet dr. Hűvös József teljesítette. Rémi 
elnök üdvözölve a megjelenteket, azoknak nagy számából 
azt következteti, hogy a párt a választásokból, mint győz­
tes kerül ki. Verétly Károly tanfelügyelő elismeri, hogy 
csakugyan háborút folytat már ével; óta ez a párt. 
Kívánja, hogy e háborúban a párt győzzön. Verédy 
beszéde közben lép be a terembe Berzeviczy Albert 
államtitkár, a kerület képviselője, kit az egvbegyültek 
lelkes éljenzéssel fogadtak. Ezek után Serényi 
László szavaz rövid szavakkal bizalmat a párt eddiai 
vezéreinek, kik erős kézzel vezették a városrészt a 
haladás útjára. Berzeviczy Albert emelkedik fel ez­
után általános éljenzés közt helyéről, Szavait azzal 
kezdi, hogy bár a Terézváros választópolgára, mégis 
örömest engedett ama meghívásnak, mely őt a József­
városnak mai értekezletére hívta. Lehetetlen ugvanis 
érzéketlennek lennie, mint n kerület képviselőjének, 
mikor a kedélyek oly nagy hullámzásban vannak. S 
lehetetlen nem rokonszenveznie a párt törekvéseivel, mi­
kor itt ugyanazokat a választópolgárokat s ugyanazon ve­
zéreket látja, kiket már a politikai mozgalmak mezején 
megtanult ismerni és becsülni. Meg van arról győ­
ződve, hogy küzdelmük diadalmas lesz. mert ismeri a 
párt vezetőit, tudja, hogy Rémi és Hűvös minden te­
hetségükkel előmozdítják a párt gyűzedelmét, a mint 
már kivívták ezt máskor is. Az egyetértés, a vezé­
reikbe vetett erős bizalom s igaz ügyükért való lel­
kesedésük megszerzi majd a győzedelmet. Végül meleg 
rokonszenvéről biztosítja a pártot s szivéből kívánja, 
hogy annak derék vezetőit az isten éltesse. A zajos 
éljenzés s helyeslések csillapultával Havass Rezső dr. 
a küszöbön álló tisztujitásról is szól. A párt csak 
széles látküni, a főváros emelkedésére hatni tudó 
tisztviselőket választhat. Arról, hogy ép e párt mele­
gen érdeklődik a tisztviselők ügyei iránt, már több 
Ízben bebizonyitotla. Rátér a kisipar emelésére s biz­
tosítja a polgárokat, hogy a zsibárus csarnok ügye is 
legközelebb mindenkit kielégítő módon lesz elintézve. 
Felhívja végül a választókat, hogy pénteken s szom­
baton. a választás napjain jelenjenek meg az urnánál 
s szerezzék meg a pártnak újból a g\Szedőimet. Ez­
zel — Rémi elnök néhány buzdító szava után — a 
gyűlés véget ért.

A Il-ik kerületben a választás közeledtével meg­
élénkültek a mozgalmak. A kijelölő bizottság többsé­
gének ma este tartott gyűlésének eredményével a vá­
lasztók egyáltalán nincsenek megelégedve. Rossz néven 
veszik a bizottságtól, hogy mind azok kandidáltattak, 
kik a német színház mellett szavaztak s kimaradtak a 
jelölésből olyanok, kik a magyar iskola-egyesület kez­
deményezői voltak. E mozzanatok annál súlyosabban 
esnek latba, mert épen e kerület szorul rá, hogy kép­
viselői igazán képviseljék a magyarságot. E jelöléssel 
szemben az egyesült polgári párt fejt ki akcziót. Az 
egyesült polgári párt, mely a múlt választáskor is 
minden jelöltjét győzelemre segitette, e hó 11-én, 
szerdán este 7 órakor értekezletet fog tartani a Fáczán 
vendéglő helyiségében.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A lipótvárosi Jótékony-egyesület választmá­

nya ma délelőtt a kaszinó termében élénken látoga­
tott gyűlést tartott Wahribann Mór orsz. képviselő 
elnöklete alatt. Az elnök meleg hangon emlékezett 
meg Vak Alajosról, az egylet elhunyt alelnökőről, 
a kinek emlékezetét jegyzőkönyvben örökitette meg a 
választmány. Ezután Fáik Zsigmond lovag pénztáros 
tett jelentést a pénztár állásáról. Az egylet vagyona 
a 800 frtnyi alapítványi tőkén kívül 1581 frt. Özvegy 
Vak Alajosné elhunyt férje emlékére 500 frtot kül­
dött az egylet czéljaira. A választmány elhatározta, 
hogy az adományért küldöttség utján mond köszöne­
tét. A kerületben levő hat iskolából összesen C3j gyer­
mek felruházására a választmány 2000 frtot szavazott 
meg. Végül a tanulók felruházására megválasztották a 
végrehajtó bizottságot. A megüresedett alelnöki állásra 
Vak Gyulát jelölték ki.

— A magy. tudományos akadémia második osz­
tálya ma délután Palszky Ferencz elnöklete alatt 
ülést tartott, melyen mindenekelőtt Szentkláray 
Jenő levelező tag olvasta föl értekezését a múlt szá­
zadban Délmagyarországon történt oláh költözteté­
sekről. Ezután Dcmkó Kálmán vendég olvasta föl 
nagyobb tanulmányát a szepesi jog keletkezéséről, 
annak viszonyáról országos jogunkhoz és a németor­
szági anyajoghoz. Mind a két felolvasót zajosan meg­
éljenezték.

— A Mária Dorothea-egyesiilet gróf Csáky Al­
binná elnöklete alatt f. hó 15-én, vasárnap d. e. 10 
órakor az állami polgári tanitónőképző intézet nagy 
termében (Andrássy-ut G5.) választmányi ülés tart. Az 
ülés főtárgyai : 1. A tisztikar jelentése. 2. Az állami 
tanítónők számára" létesítendő 4000 frtos alapítvány 
kiutalványozása. 3. A módosított alapszabályok tár­
gyalása. 4. A budapesti tanítónői szakosztály indítvá­
nya az orvosnői intézmény tárgyában.

— Az országos középiskolai tanáregyesület 
budapesti I. szakosziálya 1891. évi november 10-én 
délután 5 órakor az egylet helyiségében (VI. Teréz- 
körut 12.) ülést tart. Tárgy: Dr. Kardos Albert: A 
magyar verstan a középiskolában.

— A stimeghi kaszinó, a melyet még Kisfaludy 
Sándor alapitolt, ez évi deezember hó 5-én ünnepli 
fennállásának ütvén éves jubileumát. A kaszinó ebből 
az alkalomból nagy ünnepélyt rendez, a melyen Kis­
faludy sírját megkoszorúzzák.

— Az eperjesi Szécheuyi-körben, mint nekünk 
Írják, e hó 7-én dr. Szmrecsányi Miklós, az országos 
képzőművészeti társulat titkára, felolvasást tartott. A 
felolvasást, mely képzőművészetünk fejlődését, mai 
állapotát s kilátását a jövőre, szellemes modorban 
vázolta, a rendkívül nagy számban összegyűlt közön­
ség nagy tetszéssel s viharos tapsokkal fogadta. A 
felolvasás után bankett volt a felolvasó tiszteletére.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— A Ealdácsy-hagyaték. Báró Baldácsy hátra­

hagyott milliói felett az örökösök és a gondnok évek 
óta porolnék egymással. Nemrég történt, hogy Ko­
vács József ügyvéd és hagyatéki zárgondnok a ha­
gyatékhoz tartozó egy leégett czementgyárat bérbe 
adott. A szerződés megkötésekor a bérbevevő előlege­
zett a gondnoknak 3700 forintot, mely összeg a le­
égett gyár helyreállítására fordittatott. A megkötött 
haszonbéri szerződést azonban csak a budapesti tör­
vényszék hagyta jóvá, a felső bíróságok az örökösük 
egyrészének lelebbezésére megtagadták a jóváhagyást. 
Kovács József gondnok ekkor kérvényt nyújtott be a 
türvényszékhz, a melyben a letétben levő pénzekből 
3700 forint kiutalását kérte arra a czélra. hogy ezzel 
az összeggel fizesse vissza a volt bérlőnek az építke­
zésekre előlegezett 37UO forintját. Az elsőfokú hagya­
téki bíróság ki is utalta a kért összeget, de ez ellen 
a végzés ellen az örökösök ismét felfolyamodtak. Azt 
kérték leifolyamodásukban, hogy mivel a szerződést 
jóvá nem hagyták, őket abból folyólag semminemű 
kötelezettség nem terhelheti, s igv a gondnok fizesse 
meg a 3700 forintot is a saját zsebéből. — A kir. 
tábla ma Trttx Hugó biró előadása mellett az első- 
biróság kiutaló végzését hagyta helyben.

— Képviselő sajtópere. Iszákovics Milán ország- 
gyűlési képviselő ellen a Gross-Kikindaer Zeitung 
nyílttéri rovatában több közlemény jelent meg. A 
képviselő sajtóügyi feljelentést tett, becsületsértés és 
rágalmazás miatt a közlemény Írójának megbüntetését 
kérve. A vizsgálat elrendeltetvén, a czikkek szerzősé­
gét és azokért a felelősséget De Gorgo Antal, volt 
inokrini biró vállalta magára, egy közlemény kivéte­
lével, a mely < A mokrini lövés» czimmel jelent meg. 
Ezért Scheinberger Ignácz lapszerkesztőt terheli a 
felelősség. A budapesti kir. sajtóbiróság mindkét vád­
lott ellen e hó 19-ére tűzte ki az esküdtszék! tárgya­
lást, a melyen a panaszos képviselőt Eötvüs Károly 
fogja képviselni. Á vádlottak közül De Görgőt Sík 
Sándor, Scheinbergert pedig Visontai dr. védel­
mezik.

— A turfbotrányekhoz. A versenytérről kitiltot­
tak egyike, Kovák Ferencz, ma feljelentést tett a 
sajtóbiróságnál becsületsértés és rágalmazás miatt a 
lovaregvlet igazgatósága, valamint a Vadász- és Ver­
senylap felelős szerkesztője ellen.

— A znaimi testvérgyilkoaság. A szenzáeziós 
znaimi testvérgvilkossdgi pürben ma vette kezdetét a 
második végtárgyalás, még pedig Toufár Rikhard el­
len. Mint olvasóink tudják, a folyó évi április G-ika 
és 7-ike közötti éjjel Fukacs Károly megölte Znaim- 
ban nővérét, özvegy Schmidt Francziska budapesti 
háztulajdonosnüt. A znaimi esküdtszék augusztus 8-án 
Fukacs Károlyt testvérgyilkosság miatt halálra is 
Ítélte. Az Ítélet kihirdetése után való nap Fukacs azt 
a vallomást tette védőügyvédé előtt, hogy testvérét 
nem ő maga ölte ugyan meg. azonban megölette 
Toufár Rikhárd állal, a kit erre a czélra felbérelt. 
Toufár ellen rögtön megindították a vizsgálatot. A ma 
megkezdett végtárgyalás folyamán felolvasásra került 
a vádirat, a melyből, mint Znaimból táviratozzak, az 
tűnik ki, hogy Toufár tagadja azt, hogy Fukacs őt a 
gyilkosságra felbérelte és azt is, hogy a gyilkosságot 
ő követte eh A vádiratnak a legérdekesebb, de egy­
úttal a legvisszataszitóbb része az, a mely a Fukacs- 
nak a vallomásával foglalkozik. E szerint Fukacs 
Toufárnak ötezer forintot Ígért, ha a nővérét megöli. 
Toufár ebbe minden habozás nélkül beleegyezett.

MULATSÁGOK.
— A rákospalotai kaszinó tegnap hangverseny- 

nyel egybekötött tánezmulatságot rendezett, mely fé­
nyesen sikerült. A hangversenyben kitűntek 1 ecsey 
Lajos és Kugler István művészi játékuk által. Kug- 
ler ur a zeneakadémia növendéke s Dávidot!" «Szükő- 
kutnál > czimü darabját kitűnő előadásban mutatta he. 
A közönség kívánatéra még egy kedves apróságot 
játszott Poppertől. Sikerrel működtek még közre 
Vccsey Lajosué, továbbá Köszegliy Géza, Árpád, Wag­
ner Manó és az újpesti dalkör. Hangverseny után 
táncz következett.

— A bécsi magyar egylet folyó hó l i-én a 
Hotel Continental (II. Prater-ut 7. sz.) termeiben 
egyleti tánczestélvt rendez.

GYÁSZROVAT.
Szálát báró Barkóozy Margit, szalai báró Bar- 

róczy Emil leánykája, november hó 6-án két éves ko­
kéban Budapesten meghalt.

Jósika Lajos báró halálát, a mint Kolozsvárról 
távirják, a városházán s mágnás-kaszinón gyászlobogó 
hirdeti. Az athletikai-klub gyászjelentést adott ki, a 
temetésen testületileg vesz részt s díszes koszorút 
helyezett a ravatalra. A részvétiratok közt az elsők 
között volt Windischgrütz herczeg galicziai hadtest- 
parancsnok részvéttávirata, ki az elhunytnak régi is­
merőse volt. A temetés holnap délután lesz. A holt­
testet a kolozsvári családi sírboltba szállítják.

A közönség köréből.
Elhízás

és a belső szervek elzsirosodasa
nehéz lélegzetvétellel, vérkeringési akadálylyal, szft- 
gyüngeséggel együtt s különös életrendi szabályok 

követése nélkül is gyógyítható a

te dn c tlo labdacsok
használatával, rendeli a esász. tanácsos Schindler-Barnay 

dr. fürdőorvos Marienbadban és készítik a marienbadi 
•Adler»-liez czimzett gyógyszertárban. 6591

fftgr- Kapható minden gyógyszertárban. *^Q
Szétküldést raktár Budapesten Török József gyógysz. 

király-uteza.

Emésztési zavarok
gyomorcsorva, étvágytalanság, gyomorégés stb. úgy­
mint a légzőszervek hurutja, bő nyákképzödés, köhö­
gés, rekedtség, mindezek oly bántalmak, melyek ellen 
réfji idők óta. a ^__________—

icűvenyse

tiiálo sikerrel alkalmaztatik»
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ZEIépes Áxjegzrzéls: ki-váuziautzau izig-yezi.

A hivatalos lap nov. S-iki számából.
Az egyház köréből. A király Popovich László 

szepesi székesegyházi kanonoknak, szentszéki ülnök­
nek és szepeshelyi plébánosnak a becsületvölgyi czim- 
zetes apátságot, Péky Antal tiszteletbeli kanonoknak, 
gyulai kerületi alesperesnek és békés-csabai plébános­
nak a Boldogságos Szűz Máriáról nevezett nagyvárad­
vári czimzetes prépostságot adományozta.

Kinevezés. A m. kir. pénzügyminiszter: Szász 
Lajos II. oszt. adótárnokot a Csíkszeredái kir. adó­
hivatalhoz 1. oszt. adótárnokká. Oborzil Gyula I. 
oszt. adóhivatali ellenőrt pedig a kolozsvári kir. adó­
hivatalhoz 11. oszt. adótárnokká. A vallás- és közok­
tatásügyi ni. kir. miniszter: dr. Schmidt Attila ok­
leveles tanárt, a kassai állami főreáliskolához a latin 
nyelv rendkívüli tanárává, Sandrik József selmecz- 
steffultói római kath. plébánost, llia, Kolpach, SteíTulto 
és Szent-Antal községek részére ideiglenes miniszteri 
iskolalátogatóvá nevezte ki. A szegedi ni. kir. pénz­
ügyigazgatóság : Lefkovics Linót szegedi kir. adó­
hivatali díjtalan gyakornokjelöltet, ugyanazon kir. adó­
hivatalhoz díjtalan adóhivatali gyakornokká; a zom- 
bori m. kir. pénzügyigazgatóság: Horváth Lehel 
zombori kir. adóhivatali díjtalan gyakornokjelöltet, 
kir. adóhivatali díjtalan gyakornokká nevezte ki.

Királyi adomány. A király a ladoméri rém. 
kath. hitközségnek, iskolaépitkezési czélokra, 100 frtot, 
az ujvároskai rom. kath. hitközségnek, iskola és 
tanitólak építésére, 150 frtot, az obrucsnói gör. kath. 
hitközségnek, templomépitésre, 100 forintnyi segélyt, 
a bánóczi helv. hitv. ev. hitközségnek, iskolaépitke­
zési czélokra, 100 frtot, a morvalieszkól ág. hitv. 
ev. egyházközségnek, templomtorony építésére, 100 
frtnvi segélyt magánpénztárából adományozott.

Ái-hslyazós. Ä sepsiszentgyörgyi m. kir. pénzügy­
igazgatóság: Simon Gábort, a kézdivásárhelyi kir. 
adóhivatalnál alkalmazásban álló díjtalan adóhivatali 
gyakornokjelöltet. hasonló minőségben a sepsiszent­
györgyi kir. adóhivatalhoz helyezte át.

Névváltoztatás. Kiskorú Singer Frigyes győri 
illetőségű budapesti lakos vezetéknevének «Antal»-ra. 
Morgenstern Sándor szolnoki illetőségű budapesti 
lakos, valamint Ivén, Dezső, Elsa és Ottó nevű kis­
korú gyermekei vezetéknevének «Mezei»-re, kiskorú 
Fleischer Bódog temesvári illetőségű ugyanottani la­
kos vezetéknevének «Somlódra, Kohn Jakab belé­
nyesi illetőségű ugyanoltani lakos vezetéknevének 
«Kálmánéra, Rosenbliith Péter vörösvári illetőségű 
gattajai lakos, a m. kir. II. sz. csendőrkerület állo­
mányába tartozó őrsvezető vezetéknevének <Róna>-ra, 
kiskorú Wallfisch Jenő és Tivadar párkányi illető­
ségű budapesti lakosok vezetéknevének «Vállas»-ra 
kért átváltoztatása belügyminiszteri rendelettel meg- 
engedtetett.

Ügyvédi kamara. A pozsonyi ügyvédi kamara ré­
széről közhírré tétetik, hogy dr. Sieinhübl György 
német-prónai ügyvéd a kamara névjegyzékébe folyta­
tólag bejegyeztetett.

HAZASSAG.
— Eljegyzés. Istvánffy Gyula tanár és palócz 

etnográfus eljegyezte Márky Gabriellát néhai Márky 
István kir. táblai biró leányát, dr Márky Sándor 
ismert nevű történész unokahugát Liptó-Szt-Miklóson.

— Esküvők. Kettős esküvő volt a múlt hó 28-án 
Hódmezővásárhelyen. Guttai Mihály tekintélyes pol­
gár két leányát, Hildát és Erzsikét vezették oltárhoz, 
Hegedűs István kereskedő, illetve Molnár Gusztáv 
árvaszéki hivatalnok. Az esketési szertartást Hegedűs 
Imre becskei plébános, az egyik vőlegény fivére vé­
gezte. — Stern Emil fiatal fővárosi kereskedő tegnap 
délben tartotta esküvőjét Stern Antal tekintélyes 
budapesti óra-gyáros leányával Katóval. Az eskü vési 
szertartáson, melyen nagyszámú diszes közönség volt 
aelen, Kohn főrabbi hatásos magyar beszédet intézett 
vj fiatal párhoz.

TÁVIRATOK.
Becs, nov. 9. A király ő felsége szerdán reggel 

érkezik ide Gödöllőről, délben a delegácziókat fogadja, 
csütörtökön este visszatér Gödöllőre és Lujza főher­
czegnő menyegzője alkalmából november 18-án vissza­
érkezik Bécsbe.

Eécs, nov. 9. Schmerling Antal lovag, legfőbb 
itélőszéki elnök nyugdíjaztatási kérvényét ő felsége 
helybenhagyta. Nyugdijilletményét 20.000 forintban 
állapitották meg. A Wiener Tagblatt értesülése sze­
rint Schmerling lovag kihallgatáson v’olt o felségénél 
és kérte az uralkodót, hogy tényleges szolgálati ideje 
alatt élvezett illetményeit továbbra is megtarthassa. 
A minisztertanács ma ülést tartott, melyben a leg­
főbb törvényszék elnökévé Stremeyert, alelnökivé 
Habietineket jelölte ki.

Becs, nov. 9. A sajtóügyi bizottság ülésén a saj­
tóra vonatkozó indítványok megvitatásánál egyik kép­
viselő kérdést intézett a kormányhoz, preczizirozná 
álláspontját a proliibiliv elkobzás korlátozására, az 
objektiv eljárás reformjára, esküdtszékek delegálására, 
a hírlap és naplárbélyegre, az engedélyre, a biztosí­
tékra, a helyreigazilási eljárásra és a kolportage- 
kérdésre vonatkozólag. Hosszabb vita után elhatároz­
ták, hogy a legközelebbi ülésre meghívják az igazság­
ügyi, a pénzügyi és belügyi minisztereket, hogy 
megtegyék nyilatkozataikat és egyelőre mellőzték 
Jacques ama indítványát, hogy albizottság kül­
dessék ki.

Prága, nov. 0. A Czesky-ldubban tegnap 
Mattus képviselő a bécsi kiegyezési megállapodá­
sokról szólva, kijelentette, hogy naivság volna ta­
gadni, hogy e megállapodásokban a csehekre nézve 
jó és hasznos dolgok is vannak. A vita folya­
mán Braf tanár ellenezte a németek boycottolását.

Berlin, nov. 9. (Az Egyetértés távirata.) Pol. 
Corn. Stablewskinek pózeni érsekké történt kine­

vezése alkalmából a porosz kormányt az a szem­
pont vezérelte, hogy az érseki székbe olyan férfiú 
üljön, a ki befolyással bir a tartomány lengyel 
lakosságára s a mellett hü porosz alattvaló is. A 
kormányt erre az álláspontra az a keserű tapasz­
talat kényszeritette, a melyet a német eredetű ér­
sekeknél tett.

Berlin, nov. 9. A Norddeutsche Allgemeine 
Zeitung szerint Németország kelet-afrikai kormánv- 
zóját utasították, hogy Wolf Jenő hirlaptudósitó- 
nak tiltsa meg ezutánra a német védterületre való 
lépést. Wolf részint valótlan, részint tendencziózus 
tudósításainak tartalma alkalmas arra, hogy ártson 
a kormányzó tekintélyének, aláássa a német 
uralom tekintélyét a hivatalnokok és a benszülöttek 
előtt és végül, hogy veszélyeztesse a gyarmat biztos­
ságát és nyugodt fejlődését.

Berlin, nov. 9. A magisztrátus tagjaiból és vá- 
rosi képviselőkból álló vegyes küldöttség a mai 
napon Forckenbeck főpolgármester elnöklete alatt 
ülést tartottak, melyben végleg elejtették az in- 
ség enyhítésére tett Singer-féle indítványt s a 
következő határozatokat hozták : A hajlékta­
lanok részére épített városi menhely 500 fek- 
lielylyel gyarapitandó. Az élelmi szerek magas ára 
következtében az alamizsnák és tápszerek emel­
tessenek egy harmadával azon összegnek, mely. 
lyel az előirányzatban szerepelnek. A szegényügy. 
igazgatásnak 450 ezer márka bocsátandó rendelkezé­
sére és a nagy hideg beálltakor melegedő szobák lé­
tesítendők. A városi iskolai bizottság felhívandó 
véleményadásra, vajon a községi iskolákban ad­
janak-e a szegényebb gyermekeknek reggelit. Végül a 
jótékonysági intézeteknek és a jótékony egyleteknek 
négyszázezer márka bocsátandó rendelkezésükre. Mind­
ezen határozatok keresztülvitelére külön bizottság 
küldendő ki.

Páris, not. 9. A képviselőház rövid vita után 
elhatározta, hogy Lafargue, az újonnan választott 
lillei képviselő szabadlábra helyeztessék. Ezután 
folytatták a költségvetés tárgyalását. A miniszter- 
tanács, a melyet az ülést megelőzőleg tartottak, 
határozta volt el, hogy a képviselőház tetszésére 
fc^rja bizni, hogy Lafargue szabadlábra helyezése 
iránt intézkedjék.

Paris, nov. 9. A szenátus elfogadta a nőknek 
és gyermekeknek az ipcrtelepeken való foglalkoz­
tatásáról szóló törvényjavaslatot. A törvényjavas­
lat különösen eltiltja, hogy olyan gyermekeket al­
kalmazzanak, a kik 13-ik életévöket még nem töl­
tötték be, továbbá hetenkint egy pihenő napot 
rendel, tiz órára korlátozza a nappali munkát s 
eltiltja az éjjeli munkát.

Páris, nov. 9. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A képviselőház az ülés kezdetén mozgal­
mas napoknak képét nyújtotta, mert a Lafargue- 
ügyben viharos ülésre számítottak. Floquet elnök 
megnyitja az ülést. Napirenden van Milleraud in­
dítványa, hogy az 1870-iki konstituczió szerint 
függeszszék fel Lafargue büntetését. Laur : Nem fel­
függeszteni kell, hanem azonnal szabadon kell őt bo­
csátani. Floquet: Előbb határozni fog a ház, hogy a 
konstituczió szerint bekövetkezzék-e abüntetés felfüg­
gesztése. Laur a szószékhez siet. Zaj. Felkiáltások: 
szavazzunk! Laur az elnökkel tárgyal. Floquet elnök: 
Én ép ugv sajnálom mint a ház, de nem gátolhatom, 
ha Laur beszélni akar. Derültség. Laur ennek kö­
vetkeztében elhagyja a szószéket. A szavazásnál 
Milleraud indítványát elfogadják. Ezzel az inczidens 
be van fejezve. (N. Fr. Pr.)

Róma. nov. 9. (Az Egyetértés távirata.) Im- 
briani az itteni hírlapokhoz a következő leve­
let irta :

A békekongresszus utolsó üléséről szóló jelen­
tésbe néhány hiba csúszott be. Én a szabályzat­
adta jogomat az elnök véleménye ellenében szo­
kott élénkségemmel védtem. A latin elem ebben a 
tőle telhető erővel támogatott, csak egy osztrák 
meg egy magyar képviselő szakított félbe. A bé­
csinek, a ki gúnyosan mosolyogva nézett rám s a 
költő szavait mormogta: «Lasciateogni speranza», 
azt feleltem, hogy mi ezeket a reményeket véres 
csapásokkal vívtuk ki ; a magyarnak meg azt 
mondtam, hogy senkitől sem fogadok el parancso­
kat. A latinok velem szavaztak és mindenesetre 
örülök, hogy a gyűlés megpecsételte azt az elvet, 
hogy az államok üdve csak a nemzetiségi eszmé­
ben rejlik.

London, nov. 9. (Az Egyetértés távirata.) A 
Times jelenti Konstantinápolyból: A nagyvezir 
utasítást adott a szalonikii kormányzónak, hogy 
azokat a maczedóniai bolgár templomokat, melye­
ket görög cselszővök áskálódásaira nem régiben 
bezártak, nyittassa meg. Ily értelmű utasítást ka­
pott a drinápolyi kormányzó is, a kinek a nagy- 
vezir azt is megparancsolta, hogy a bolgár emigrán­
sokat szigorúan őriztesse s ha valamelyikük abba 
a gyanúba keveredik, hogy a bolgár kormány ellen 
összeesküszik, rögtön jelentse be.

London, nov. 9. A Reuter-ügvnükségnek jelentik 
Kairóból mai kelettel : Erzsébet császárné és ki­
rályné ő felsége ma kisérc-tévcl együtt inkognito ide­
érkezett.

Belgrad, nov. 9. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) Ma délelőtt a czár ezüstmenyegzője 
alkalmából Mihály metropolita fénves segédlettel 
misét mondott, a melyhez megjelent a király, a 
regenségnek, a minisztériumnak és a diplomácziai 
karnak valamennyi tagja s a belgrádi helyőrség 
tisztikara. A lakosság teljesen távol maradt az 
ünnepélytől. A királyt a templom bejáratánál az 
orosz kővet fogadta, azután helyéhez kisérte és 
mellette foglalt helyet. A lapok közül csakis a hi­
vatalos Odjek ünnepli a czári párt. Lelkesülten 
felsorolja az.okat a jótéteményeket, a melyekkel az 
orosz czár Szerbiát elhalmozta s azzal végzi czik- 
két, hogy a szerb nemzetnek a czár iránti szere­
tető soha sem fog megszűnni.

Belgrad, nov. 9. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) A czári pár ezüst menyegzője alkalmá­
ból az orosz követségen diszebéd volt. A király a 
városszerte uralkodó toroklob miatt nem volt a 
diszebéden jelen. Mihály metropolitának a czári 
párra mondott felköszöntője után Persian! orosz 
követ a következő felköszöntőt mondta : «Mélyen 
meghatva a tisztelendő metropolita lélekemelő be­
széde által, felséges uram nevében köszönetét mon­
dok s poharamat ürítem Sándor királvra. a felsé­
ges czári párnak keresztfiára, a kinek képét örökre 
szivükbe zárták s a kit, úgy mint az egész szerb 
nemzetet, változatlan jóindulattal halmozzák el.»

Bukarest, nov 9. (Az Egyetértés távirata.) 
Pol. Corr. Mindenütt általános a megelégedés ama 
fogadtatás miatt, a melyben Károly király az olasz

1891
és német udvarnál része 
eredménye az volt, hogy! 
ország között eddig is fef
szorosabbra tűzetett, Vi]
és biztató szavai pedig 
bátorságot, bogy a megk 
ladjon.

Bukarest, nov. 8.
A honvédelmi bizottság 
por behozatalát határozt
Bukareszt, nov. 8.1 

Vakareszkut, Vakareszku 
bocsátotta a kért kihallgd

Csettinje, nov. 9. " 
kezdte az albán lakossá! 
lőfegyverek elszedését, kil 
melyeket a kormányzó aj

Athén, nov. 9. (Az 
Corr. A kormány utasitc 
jét, hogy tegye meg a 1 
egyiptomi rendőri szabálj 
valókra nézve enyhittessl

Pernambuco, növi 
jelentése. Rio Grande dói 
függetlenségét. Az egész 1 
letlenség.

Kalkutta, nov. 
jelentik Port Blairből : 
Hajó vihar következtébe: 
hajó legénysége közül 
embert megmentettek.

Az olasz miniszj
Milánó, nov. 9. 

délután két órakor jeleni 
a miniszterek és államtin 
niszterelnököt az előkészj 
zolták s a jelen voltak 
fogadták. A villamos főni 
lásig megtelt színház ima 
Számos szenátor és képvl 
lyokat előkelő hölgyek ka

Az előkészítő bizottság 
közt mutatta be a közöi|

Eudini őrgróf fél báró 
tetszés közt szóiani. B|
mondta :

A minisztérium a pénd 
hivatott meg ; programnil 
tés és a pénzügyek restaij 
kabinet az 1891—92-ikif 
nvi megtakarítást eszközq 
ügyi évben a megtakarj 
rúgni, a mi állandó .ij 
mely teljesen át fogja alj 
zetet. A pénzügyi egyens 
állíttatott, egyrészt a kial 
rékoskodás, másrészt a ti 
lése által. Bele vannak il 
azok kamatainak törleszt 
is. Az 1892—93-iki költi 
sok és bevételek tekintel 
tesleget fog felmutatni, nj 
kamatainak törlesztésére j 
zenegy millióval való el 
kilencz millióra redukáló«]

A kormány unifikálni 
mennyiben még a vasi 
is a rendes bevételekből, 
vétele által fedeztetnének 
a vállalkozóknak még k| 
építősét és azt kívánja, 
ségvetésbe csak 30 millió 
hatatlan vasútvonalak ki 
effektiv fölösleg e szerint] 
tozik át. E deficzit fedez 
intézkedésektől reméli, 
bevételt vár. E szerint 
lehet itt be vannak mái 
és a vasutakra fordil 
s jóllehet az egyes 
legnagyobb mérséklettel I 
tételeknél a gazdag tel 
gyobb jövedelem várba 
el van tökélve, hogy neij 
A miniszterelnök kijelent] 
ha abba a kényszerhelyzi 
Ságokat csináljon.

A hadügyi kiadásoknáll 
belül ötven milliót taq 
mány nem vállalhatja 
megtakarításokért, melyei] 
csökkentenék. Ha szükséd 
e tekintetben némely rej 
zöltessenek, akkor a kort] 
lenne, hogy azokat fede 
megfelelő eszközüket.

Bejelentette ezután Ril 
tézkedni fog a küzigazgaq 
a római municzipális kéj 
bankok reorganizálása Írj 
galomba hozni s élénkite 
Formailag egységes bank] 
képen, hogy a jelenlegi 
cziummá alakuljanak.

Ezután igy folytatta 
reskedelmi szerződési tár] 
tünk, hogy ne ártsunk 
suk mezőgazdasági terma 
alapelvből indul ki a Nój 
rencsésen megkötött szed 
lesznek fektetve az Ai 
Syájczczal kötendő szerzi 
bizton reméljük, nemsoká

A mniszterelnük ezutá] 
két mondta:

A pápaság, mely néh] 
vesz fel, itt a szellemi 
utalva és pedig nemcsati 
büntetlenül megszegni na 
majdnem egyértelmű bel] 
is, kiket a legájtatosa 
ruan fenn fogjuk tart 
mányszerü egyházi polij 
az olasz királyság be 
fognak letériteni utunkr«] 
densek, melyeket az elv aj 
idézett elő. Nem fogjuk 
a királyság alkotmányán 
Nem fogjuk megtámadni] 
vés biztosítéki törvényt, 
helyességét kiderítette a 
ország nem fogja megsér 
badság és a vallási tűre] 
teletet, melyet nálunk ni 
tartottak. Biztosak leheti 
abban, hogy törvényein 
Mindenkor eljöhetnek 
janak s pápának, azon
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az a szem­
olyan férfin 

bány lengyel 
flattvaló is. A 

serü tapasz- 
eredetű ér-

Allgemeine
kai kormány-
lirlaptudósi tó­
területre való 
[endencziózus 

hogy ártson 
a német 

benszülöttek
armat biztos­

aiból és vá- 
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ig német udvarnál részesült. A monzai találkozás 
eredménye az volt, hogy az Olaszország és Oláh­
ország között eddig is fennállott jó viszony még 
szorosabbra füzeteit; V7ilmos császárnak elismerő 
és biztató szavai pedig Romániának megadta a 
bátorságot, hogy a megkezdett utón tovább ha­
ladjon.

Bukarest, nov. 8. (Az Egyetértés távirata.) 
A honvédelmi bizottság a franczia füstnélküli lő­
por behozatalát határozta el.

Bukareszt, nov. 8. (Az Egyetértés távirata.) 
Vakareszkut, Vakareszku Relén atyját a király nem 
bocsátotta a kért kihallgatásra.

Csettinje, nov. 9. A skutarii kormányzó meg­
kezdte az albán lakosság birtokában levő összes 
lőfegyverek elszedését, kivéve azon fegyvereket, a 
pielveket a kormányzó adott volt ki.

Athén, nov. 9. (Az Egyetértés távirata.) Po!. 
Corr. A kormány utasította egyiptomi képviselő­
jét, hogy tegye meg a kellő lépéseket, hogy az uj 
eiTviptomi rendőri szabályzat hatálya a görög alatt­
valókra nézve enyhittessék.

Pernambuco, nov. 9. (A Reuter-ügynökség 
jelentése. Rio Grande dó-Sul tartomány kikiáltotta 
függetlenségét. Az egész országban nagy az elvgü- 
letienség.

Kalkutta, nov. 9. A Reuter-ügynökségnek 
jelentik Port Blairből: Az Entreprise indiai gőz­
hajó vihar következtében a kikötőben elsüllyedt. A 
hajó legénysége közül 77-en a vízbe fúltak, hat 
embert megmentettek.

Az olasz miniszterelnök beszéde.
Milánó, nov. 9. Budini őrgróf, miniszterelnök 

délután két órakor jelent meg a Scala-szinházban 
a miniszterek és államtitkárok kíséretében. A mi­
niszterelnököt az előkészítő bizottság tagjai kalau­
zolták s a jelen voltak hosszan tartó éljenzéssel 
fogadták. A villamos fénynyel kivilágított és zsúfo­
lásig megtelt színház impozáns látványt nyújtott. 
Számos szenátor és képviselő volt jelen s a páho­
lyokat előkelő hölgyek koszorúja tartotta elfoglalva.

Az előkészítő bizottság elnöke lelkesült tetszés 
fcüzt mutatta be a közönségnek a miniszterelnököt.

Budini őrgróf fél három órakor kezdett élénk 
tetszés közt szóiani. Beszédében a következőket 
mondta :

A minisztérium a pénzügyi kérdés megoldására 
hivatott meg : programmja : a gazdasági erőgyűj­
tés és a pénzügyek restaurálása minden áron. A 
kabinet az 1S91—92-iki költségvetésben OS millió­
nyi megtakarítást eszközölt. Az 1892—93-iki pénz­
ügyi évben a megtakarítások 140 millióra fognak 
rúgni, a mi állandó javulást fog eredményezni, 
mely teljesen át fogja alakítani a pénzügyi hely­
zetet. A pénzügyi egyensúly 1891 — 92-re helvre- 
állittatott. egyrészt a kiadásokban való bölcs taka­
rékoskodás. másrészt a tényleges bevételek eme­
lése által. Bele vannak itt értve az adósságok és 
azok kamatainak törlesztésére fordítandó kiadások 
is. Az 1>92—93-iki költségvetés az effektiv kiadá­
sok es bevételek tekintetében húsz milliónyi fe­
lesleget t'osr felmutatni, mely az adósságok és azok 
kamatainak törlesztésére fordítandó összegnek ti­
zenegy millióval való emelkedése következtében 
küencz millióra redukálódik.

A kormány unifikálni szándékozik a budgetet. a 
mennyiben még a vasútokra fordítandó kiadások 
is a rendes bevételekből, nem pedig kölcsönök fel­
vétele által fedeztetnének. A kormány megszünteti 
a vállalkozóknak még ki nem adott vasútvonalak 
építését és azt kívánja, hogy az 1391—92-iki költ­
ségvetésbe csak 30 millió vétessék fel az elhalaszt- 
hatatlan vasútvonalak kiépítésére. A 9 milliónyi 
effektiv fölösleg e szerint 21 millió deficzitté vál­
tozik át. E deficzit fedezését a kormánv különféle 
intézkedésektől reméli, melyektől 23 7 milliónyi 
bevételt vár. E szerint némi fölösleg marad, jól­
lehet itt Le vannak már számítva a nyugdijakra 
és a vasúinkra fordítandó összes kiadások 
s jóllehet az egyes tételek felállításánál a 
legnagyobb mérséklettel jártak el, bár egves 
tételeknél a gazdag termés következtében na- 
gj.onb jövedelem várható. A kormány szilárdul 
el van tökélve, hogy nem vesz fel újabb kölcsönt.
A miniszterelnök kijelenti, hogy inkább visszalép, 
ha abba a kényszerhelyzetbe jutna, hogy uj adós­
ságokat csináljon.

A hadügyi kiadásoknál két év folyamán körül­
belül ütvén milliót takarítottak meg. De a kor­
mány nem vállalhatja magára a felelősséget oly 
megtakarításokért, melyek az ország védelmi erejét 
csökkentenék. Ha szükségesnek mutatkoznék, hogy 
e tekintetben némely rendkívüli kiadások eszkö­
zöltessenek, akkor a kormány abban a helyzetben 
lenne, hogy azokat fedezze és javaslatba hozza a 
megfelelő eszközüket.

Bejelentette ezután Budim', hogy a kormány in­
tézkedni fog a közigazgatási kiadások csökkentése, 
a római municzipális kérdés megoldása és a jegy­
bankok reorganizálása iránt. Több tőkét kell for­
galomba hozni s élénkíteni kell a pénzforgalmat. 
Formailag egységes bankjegyeket kell behozni oly- 
képen. hogy a jelenlegi bankok e czélra konzor- 
ezmmmá alakuljanak.

Ezután igy folytatta a miniszterelnök: A ke­
reskedelmi szerződési tárgyalásoknál arra töreked­
tünk. hogy ne ártsunk iparunknak és előmozdít­
juk mezőgazdasági terményeink kivitelét. Ebből az 
alapelvből indul ki a Németországgal immár sze­
rencsesén megkötött szerződés. Erre az alapelvre 
lesznek fektetve az Ausztria-Magyarországgal és 
-yájezezal kötendő szerződések is. a melyek, mint 
bizton reméljük, nemsokára létrejönnek.

A mniszlerelnük ezután szószerint a következő- 
bet mondta:

A pápaság, mely néha fenyegető magatartást 
Tesz fel. itt a szellemi hatalom korlátái közé van 
utalva és pedig nemcsak a törvény által, melyet 
büntetlenül megszegni nem lehet, hanem egyúttal 
majdnem egyértelmű helyeslésével még azoknak 

kiket a legájtatosabbnak tartanak. Szigo­
rán fenn fogjuk tartani azt a már is hagyo- 
mányszerü egyházi politikát, mely gyarapította 
az olasz királyság becsületét és erejét. Nem 
fognak letériteni utunkról azok a sajnálatos inczi- 
hensek, melyeket az elvakitottaknak csekély száma 
idézett elő. Nem fogjuk ily csekély dolgok miatt 
a királyság alkotmányát kérdés tárgyává tenni- 
^em fogjuk megtámadni a megmásíthatatlan szer- 
Ves biztosítéki törvényt, melynek opportunitását és 
helyességét kiderítette a hosszas tapasztalás. Olasz- 
ország nem fogja megsérteni a lelkiismereti sza­
badság és a vallási türelmesség iránt tartozó tisz­
teletet. melyet nálunk mindig oly nagy becsben 
tartottak. Biztosak lehetnek a világ összes polgárai 
abban, hogy törvényeink oltalma alatt állanak. 
Mindenkor eljöhetnek ők Rómába, hogy hódol-j 
janak s pápának, azon pápának, kinek jelenleg

erőnk és a biztos jövő érzetében aggodalom nél­
kül a legnagyobb szabadságot biztosíthatjuk és a 
kit egyúttal szuverént megillető tiszteleti jogokban 
részesíthetünk.

Afrikában az előrelátás parancsolja, hogy a ka­
landos politikától tartózkodjunk.

Erithraeai gyarmatunkban eszélyes magatartást 
követünk. Tartóztatjuk magunkat a nélkül, hogy 
birtokainkat feladnók, vagy befolyásunkat csökken- 
tenők. Ezen a módon a katonai kiadásokat 
évi tiz millióval csökkenthettük. Hozzátette a 
miniszterelnök! Olaszország a jövőben is fenn 
fogja tartani hatalmát és befolyását, melyet 
a szomszéd országokra gyakorolt. Olaszország 
ennek következtében érintkezésbe fog lépni 
Bas Maurgasával; Makonnennel már is jó vi­
szonyban van, úgy hogy nem sokára rezidenst 
lehet ott akkreditálni. Rudini úgy hiszi, hogy rö­
vid idő múlva Menelik királyival újra helyre lesz 
állítva a jó viszony. Ha jó viszonyban leszünk 
Menelikkel, Makonnennel és Maurgasával, bizto­
sítva lesz a béke Afrikában és meg fog teremtetni 
a gyarmat újjászervezésének alapja.

Gaudolfi tábornok hivatalosan azon megbízást 
nyerte, hogy válaszsza cl a polgári kormányzó ha­
táskörét a parancsnokokétól. Nem fogjuk — úgy­
mond a miniszterelnök — a közkiváncsiságot 
nagyszerű látványokkal táplálhatni, mert mi meg­
elégszünk a tisztességes békével.

Aztán igy folytatta beszédét a miniszterelnök 
«Erős hadsereggel, hatalmas hajóhaddal és hü szö­
vetségesekkel rendelkezve, képesek vagyunk függet­
lenségünket minden támadás ellen megvédeni. 
De ennek az erőnek még fokoznia kell felelős­
ségünk érzetét és Olaszországnak abban az 
irányban kell érvényesítenie befolyását, hogy abba 
a helyzetbe jusson, hogy ekkép még inkább meg­
szilárdíthassa és biztosíthassa a békét. Remélem, 
az isten meg fog óvni attól, hogy Európára há­
ború szakadjon. Szilárdul hiszem, sőt szavatossá­
got vállalok érte, hogy az uralkodókat nagy mérséklet 
és bölcseség szelleme vezérli. Valóban nagyon súlyos 
volna a felelősség, melyet valamely véres össze­
ütközés kihívásával vennének magukra, mert még 
a Jnztos győzelem és a biztos harczi dicsőség sem 
érnének fel a megmérhetetlen kárral, melyet a 
háború okozna. Különben hosszú tapasztalat tanít 
bennünket arra, hogy korszakunk szövetségei, 
melyek a népek szövetkezésén alapulnak, nem 
szolgálhatnak más czélokat, mint az önvé­
delem czélját. Szintúgy nem épen rövid ta­
pasztalat igazolja azt, hogy ezen szövetségek bé­
kés czéljaikat igazán elérték. Azon kapcsok meg­
újításával, melyek Ausztria-Magyarországhoz és 
Németországhoz fűztek, úgy véli a kormány, hogy 
oly állapotot szilárdított meg, mely alkalmas az erő­
gyűjtés azon politikájának fejlesztésére, melyre ki­
válókig szükségünk van, hogy a hadügyi kiadá­
sokat szerény határok közt tartsuk. A mi 
szempontjainkat nem mindig igazi értékük sze­
rint méltányolták. Ilveténképen alaptalan bizalmat­
lanság és igazolatlan gyanú következtében nem 
csekély pénzügyi és gazdasági nehézségek gördül­
tek elénk, de ezek csak arról győztek meg, hogy 
Olaszországnak sürgős szüksége van gazdasági és 
pénzügyi függetlenségének visszanyerésére.

Csak csekély erőfeszítés kell még és ez a füg­
getlenség, a mely nélkül még a politikai független­
ség is elveszti becsét, mindenkorra el lesz érve. 
Jogunk érzetében szilárdan, nagyravágyás nélkül 
a status quo fenntartásának óhajától áthatva, kü­
lönösen a Földközi tengeri status quót illetőleg, 
Európában a béke eleme vagyunk. Ezt a benyo­
mást gyakoroljuk jelenleg az egész világra. Szilárd sze­
mélyes magunktartása, mely azonban távol áll min­
den izgató polémiától, megszerezte számunkra szövet­
ségesünk bizalmát és az összes nagyhatalmak tisz­
teletét és barátságát. Németországgal és Ausztria- 
Magyarországgal fentartottuk és megszilárdítottuk 
a nézetek és érdekek szolidaritását, mely mara­
dandó nyomokat fog hátrahagyni. Némely népek 
csak imént oly barátságs és szeretreméltó fogad­
tatásban részesítették trónörökösünket, mely a 
legbensőbb és legigazabb hála érzetét kelti 
bennünk. Oroszországgal való jó viszonyunk 
legutóbb a közvéleményben mintegy a biz­
tosított béke érzetét keltette. Francziaországgal 
szemben szakadatlanul úgy viselkedtünk, bog)’ el­
oszlassuk a gyanút és bizalmatlanságot, melyeknek 
el kell enyészniük és most a Garibaldi emlékének 
adott tisztességgel a szomszéd ország részéről 
úgyszólván kifejezést nyert ama szívélyesség helyre­
állításának óhaja, melyet az olasz nép mindig 
nagyra fog becsülni.

A miniszterelnök végül újból utalt az általa 
tett határozati javaslatokra, melyek nemsokára a 
parlamentek elé terjesztendők és megvitatandók 
lesznek. Az ilyféle programm szükségszerüleg har- 
czias programm, mely kell, hogy termékenyítő 
vitákat idézzen elő, melyek elé a szóló szilárd­
sággal tekint F melyeket saját óhajai által inkább 
gyorsítani szeretne, mivel a kamarák elé terjesz­
tendő rendszabályokat sürgőseknek s elengedhet- 
leneknek tartja.

Rudini szilárd hittel és rendithetlen bizalommal 
viseltetik hazája magas hivatása iránt. Rend, 
munka, takarékosság és kitartás által az olaszok 
nemsokára helyrefogják hozni az utóbbi évek vesz­
teségeit, hacsak megőrzik a hitet önmaguk s min­
denek felett a király bülcsesége iránt, kinek szóló 
tiszteletteljes, odaadó hódolattal adózik.

A király vezére volt népének s továbbra is ve­
zére lesz, a kivel Olaszország folytatni fogja azon 
dicsteljes pályát, melyet a királyság megalapítója 
nyitott meg. Ennek elengedhetetlen feltétele termé­
szetesen a szilárdan megalapított budget, szigorun 
megőrzött egyensúlyival. Az államadósságok nagy 
könyve örökre zárva marad.»

Négy óra volt, midőn a szónok befejezte minden 
oldalról áhitatszerü figyelemmel hallgatott, gyakori 
tetszéssel kisért beszédét s minden oldalról rend­
kívüli helyesléssel találkozott. Különösen kedvezően 
fogadták a budget egyensúlyáról, az adósságok rend­
szerével való szakításról, az egyházi politikáról, az 
Afrikában tanúsított magatártásról s a külállamokhoz 
való viszonyokról szóló részeket. Lélekemelő tüntetést 
idézett elő a szónok hódolata a király iránt. Be­
szédének befejezése után Budini a többi minisz­
terekkel csakhamar távozott a színházból, tiszte­
letteljesen üdvözölve a színház előtt egybegyült 
tömeg állal.

KÖZGAZDASÁG.
Berlin, nov. 9. A franczia részről emelt vád 

ellenében, hogy Németország okozta az orosz érté­
kek árhanyatlását, a Nordd. Alig. Ztg az újólag 
feltukmált értékek ellenében mutatkozó reakeziót 
annak tulajdonítja, hogy Francziaország túl van 
telítve a négy milliárdnyi összegű orosz értékek­
kel, melyek ott három éven belül elhelyeztettek és 
a rubelérték hanyatlásának magyarázatául Orosz­
ország rossz termésére és az éhínségre utal. A 
legmüvésziebb értékmüveletek sem tartózhatják fel 
a dolgok ez elkerülhetlen folyását. Merőben frivol 
vállalkozás Oroszország pénzügyi nehézségeiért 
bűnbakot keresni. Oroszország vétkeznék legsajá- 
tabb érdekei ellen, ha hitelt adna a Németország 
ellen irányuló rágalmaknak.

Varsó, nov. 9. Az orosz pénzügyminisztérium az 
idevaló tőzsdebizottság kérdésére azt válaszolta, hogy 
a néhány nap előtt elrendelt kiviteli tilalom nem vo­
natkozik az olajos véleményekre, valamint semminemű 
hüvelyes véleményre.

Paris, nov. 9. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) Boulevard-forgalom: 3°/0-os fran­
czia járadék 94.50, olasz járadék 88.40, török 
consol 17.95, spanyol exterieur G3.47, magyar arany­
járadék 89.50, 3°/0-os portugáli kölcsön 32.81, 
egyptomi kölcsön 4G7.18, ottomán bank 519.37, 
Rio Tinto-rézbánva 430.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
5 Morvavölgyi vasút. Pozsonyból távirják la­

punknak : Baross Gábor kereskedelmi miniszter ma 
Lukács Béla államtitkár, gróf Zichy József pozsonyi 
főispán, valamint a minisztérium és az államvasutak 
igazgatósága szakelőadóinak kíséretében megszemlélte 
az újonnan megnyílt morvavölgyi vasutat a stoin- 
fai szárnyvonallal és a holics-gödingi vasutat. Baross 
miniszter este Pozsonyba visszaérkezve, a városi ható­
ság feje és a kereskedelmi kamara elnöksége által 
fogadtatott. A miniszter a pályaudvarból egyenesen az 
újonnan megnyílt szövőiskolába hajtatott, hol legbeha­
tóbban megvizsgált mindent és kilátásba helyezte tá­
mogatását újabb szakiskolák létesítésénél. A minisztert 
távozásnál az időközben összegyűlt néptömeg lelkesen 
üdvözölte. A kereskedelmi miniszter kedden reggel ér­
kezik Budapestre.

% A Ferencz-csatoraa báesföldvári torkolati zsilip- 
javítása befejeztetett és ez a zsilip a mai naptól kezdve 
a forgalomnak átadatott.

5 Dunagőzhajózási társaság. A szokatlan sekély 
vízállás által okozott hajózási akadályok arra kény­
szerítik a dunagőzhajózási társaságot, hogy az árufel­
vételt Budapesten (beleértve a dunaparti pálya-udvart 
és Budafokot is) és a felebb fekvő összes magyar 
állomásokon Szt.-Nicola fölött fekvő állomások szá­
mára további intézkedésig berekeszsze. A berckesztctt 
útirányok‘számára rendelt árukat azonban ezentúl 
is lehet a társulat rakodóin, a mennyire a térviszo­
nyok megengedik, elhelyezni; de a társulat azok 
elszállítása tekintetében nem vállal felelősséget.

I Magy. kir. államvasutak gözhajózási válla­
lata. A volt osztr.-magyar államvasuttársaság hajózási 
díjszabásához tartozó és a folyó évi hajózási idény 
kezdete óta érvényben álló III. pótlékban foglalt 1. 
külön díjszabás, sör. bor, must, szesz, eczet, czement, 
vasáruk, szilva, só és üres dohányládákra, mely eddig 
csak a gradiste — belgrádi, illetve zimonvi vonalon 
volt érvényes, ezentúl a belgrád- illetve zimony — 
mitroviczai vonalon továbbított szállítmányoknál is 
érvényes.

5 Díjszabási pótlék. A pozsony-szombathelyi he­
lyi érdekű vasút megnyitása napján a szab. osztr.- 
magyar államvasuttársaság államosított magyar vona­
lain 1891 évi január hó 1-től érvényes helyi árudij- 
szabáshoz (II. rész 3. füzet) a III. pótlék lép életbe. 
E pótlék a Pozsony fiókpályaudvarral való forgalom­
ban eddigelé fennálló díjszámítás érvényen kívül 
helyezését, e pályaudvarral és a dunántúli helyi ér­
dekű vasutak Pozsony-Ujváros állomásával való for­
galomra nézve uj dijszámitási határozmányokat s 
végül a fődijszabásban előforduló sajtóhibák helyesbí­
tését tartalmazza. E pótlék a m. kir. államvasutak 
díjszabási osztályában példányonkint 5 krért megsze­
rezhető.

I A m. kir. államvasutak igazgatósága közzé 
teszi, hogy visszkereseti, vagy vissztéritési igény át­
ruházása esetén az átruházási nyilatkozatok,Tegyenek 
azok akár az illető fuvarlevélre rávezetve, akár pedig 
külön nyilatkozat alakjában kiállítva, mindenkor az 
összeg után II. fokú bélyeggel látandók el.

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
** Nagy bukás Pozsonyban. Nagy feltűnést kelt 

pénzügyi körökben az a hir. hogy a pozsonyi kir. 
törvényszék egy hitelező kérelmére az «Attila» nevű 
kő csiszológyár tulajdonosai, a Burgstaller és 
Flcischner betéti társaság ellen elrendelte a csődöt. 
Az «Attila» kőcsiszoló-gyár az egyetlen ilynemű vál­
lalat az országban és azért alapították, mert a vállal­
kozók az uj országház építésénél nagyobb megrendelé­
sekre és nagy haszonra számítottak.Tényleg a Burgstaller 
és Fleischner ezég csakugyan kapott nagy megren­
deléseket az országházra. Azonban a vállalatot mind­
járt megalakulásánál az a baj érte, hogy az egyik, 
Meier nevű üzlettársról kitűnt, hogy Bécsből meg­
szökött és az ottani törvényszék által köröztetett 
sikkasztó. Ez a szélhámos, a ki azóta teljesen el­
tűnt. el tudta úgy intézni a dolgát, hogv a pozsonyi 
ügyészség, bár az ottani rendőrség már elfogta volt, 
2UÜ0 fit biztosíték mellett ismét szabadlábra helyezte. 
Ezt a 2000 irtot és még másik 5000 frtot a ezég 
által rábízott pénzekből lopta el és ezzel elillant. 
Ez a veszteség, valamint az, hogy ezzel a Burgstaller 
és Fleisehner-czég tekintélye és hitele csorbát szen­
vedett, szintén hozzájárultak a vállalat összeomlásá­
hoz. Az összeg, mely miatt egy oraviczai kőszállitó- 
ezég a csődöt kérte, aránylag csekély. Az aktívák és 
passzívák még nincsenek megállapítva. Miután az 
«Atilla» kőcsiszoló gyárnak az uj orezágház építéséhez 
nagy összegekre rugó megrendelései vannak, most min­
denképen arra törekszenek, hogy a ezéget megmentsék 
és az üzemet folytassák és valószínű is, hogy az üze­
met nem szüntetik meg, hanem a hitelezők bizottsá­
got rendelnek ki a vállalat továbbvezetésére.

** A berlini nagy bukások. Mint Berlinből táv­
iratozzék, Sommerfeld Zsigmond is meghalt ma. Ber­
lini jelentések szerint még csak most tűnik fel telje­
sen, mily deprimáló hatással volt a Friedländer és 
Sommerfeld ezég bukása és a Sommerfeld testvérek 
öngyilkossága. Berlin lakossága roppant izgatottságban 
van és a bankok meg bankárok tegnap a vasárnap 
daczára egész nap el voltak foglalva azzal, hogy a 
bizalmatlanná vált közönségnek a visszakövetelt tételeket 
kiszolgáltassák és bár a legtöbb bankház körlevél által 
tudatta feleivel, hogy a betéteket visszakaphatják, 
még ez sem nyugtatta meg a kedélyeket és attól tar­
tanak, hogy egyes bankokat megrohannak. Ezért je­
lenleg még nem mondható ítélet a helyzetről, mert 
nem lehet tudni, hogy ez a hirtelen visszakövetelése 
a betéteknek nem-e fog egyes ezégeket annyira meg- 
gvengiteni, hogy nem tarthatják magukat. Már a Fried­
länder és Sommerfeld ezég helyzete, mely ezég oly sok 
iparvállalattal volt összeköttetésben, idézhet elő újabb 
bonyodalmakat, ámbár,azok az értékek, melyek a ezég 
tárczájában vannak, szélesebb köröket nem érdekel­
nek. Most már kétségtelen, hogy a Friedländer és 
Sommerfeld ezég két okból omlott össze. Először a 
könnyelmű alapítások következtében, melyekhez nem 
volt elegendő tőkéjük, másrészt frivol életmód és 
mértéktelen pazarlás következtében. A bukás külső 
befolyása a következő volt: A Hirschfeld és Wolff 
ezég bukása következtében a közönség bizalmat­
lan lett és sok banknál visszakövetelte letét­
jeit. Ez történt a Friedländer és Sommerfeld 
czégnél is, kiknek üzleti helyiségük az Unter der Lin- 
denen van. Ott is számos letétet mondottak fel és 
szombaton reggel megjelent egy kliense a ezégnek, ki

letétét követelte vissza. És miután nem elégítették ki 
rögtön, azonnal a rendőrséghez ment. Most elérkezett 
az a pillanat, a mikor Sommerfeld testvérek belátták, 
hogy sikkasztásaikat és manipuláczióikat nem tit 
koíhatják tovább. A helyzet annál válságosabb 
volt, mert az a számos részvénytársaság, melyek­
kel a ezég szövetkezve volt, szintén ki akarták 
követeléseiket venni. Segítségre nem számíthatott a 
ezég. Sommerfeld Bódog gazdag ipa, Pinkus kereske­
delmi tanácsos hajlandó volt ugyan a ezéget támo 
gatni, pénteken éjjel meg is vizsgáltatta a könyveket, 
de mikor kitűnt, hogy a megmentéshez három millió 
márkára volna szükség és hogy az aktívák nehezen 
realizálható iparértékekből állnak, azt követelte, hogy a 
ezég azonnal likvidáljon. Sommerfeld testvérek azonban 
látva, hogy csalásukat nem titkolhatják el, elhatározták, 
hogy megölik magukat, a mit végre is hajtottak. A 
tőzsdén már régóta bizalmatlanok voltak a czéggel 
szemben, de a közönség körében sok kliensük volt, 
annál nagyobb volt az ijedtség, mikor a katasztrófa 
beállott. Nagy tömeg gyűlt össze a bank előtt, minden 
pillanatban újak és újak érkeztek, kik sápadtan és 
ijedten kérdezősködtek. A csukott bankhelyiség előtt 
nagyon izgatott jelenetek folytak le és a rend­
őrség csak nagy ügygyel-bajjal tudta a rendet 
fentartani. A ezég státusa minden valószínűség 
szerint olyan, hogy a hitelezők csak keveset
remélhetnek. A passzívákat egyelőre három mil­
lió márkára becsülik, mig az aktívák értéke nagyon 
kétséges. Az iparvállalati társaságok közül, melyeket 
a ezég alapított leginkább a Hilsebein-féle serfőző 
van sújtva. E gyár felügyelő bizottsága már néhány 
nap előtt követelte a czégtől a gyár követelésének 
kifizetését, mit szombatra helyeztek kilátásba. 
Most ez a serfőzőgyár 95.000 márkát vészit és 
ennek következtében nem tud osztalékot fizetni. A 
bukás következtében a tőzsdén oly pánik keletkezett, 
minő Berlinben a mostani válság legrosszabb napjában 
setn volt. Az értékpapírokat oly viharosan kínálták, 
hogy valóságos khaosz uralkodott. — Mai kelettel 
a következőket táviratozzak a N. Fr. Pressének Ber­
linből : Sommerfeld Zsigmond ma reggel 7 és 8 óra 
közt, miután eszméletét visszanyerte, meghalt. A ezég 
státusáról még mindig nem tudnak bizonyosat, de az 
a hir van elterjedve, hogy majdnem valamennyi letét 
eltűnt, azaz, hogy a ezég azokat részben más, nem berlini 
bankoknál elzálogosította. A ezég pénztárában, mint be­
szélik, csak a saját maga alapította vállalatok értékpa­
pírjai vannak, igy a Linzi keleti tengeri fürdőéi. A 
czéggel összeköttetésben állott ipari vállalatok közül 
a berlin-gubeni kalapgyár 1GO.OUO márkával van ér 
dekelve, mi által azonban az üzlet fennállása nincs 
veszélyeztetve. A Germania hajógyár-társaság a bu­
kott czéggel két zálogkölcsön-üzletet kötött 300.000 
márka összegben, a miből azonban remélhetőleg nem lesz 
vesztesége, mert a Leipzigerstrasse egy házára első 
helyen 180.000 márka erejéig bekebelezett jelzálog, 
továbbá nagy értékpapirletétekben hir fedezetet. Ellen­
ben a Friedländer és Sommerfeld ezégnek a török 
kormánynyal kötött szállttási üzletében a Germania 
által elvállalt kezességből ez utóbbira nagyobb veszte­
ség hárulhat. A Gennaniának ez üzletért 500.000 
márkányi értékpapivdepótja van, de abból 300.000 
márka a kiéli északnémet gőzhajózási társaság rész 
vényeiből áll, melyeknek nincs tőzsdei árfolya 
műk. Ezenkívül még 300.000 márkányi fedezetlen 
követelése van a ezég ellen, de a Germania 587.245 
márkára rugó tartalékalappal bir és ennélfogva fenn­
állása a legkedvezőtlenebb esetben sem volna veszé­
lyeztetve. A többi iparvállalat, melynél a bukott czéu 
érdekelve volt, csak csekély mértékben szerepel mint 
hitelező. Behizonvult, hogy a ezég hitelezői között 
Matild schwarzburg-rudolstadti herczegnő, rüge 
Puttbus herczeg, wahlstadti Blücher herczeg foglal 
helyet. Lisachi színházi igazgató 1S0.000 márkával 
tartozik a ezégnek, ellenben több színész és művész 
hitelezője a ezégnek, egyebek között Grünfeld Henrik 
18.000 márkával.

** A londoni pénzpiaczról azt Írják e hó 5-iké- 
ről Londonból a nyílt pénzpiacz kamatlába, minthogy 
kivitelre való arany után a kereslet csökkent s váltó­
kat tömegesen vásárolnak, az angol bank akadályozó 
rendszabályai daczára alább szállt. Ezt a csökkenést 
különben az egyiptomi kölcsön és néhány más érték­
papír szelvényeinek a beváltása is előmozdította. E 
hó 5-én legjobb három havi váltókért 31/, százalékot 
fizettek, rövidebb időre 2'/2 százalékot. Az angol bank 
csütörtök óta tegnapig 191.000 font sterlinggel többet 
adott a külföldnek, mint a mennyi aranyat kapott, 
készpénzt 1G4.000 font sterlinget" küldött a vidékre, 
minek következtében fémkészlete 355.000 font ster­
linggel csökkent s most 21,8GO.OGO font sterlinget 
képvisel. A bankjegyforgalom 293.000 font sterlinggel 
nagyobbodott. Az ezüstiudak ára nagyobb kínálat kö­
vetkeztében jelentékenyen esett. Úgy látszik, hogy az 
Ohioban megejtett 'választások is befolyásolták az 
ezüst árát.

** Fizetésképtelenségek. A bécsi Kreditorenver­
ein következő fizetésképtelenségekről tesz jelentést: 
Denk Nándor kereskedő Lembergben, Spasojevics 
Dobrivoi szabó Pozareváczban, Straschitz Anna szabó­
üzlettulajdonos Prágában, Lönhardt Ferencz ke­
reskedő Königstadtban, Rottenberg Ráchel Tarnovban, 
Dobos József szabó Szegeden, Sefcsik kereskedő 
Pankotán, Horváth Ferencz vaskereskedő Buda­
pesten, Spanaus Brúnó ; en légiós Richenbergben, 
Hübl Adolf kereskedő Aussigban.

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE,
— November 9. —

Gabonatőzsde.
A délutáni határidőüzlet meglehetősen élénk volt» 

de az irány némi ingadozás után alacsonyabb berlini 
gabonaárak miatt gyenge maradt. — Köttetett:

Szokványbuza tavaszra mintegy 50.000 mm. 11.59, 
11.57, 11.56, 11.55, 11.53, 11.55, 11.5G, 11.57, 11.56 
forinton.

Tengeri május—júniusra mintegy 20.000 mm. 6.38, 
6.37, 6.36, 6.35, 6.36, 6.37 írton.

Szokványzab tavaszra mintegy 20.000 mm. 6.76 
6.74, G./3, 6.71, 6.73, 6.74, 6.76, 6.74, 6.77, 6.79 
frton.

Délutáni 5 órakor záródnak:
Szokványbuza 1892. tavaszra ................... » 11.55—11.57
Uj tengeri 1892 május—júniusra ............ » 6.30 — 6.38
Szokványzab tavaszra ..........................
Káposztarepcze 1892. aug.—szept.-re .. .

6.77— 6.79 
» 14.50--14.55

Értéktőzsde.
Az utczai magánforgalomban meglehetős szilárd volt 

a hangulat. Osztrák hitelrészvények ez alkalommal 
272.60—273-on, osztrák-magyar államvaspályarészvé- 
nyek 272.50—273-on, déli vaspályarészvények 82.25— 
83-on köttettek. Lanyha párisi zárlatárfolyamokra az 
esti tőzsdén az a jobb hangulat nem tarthatta fenn 
magát és ez internaczionális papírok árfolyamai újra 
elgyengültek. Osztrák hitelrészvények hullámoztak 
273.10—272.30, magyar hitelbankrészvények 316.25—
315.75, osztrák-magyar áliamvaspályarészvények 273—
272.50, déli vaspályarészvények 82.50—81.50, rima- 
murányi vasmürészvények 165.12—165.25, 4%-os ma­
gyar aranyjáradék 103.05 — 103 körül.

6 óraikor záródnak: Osztrák hitelrészvények 
272.50—272.60, magyar hitelbankrészvények 315.75— 
316, osztrák-magyar áliamvaspályarészvények 272.75— 
273, déli vaspályarészvények 81.25—81.50, rima-mu­
rányi vasmürészvények 165.12—165.25, 4%-os magyar 
aranyjáradék 103.05—103.07*/2.

Sertéskereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, nov. 9. A) Hízott sertés-árak : I. Magy. 
elsőrendű: 1. Öreg nehéz (páronkint 400 klgrammon 
felüli súlyban) 45—46 kr. — 2. Öreg közép (páron­
kint 300—400 Klgr. súlyban) 45—46 kr. — 3. Fiatal 
nehéz (páronkint 320 klgron felüli súlyban) 47—47*/2 
kr. 4. Fiatal közép (páronkint 251—320 klgr. súly­
ban) 47 —47V2 kr. 5. Fiatal könnyű (páronkint 250 
klgrig terjedő súlyban) 46—47 kr. II Magyar sze­
dett : 6. Nehéz (páronkint 280 klgron felüli súlyban) 
44—45*/$ kr. 7. Közép (páronkint 220—280 klgr. 
súlyban) 45- 46 kr. 8. Könnyű (páronkint 220 ki­

logrammig terjedő súlyban) 45—46 kr. III. Romá­
niai : 9. Nehéz (páronkint 320 klgron felüli súly­
ban) -------- kr. 10. Közép (páronkint 250—320 klgr.
súlyban) -------- kr. 11. Könnyű (páronkint 250
klgrig terjedő súlyban)-------- kr. IV. Romániai ere­
deti (Stachl): 12. Nehéz (páronkint 240 klgron felüli
súlyban) ---------kr. 13. Könnyű (páronkint 240 klgrig
terjedő súlyban)-------- kr. V. Szerbiai: 14. Nehéz
(páronkint 260 klgr. felüli súlyban) 46—46V2 kr. 
15. Közép (páronkint 220—260 klgr. súlyban 45—46 
kr. 16. Könnyű (páronkint 220 klgrig terjedő súly­
ban) 44—46 kr.

Megjegyzés. A fent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
szokványszerü levonások mellett, egy kilogramm súlyra kraj- 
czárokban értendők. Szokványszerüleg a hízott sertések tel­
jes (brutto) súlyából az életre páronkint 45 klgr. vonandó 
le. A sertések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó 
le. — A sertések osztályozásánál azok teljes (élő) súlya vé­
tetik irányadónak.

Sertés-létszám: 1891. évi november hó 7-ik napján 
volt készlet 125.050 drb, nov. 8. és 9. napjain felhajtatott 
1349 drb, nov. 8. és 9. napjain elszállittatott 294 darab; 
1891. nov. hó 10-ik napjára maradt készletben 125.412 
darab. A hízott sertés üzletirányzata: Az üzlet 
élénk.

Magánhajók forgalma.
— Nov. 6. —

Budapestre érkezett: Herz Hermann Adonyja 
Adonyról 1291 mm. búzával és Jenője Rács-Földvár- 
ról 1694 mm. búzával és 498 mm. tengerivel. Weisz 
J. és M. Hansja Dunapenteléről 1174 mm. búzával, 
Gyulájuk Vukovárról 2055 mm. búzával, Fischer M.V 
Nábobja Dunaföldvárról 1890 mm. búzával, 30 mm, 
zabbal és 40 mm. kölessel, John Miksa Elzája Török- 
Becséről 2004 mm. búzával, Lebak György Ferencze 
Szalkról 1996 mm. zabbal, Fóliák és Schiff Erőse Új­
vidékről 1600 mm. búzával és 1002 mm. zabbal és 
Reménységük Lóriról 996 mm. zabbal és 181 mm. kölessel, 
Lelbach A. Dávidja Kuláról 1000mm.búzával és2380mm, 
zabbal és Herkulese Gservenkáról 3502 mm. búzával. 
Weindl M. Viktóriája Verbászról 3120 mm. búzával. 
Schleicher I. és fia Haladása Keserősről 3125 mm 
kölessel, Freund és Trebitsch Szegedje Úszódról 1068 
mm. búzával, 289 mm. árpával, 355 mm. zabbal, 151 
mm. rozszsal és 53 mm. kölessel és Móriczuk Kalo­
csáról 1923 mm. búzával és 564 mm. árpával, 
Guttentag G. Archimedese Szendrőről 1200 mm. búzá­
val, a pancsovai hajózási társaság Pancsovája Pan- 
csóváról 1205 mm. búzával, 1795 mm. tengerivel, 154 
mm. repczével és 10 mm. kölessel, Gadó Márton Fe­
rencze Csókáról 2520 mm. búzával és Teréziája Adá- 
ról 2200 mm. búzával cs Dunyerszky L. Montenegrója 
Szent-Tamásról 2551 mm. búzával, 12 mm. árpával 
és 1206 mm. zabbal.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Bécs, nov. 9. (Magyar értékek zárlata.) 4 % -os 

foldteherment. kötv. 90.25, magyar hitelb.-részvény
314.75, erdélyi vasut-részvény 200.—, 1876. m. k. v. 
áll. els. kötv. 111.25, Magy. nver.-k.-sorsjegy 141.—, 
M. lesz. és váltóbank részv. 108.--, Tiszai és szeg. 
köles, sorsj. 129.25, 4% aranyjáradék 102.80, magyar 
fegyvergyár —, magyar vasúti kölcsön 98.30, 
Alföldi vasut-részvény 200.—, Magy. é.-kel. vasut- 
részvény 195.—, 1869. m. k. v. áll. els. kötv. —, 
Tisza;-, vasut-részvény —.-—, Kassa-oderbergi vasut- 
részvény 170.—, 5 % magyar papirjáradék 100.50, villa­
mos részvénytársaság—.—, M.jelz. hitelb.-részv. —.—.

Becs, nov. 9. (Osztrák értékek zárlata.) Osztr. 
hitelint. részv. 271.75, déli vasut-részvény 79.—, 
\% osztr. aranyjáradék 108.10, londoni váltóár 117.80, 
Károly Lajos-vasut-részvény 203.50, 1864. sorsjegy
181.50, 1860. sorsjegy 136.—, török-sorsjegy 27.80, 
4-2% ezüst-járadék 90.65, dunagőzhajózási társaság 
részv. 274.—, dohány-részvény 148.75, angol-osztrák- 
bank-részvény 147.25, osztrák államvasut-részvény 
272.—, 20 frankos arany 9.36, 4-2% papir-járadék 
90.95, osztr. hitelsorsjegy 184.50, német bankváltók 
57.85, cs. k. arany (vert) 5.60, osztr.-magy. bank-r. 
1003.—, elbavölgyi vasut-részvény 205.75, bécsi 
Bankverein-részv. 103.—, Alpina részv.-társ. 61.—. 
Nyomott.

Esti tőzsde.
Bécs, nov. 9. (Az Egyetértés tudósitójának táv­

irata.) Ki nem elégítő párisi jelentésekre és arra a 
berlini hirre, hogy iparvállalati értékekben végrehaj­
tási eladások történtek, az esti tőzsdén tartózkodó 
volt a hangulat, de egyes árfolyamok helyi fedezé­
sekre emelkedtek és az irány meglehetősen szilárd 
volt, mert a párisi zárlati árfolyamok jobbak voltak. 
Éléukebb üzlet csak a déli vasút" részvényeiben volt. 
— Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 272.87—272.50, 
angol-osztrák bank 148—147.50, ímionbank 216.50, 
Länderbank 189.50—188.80, bankegyesület 103.50, 
osztrák földhitelintézet 336.50—336, osztrák-magyar 
államvasut 273.50—272.75, déli vasút 82—81, cseh 
északi vasút 177.50, elbavölgyi vasút 206—205.50, 
bustiehrádi vasút lit. B. 454—453.75, török dohány­
részvény 149.75—150.50, alpesi bányatársaság 62—
60.90, prágai vasipar-társaság 360.50—362, rima- 
murányi vasmű 165—164.50, wienerbergi téglagyár
234.75, májusi járadék 91.10—91.05, ezüstjáradék
90.90, magyar aranyjáradék 103.05—103, magyar 
papirjáradék 100.50—100.45, török sorsjegy 27.90, 
márka 57.90—57.92 ultimora.

5 éra 30 perczkor záródnak : Osztrák hitelrész- 
vény 272.50, angol-osztrák bank 147.75, Länderbank 
189.—, unióbank 216.—, osztrák-magyar államvasut 
272.87, déli vasút 81.50, török dohány-részvény 150.50, 
alpesi bányatársaság 60.90, májusi járadék 91.05, 
magyar aranyjáradék 103.05, márka 57.92 ultimora.

Az esti tőzsde zárlata ntán a magánforgalomban 
maradt: Osztrák hitelrészvény 272.62, Länderbank 
189.10, osztrák-magyar államvasut 273.—, déli vasút 
82.12, alpesi bányatársaság 61.—, magyar aranyjára­
dék 102.95.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Bécs, nov. 9. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) Miután az a berlini hir, hogy az orosz buza- 
kivitelt megiiltják, ma még nem vált ténynyé, azon­
kívül Berlinből alacsonyabb árfolyamok is érkeztek, 
itt is ellanyhult az irány. Köttetett búza tavaszra
11.90, 11.82, 11.83, rozs tavaszra 11.30, zab ta­
vaszra 7.25, 7.26, 7.23, tengeri május—júniusra 
6.77—6.76 frton.

Kész áruban folytonosan igen szilárd a magatar 
tás. Búzában hiányzik a kínálat.

Szesz ára ma tartva maradt. Kész kontingentált szesz 
jegyez 227/» -23’/4 irtot.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, nov 9. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A mai tőzsdén nyugodtabb volt a helyzet fel­
fogása, ámbár megnyitáskor nagy eladások történtek, 
de sok fedezet is állott velők szemben. Az, a mitől 
tartottak, hogy a közönség nagy eladásokat fog esz­
közölni, nem volt tapasztalható. Kezdetben az a hir 
volt elterjedve, hogy egy kis váltóház megbukott és 
hogy birtokosa megmérgezte magát, de ez a hir alap­
talannak bizonyult. Elsőrangú bankörökben az a tö­
rekvés észlelhető, hogy a közönség megnyugtatásához 
hozzájáruljanak. Több lapot, melyek a közö: sé nek 
azt a tanácsot adják, hogy az összes letéteket vo iják 
vissza, valamint kisebb ezégeket, kik körlevelekben 
szólítják fel a közönséget mindennemű értékpapír 
kontreminálására, nagyon elitéinek. Tegnap és ma 
több ezéget neveztek meg, melyek állítólag szintén 
veszélyeztetve vannak, de ezek a hirek kétségtelenül 
ama közönségből származnak, melyek most minden 
bankházzal szemben bizalmatlanok, mig bank-és tőzsde­
körökben nem hiszik, hogy nagyobb ezégek is megbuk­
janak. Az üzlet folyamában kis javulás fejlő­
dött ki, de a zárlat párisi jelentésekre ismét 
gyengébb volt. — Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény
147.50, Disconto Commandit 165.87, darmstadti bank
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123.76, Deutsche bank 142.25, drezdai bank 128.—, 
Handelsgesellschaft 129.75, nemzeti bank 100.25, nem- 
*etközi*bank 100.25, orosz bank 57.25, osztrák-magyar 
államvasut 118.37, osztrák déli vasút 35.50, Károly 
Lajos-vasut 87.75, bustiehradi vasút 197.10, dux- 
bttdenbachl vasút 209.75, varsó4>écsi vasút 198.—, 
orosz délnyugoti vasút 64.87. Svájczi vasutak közül 
BVájczi központi vasút 147.—, Gotthard-vasut emel­
kedő 136.—, svájczi északkeleti vasút 111.75, union 
77.75. Német vasutak keveset változtak. 1880-iki orosz 
kölcsön 90.87, keleti kölcsön 59.75, magyar arany- 
járadék 88.62, olasz járadék 87.25, orosz rubel 202.75. 
Bányaértékek lanyha megnyitás után végül javultak. 
Laura-kohó 103.— , dortmundi 53.62, bochumi 111.25, 
gelsenkircheni 139.25, harpeni 152.—, Hibernia 132.—, 
Trust 133.—, északnémet Lloyd 98.50. A készpénz- 
piaczon, melyet leginkább féltettek, nem volt nagy a 
kinálat, de sok iparvállalati értéket vevők hiányában 
törölni kellett. (N. Fr. Pr.)

Berlin, nov. 9. (Utótőzsde.) Magyar aranyjáradék 
88.70, osztrák hitelrészvény 147.60, osztrák-magyar 
államvasut 118.50 osztrák déli vasút 35.40, Karoly 
Lajos-vasut 87.50. Szilárd.

Frankfurt, nov. 9. (Esti tőzsde.) Magyar arany­
járadék 88.75, osztrák hitelrészvény 234.12, osztrák- 
magyar államvasut 234./5, osztrák déli va^ut i2.50, 
alpesi bánvatársaság 52.40. Zárlat felé javult.

Hamburg, nov. 9. Osztrák hitelrészvény 243.
Paris, nov. 9. (Az Egyetértés tudósitójának táv­

irata.) A mai tőzsdén az egész vonalon lanyha volt 
az irány, különösen spanyol értékekben. A london. 
rézbaisse következtében a Rio Tintó részvények csők, 
kenték. — Jegyeznek: 3%-os franczia járadék 94.50, 
uj 3^-os franczia járadék 93 50, törleszthető járadék 
94.30, 4\',"0-os járadék 104.30, Banque de France 
4550, Credit Foncier 1190, Szuez-részvény 2657- 
egyiptomi kölcsön 467.50, spanyol külső járadék 65.37, 
magyar aranyjáradék 89.43, olasz járadék 88.10, orosz 
91.18, uj orosz kölcsön 76.31, 3fe-os portugáli 
kölcsön 32.75, osztrák Länderbank 425.—, ottomán 
bank 521.25, osztrák-magyar államvasut 602.50, oszt­
rák déli vasút 190.—, Rio Tinto-rézbánva 426.25.

S óra 4-0 perczkor záródnak: 3 % -os franczia 
járadék 94.50. 41/,°,0-os járadék 104.25, magyar 
aranyjaradék 89.43, osztrák-magyar állam\asut 601.-5 
osztrák déli vasút 190.-, osztrák földhitelrészvény 
1027.—, török dohányrészvény 326.25, Banque de 
Paris 702.50, ottomán bank 521.25. osztrák Länder­
bank 421.25, alpesi bányatársaság 139.37, török sors­
jegy 57. Lanvha.

London, nov. 9. (Megnyitás.) 23/4 % -os angol con- 
zol 94.15.

London, nov. 9. A tőzsde irányzata lanyha volt.
London, nov. 9. Ezüst 43:3j16.
Amsterdam, nov. 9. Osztrák ezüstjáradék /öv 4.

Külföldi értéktőzsdék zárlata.
Az árfolyamot az illető helyi szokványok szerint készpénzben mediors 
varv a.un; ra értendők, e szerint a mellékelt paritás is készpénzre vagy 
tr.ee: - illetőleg ultiméra értendő. A ke-zpénz-arfolvamok h-va, • 
Bedivra Xl-mel. az ultiméra U-val vannak megjelölve. .Magatol értetődik, 
fcoirv a lenti átszámításokhoz még a transakczio-k-.ltsegek. továbbá a 
meció- e- ultimo-arfolvantokhoz. azonkivaí meg a mindenkori budape-li 
prüiongaczio-teteit-k n számításba veendők. A *-pl jelölt ertvíek a buaa- 
pesti tőzsdén nem jegyeztetnek. Átszámítás, árfolyam luo marka vista 

= 57 frt 925 *r. 100 írunk vista 46 írt 7C

JVov. 7.
Ar- Buda-

Különbözet az
utolsó zarlat-

íolyam Pr"V hoz kepeitegyenleg oszlr. értekben

PÁBIS.
Tranezia járadék — — —•

Osztrák-magyar ail am vasút — —
Osztrák del: vasút................. — —
•Osztrák í Idhitel-részvénytársaság 
'Franczia törleszthető járadék —
Osztrák 4»,-os aranyjaradék — — 
Magyar vasúti kulcsa— — -
Magyar jt :lz.±iog-hitelbank — —
Becsi unió-bank    —. —
Magyar »•«-os aranyjaradék — —
Ottoman-bank..........*____ — —
Banque de Paris____ — — —

BF.RLUf.
Osztrák 4-2lí-os papirjaradék — —

« 5 -09 « —
€ 4-2®«,-os ezßstjarao4k — —
< 4®»-os aranyjaradék —- 

Magyar 4»«,-os aranyjaradék _ —
« 5%-os papirjaradek — —
< keleti vasul: kötvények— — 

Keleti v. 5°«-os elsőbbség: kötv.w
Osztrák hitelreszveny_
Magyar hitelbank — —   — ü
Osztrák-magyar államvasut— — — U
Osztrák dél: vasút _ _ _ U
Karoly-Lajos vasút____ — _ — U
Kassa-oder be rgi vasút ... M _ K 
'Roman vasút: részvények _ _ _
•Orosz bankjegy____ ___ ___ _
Váltó becs: piaczra...____ ___
Keleti kölcsön II. kibocsátás_—
Mís^}ár lelzalog-hitelbank ..........

« leszámítoló penzvaito-bank
FRANKFURT.

Osztrák 4*2®c-os papirjaradek__.U
« 5%-os « ... _ U
< 4 2®e-os ezüstjáradék — — U
« 4\-os aranyjáradék .^ ... U

Magyar 4®„-os aranyjaradék —.ü
< f »»-os pa...rjaradek____ D

Osztrák hitelrtrüzvénv_„. _ _Ü
O 871 rak - magyar báni ____ ___ K
Osztrák-magyar államvasut   _U
Károly-Lajos vasút____ ___ ___ U
Osztrák dcí: Vasút.......... .............. C
Erzsébet f aztrak nyugoti vasút
Magvar-gucsorszag: vasút ..........   U
Tíszavidek: v. eUőbbs. kötvények_
Vaítv becsi piaczra...     ...
'4l,%-os f.idhiteimtézeti záloglevél K 
Magyar leszamitoiu ea penzvaitubank K
Magyar hiteiban* ...____ ... LJ
Magyar ieizoiugoank _ ____ d

94.50 
104 25 
601 25 
190.— 

1027.-

89.»3
5 1 25 
702^,0

272 C1 
9 95

0 17 
1.26

102.75 4- 0.14

|
78.40 '
87.20 
78 30 
93 50 
88.80
86.20

90.85 
101.2C 
9G 94 

108 39 
103 12 
103.22

_ _D ; 147 10 272 C4

115.10 
35.1C 
87.50

203 — 
172.60

78 35 
87.35 
73 20 
93 60 
88-tíO 
85 40

233 37 
855 -
234 12 
175 75

71 13

272 88 
80.54

57.90

90.80 
101 37 
90.83 

108.50 
103 12 
103 45 
271 46 

1003 61 
272.55

0.07
0.41
0.17
C.C6
0.19
0.20

0 64

0 81 
C.24

0.3S 
0.13 
0.39 
0 08 
0.08 
0.43 
2.20 
C.46 
1.48

79 94 

170.37 197 97
172Í50 57Í93-

(

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.
Küllőid! árutőzsdék zárlat».

Átszámítási árfolyam nemet piaczokra 100 márka vista 57.925 frt, 100 frk 
46.70 írt

jYov. 7. Ár­
folyam

Buda-

egyenleg

Különbözet ai 
utolsó zarlat 

hoz kepost 
osztr. ertecben

PARIS
Búza folvóhóra____ _ „ _ — 27.75 12.96 -<■ 0.01

•— deczemberre 28 19 13.13 0.C2
— 4 hóra ____ ___ — — 28.75 13 43 0.C6
- 4 bura marcziustól ____ — 29 25 13.67 + 0.02

Liszt folyó bora____ ___ w • 61 49 17.9* C.02
— deczcii:berre7_ ____ ___ — 62 - 18.12 + C.02
— 4 első hoi a ...____ — 6i 40 13 54 +• 0 02
— 4 hóra marcziustól _— — 64.- 18 72 + 0.05

Olaj felvi túra 70 75 32 71 0.20
— deczembe* re ____ ___ ___ — 71 25 32 95 0.20

73.25 33 69 C.06
— 4 hóra roarcziuaiul ____ — 73.75 34 13 0.18

Ezesz folyó hvru ... 4!.- 21.22 0.C9
— deczemberre ____ 41 25 21.84 c.ce

42 .5 21 84 0.C3
— 4 huru industól   —■ —•

33 SELLS.
43.50 22.56 0.13

£uza. nov.-decz -re ____ _ — 235 75 13.66 — 0.03
— apni—májusra ___ _. 238 25 13 31 0 C9

Rozs novemberre _ ... _ _ 24 , - 14 10 0 to
apri. inajusra ________ _ 240 50 13.95 0.G7

Zab novemberre _ — 174 50 10 11 — 0 05
— apnl—májusra _... _ __ ISO 75 10.43

Olaj no- emberre ____ ___ _ 6 i 30 35 60 4- 0.30
— április-Májusra ____ _ 61 80 35 80 + 0.30

Ezesz Lovcmoerre w ____ _ 52 75 20 56 -t 0.22
— apr.. - n..v'üjra ____ — _ 53.80 31.16 4- 0.13

btettih.
Búza novemberre ____  __ _ 234.- 13 55 + 0.22

— apr.i - ri:ujusra ____ _ __ 239.- 13 86 4- 0 26
Rozs novemberre ____ 243.50 14.1d + 0 C8

— ápril—májusra _____ ___ _ 239 — 13 as + 0.32
Olaj novemberre ... ... _ _ 62.75 36.35 4- 0.*?

— uprií—aiajusra     _
Ezeaz helyben 7u marka 61.— 25.32 4- 0.C6

fogyasztási adóval ...____ _
— novemberre 70 marka fogy asz-

51 90 30.06 + 0.C6
tu. i aduval____ ___ ___ 51.50 29.32 4- 012— apri.-májusra <0 márka fogy asz-'
tasi aduval_ _ ___

w aug.-.-zept.-re 70 marka fogy asz- 52.50 20 42 + 0.08
tusi adóval.......... ............................

KÖLN.
Snze novemberre____ __ 24 10 13.93 + 0.C2— márcziusra ____ __ _ 23 8C 13 80 + 0.0!Rozs novemberre_... ... ___ 25 /0 14.3 4- 0.09— rcurcziusn____ ______ 24.80 14.37 4- 0.01Giaj iL.„«ra ... ... _. ...

oktooerre____ ___ ___ ____ _
BOROSZLÓ.

64.40 37.30 + 0 01

Búza... .......... _ ...
Hozz (u.i _. ... _ _ —
U&0 ...____ ___ __ ___ _ __

24.50 ; 13.24 4- 0.39
25.10 14.53 4- 0.03
16 40 9 51 + 0.10Sppczo _ 26 90 15.58

71.40 41.37 4- 0.37
16.50, 8.57 1- 0.02

Prága, nov. 9. Nyers ezukor Prágában 15.65, 
Aussigban 15.95, finomított ezukor Prágában 33 frt. 
Szilárd.

Berlin, nov. 9. Búza ellanyhult, rozs lanyha, zab 
bágyadt, olaj szilárd, szesz javult.

Hamburg, nov. 9. Nyers ezukor novemberre 13.55, 
november—deczemberre 13.60, január—márcziusra 
133/4, májusra 13.90, augusztusra 14.10 márka, 50 
kilónkint.

Hamburg, nov. 9. Keivé novemberre 74.*/4, deczem­
berre 63.*/t, márcziusra 58}jv májusra 57.3/4, deczem­
berre 55.’/4 fillér fontonkint.

Pária, nov. 9. Búza csendes, liszt tartva, olaj szi­
lárd, szesz nyugodt; idő ködös.

Havre, nov. 9. Kávé folyó hónapra 80 frank, 
négy hónapra 72J/4 frank.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.

Méz éa viaazfc.
Béca, nov. 6. A mull tél nagyon megviselte améhe- 

ket s a méhészek legfőbb törekvésének a méhcsalá­
dok erősbitésére kellett irányulnia. Az akáczfák virág­
zásnak indultak, mielőtt a mélicsaládok kellően meg­
erősödtek volna, s ennélfogva a virágzást nem hasz­
nálhatták ki jól, minek következtében szép világos 
méz nem sok van. Azokon a vidékeken, a hol a 
mézgyüjtés sokáig tart, a szép őszidőben sokat kipó­
toltak a méhek a mulasztásból, ellenben az északibb 
vidékeken, a sok esőzés miatt rosszul ütött ki a méz­
szüret, a mi a tengerentúli élénk kereslettel kedvezően 
befolyásolta az árakat, úgy hogy a méhészek megfor­
díthatják az ismert közmondást a vámról és rév­
ről. Jegyeztetett: legfinomabb uradalmi nyers méz 
36 frt, elsőrendű erdélyi nyers méz 35 frt, magyar 
nyers méz vidék szerint 321/2 -— 34 frt, kevésbé finom 
minőség szerint olcsóbb. Pörgetett méz 55 — 60 frt, 
fehér csurgatott méz 41—43 írt, sárga csurgatott méz 
38—40 frt, 100 kilónkint, netto, Bécsbcn átvéve. A 
viaszk-üz\ei helyzete még nem tisztult, mert a saj­
tolást csak most kezdték meg s az eredmény még 
ismeretlen. Két hét múlva azonban a viaszk ára is 
meg lesz állapítva.

Vad.
Bécs, nov. 6. Nyulat e héten kevesebbet szállítot­

tak a piaczra, mint a mennyi elfogyott volna; ellen­
ben szalonkát igen sokat, úgy látszik, hogy szalonká­
ban az idei idényben nem lesz hiány. Szép friss nyá­
lakat, fiatal foglyokat és fáczánokat igen jó árakon 
lehetett eladni, szarvasokért meg épen abnormisan 
nagv árakat fizettek. Jegyeztettek : fiatal lőtt foglyok 
1 —1.05 frt, fogottak 1.10—1.20 frt, vének 60—65 kr, 
első rendű nyulak 1.60 frt, másodrendű 1.50—1.55 frt, 
szalonkák 1.10—1.50 frt, fáczánvok 1.40—2 frt, vad- 
ruczák 0.90—1,05 frt, darabonkint, nagyban. Őz 60— 
70 kr, szarvas 45—52 kr, dámvad 44—56 kr, zergék 
44—48 kr kilónkint. Fenyvesmadár 70—75 kr kö- 
tegenkint.

Párle, nov. 4. A nyulaknak e héten elégjó keletük 
volt; ellenben a többi vad el volt hanyagolva, noha 
az időjárás semmi kívánni valót sem hagyott fönn. 
Szép friss nyulakért 5.25—5.40, kisebbekért 4.90— 
5.10 frankot"fizettek átlag, elsőrendű fiatal foglyokért 
2.50—3, középszerűekért 2.20—2.40, kisebbekért 1.60 
—2, friss öreg foglyokért 2—2.25, soványabbakért 
1.60—1.80, friss őzekért 2.40—2.70, elsőrendű fáczá- 
nvokért 4.60—5.25, másodrendüekért 3.25—4.25 
frankot.

Gabona.
Podvolcrizlska, nov. 4. Gabonapiaczunkon a hét 

kezdetén valamennyi gabonanem szilárd irányt köve­
tett, s az üzlet élénk volt, a hét vége felé azonban 
effektiv búzára és rozsra nézve a hangulat bágyadtabb 
lett, s az árak hanyatlottak. Határidőre való árut 
azonban élénken kerestek. Jegyeztetett: galicziai búza 
9.70—10.40 frt, rozs 9—9.60 frt, árpa 6.30—7.50 frt, 
zab 6.50—6.75 frt. burgonya 1.80 frt, mind 100 kilón­
kint : orosz fehér búza 9—9.60 frt, sárga 8.80—9.40 
Irt, piros 9.30 frt, rozs 9.50—10 frt, árpa 6—7.60 
frt, pohánka 9 írt, heremag 60 frt, 100 kilónkint.

Komló.
London, nov. 3. A komlópiacz igen élénk s min­

den komlófajtának az ára emelkedett. Most már két­
ségtelen, hogy az idei termést túlbecsülték. A konti­
nentális komlót hamar megveszik és jó árakat fizet­
nek érte. Az amerikai piaczokról szilárd irányt és 
emelkedő árakat jeleznek.

BORÁSZAT.
A szölővesszők és használt szőlőkarók 

szállításának szabályozása iránt a belföldi forga­
lomban a földmivelési miniszter a következő rendele­
tet bocsátotta ki: 1. Filloxerazárlat alatt levő 
területekre (vagyis oly területekre, a melyeken a 
filloxera jelenléte hivatalosan megállapittatott, s 
a melyek ennek következtében zár alá vétet­
tek) bárhonnan szabad bármiféle szőlővesszőket szál­
lítani. A zárlat alatt levő területekkel egyenlő elbá­
násban részesittetnek azok a községek, illetőleg hatá­
raik. a melyekben eddig szőlőmivelés nem volt. 2. 
Filloxerazárlat alatt nem levő területekre szintén 
szabad bárhonnan származó bármiféle szőlővesszőket 
bevinni, ha a törvényhatóságok általános megengedő 
nyilatkozatban kimondják, hogy egész területükre, vagy 
területük valamely közigazgatásilag határolt részébe 
(például vármegyék a megnevezendő járásokba) bármi­
féle szőlővesszőket bebocsátanak. A vármegyei tör­
vényhatóságok ily általános megengedő nyilatkozata 
ellen az ezzel érintett területen lévő, az 1. pont alá 
nem tartozó bármely községnek joga van saját terü­
letére nézve a törvényhatósághoz tiltakozó felterjesztést 
tenni. E végett tartozik minden vármegyei törvényható­
ság az esetre, ha általános megengedő nyilatkozatot 
bocsát ki, az 1. pont alá nem tartozó községeket 
e nyilatkozatáról azonnal értesíteni s minden ekként 
értesített község köteles ezt azonnal kihirdetni s a 
kihirdetéstől számítva, legkésőbben barmincz nap 
alatt a törvényhatósághoz felterjesztést tenni az iránt, 
hogy az általános megengedő nyilatkozatba belenyug­
szik. vagy az ellen saját területére tiltakozik-e ? A 
tiltakozó községek határába sehonnan semmiléle szőlő­
vessző nc-m vihető be. 3. Sem a törvényhatóság ál­
talános megengedő, vagy tiltakozó nyilatkozata, sem a 
községek tiltakozó felterjesztése ellen felfolyamodással 
élni nem lehet. i. Az 1. pontban foglalt rendelkezés a tör­
vényhatóság indokolt felierjesztésére kivételes esetekben 
egyes területekre nézve a minisztérium által korlátoz­
ható vagv szigorítható. 5. Használt szőlőkarók szál­
lítása a szőlővesszőkkel azonos elbánás alá tartozik.

6. Szőlővesszőknek vagy használt szőlőkaróknak a 
jelen rendelet értelmében megengedett szállításához 
további rendelkezésig száilitási igazolványok szüksége­
sek. Ez igazolványokat kiállíthatja : a) a földmivelés- 
ügvi minisztérium, a) a rendeltetési helyre nézve ille­
tékes alispán, polgármester vagy főszolgabíró. Az 
igazolvány kizárólag tengelyen (kocsin) foganatosí­
tandó szállításhoz egy példányban, más nyilvános 
közlekedési eszközzel : jelesül vasúton, gőzhajón vagy 
postakocsin történő szállításhoz három példányban 
szükséges. A három példány közül egy a felvevő állomá­
son marad, egy a küldeménynyel továbbittatik s a leadó 
állomásnál marad, egy példány pedig a czimzettnek 
küldendő, a ki a szállítmányt ez igazolvány felmuta­
tása mellett veszi át a leadó állomástól s azt az 
esetleg tengelyen szükséges további szállításnál is 
használja.

7. A szállitandó szőlővesszőknek deszkarekeszekbe 
vagy zsákvászonba kell csomagolva lenniük. A posta- 
hivatalok, vasutak, gőzhajók és egyéb közlekedési 
vállalatok további rendelkezésig csakis szállítási iga­
zolványnyal kisért szőlővesszőszállitmányokat vehetnek 
fel továbbítás végett. 8. A szőlőuüvény alkatrészei 
közül, a szőlővesszőknek a jelen rendelettel szabályo­
zott forgalmától eltekintve, — egyelőre még csak a szőlő­

fürt tárgya a szabad forgalomnak s ennek kivételével a 
szőlőnövény minden egyéb alkatrészének forgalma — az 
1880. évi márczius 2-ikán 5693. és október 22-ikén 
30.574. szám alatt kelt, valamint az ugyanazon évi 
junius 28-án 16.492. szám alatt kelt rendeletek ér­
telmében tiltva van; azért kellően ellenőrzendő, hogy 
a szőlőlevél forgalomba ne kerüljön s gyümölcs vagy 
szőlőfürt csomagolásához ne használtassák. 9. Azok, a 
kik a jelen rendelet határozatait megszegik, kihágást 
követnek el, amelyekért az 1883. évi XVII. t.-cz. 12. 
g-ában megállapított büntetéssel sujtatnak. 10. A kül­
földdel, úgyszintén a monarchia másik felével és Hor- 
vát-Szlavonországokkal való szőlőveszszőforgalomra 
nézve eddig érvényben volt korlátozó rendelkezések 
fentartatnak változatlanul továbbra is.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* Gazdasági tudóaltó. A földművelésügyi m. kir. 

miniszter: Pitying József lovászpatonai lakost és 
uradalmi kasznárt, Veszprém vármegye pápai járására 
nézve az állandó gazdasági tudósítói tiszttel bízta meg.

NAPIREND: november 10-én.
Naptár : Kedd. Róm. kath. : Abel, András pk. — Prot.: 

Luter M. — Görög-orosz : (okt. 29.) Anasztázia. — Zsidó: 
(marchesch 9) — Nap kél: 6 óra 58 p., nyugszik: 4 óra 
30 p. — Hűld kél: 2 óra 25 p. délután, nyugszik éjjeli 
12 órakor.

A pénzügyminiszter fogad d. u. 2 órakor.
A főváros pénzügyi és gazdasági bizottságának ülése 

d. e. 10 órakor a régi városháza tanácstermében. 
Brennerberg Irén hegedürnüvésznő hangversenye a vigadó 

kistermében este fél 8 órakor.
A műegyetemi segítő egyesület ülése déli 12 órakor a

műegyetemen.
Nemzeti muzenm: régiségtdr, nyitva d. e. 9-től d. u, 1-ig. 

A muzeum többi tárai megtekinthetők 50 kr. belépő dij 
mellett.

Szabadságharcznnk emlékeinek kiállítása a fővárosi 
vigadóban, nyitva délelőtt 9-tól este 5-ig. Belépti dij 
30 kr.

Mézkiállitás a városligeti iparcsarnokban, nyitva délelőtt 
9 —12-ig, délután 3—5-ig.

Ornithologiai kiállítás a nemzeti múzeumban, nyitva 
d. e. 9-től d. u. 6-ig. Belépő dij 20 kr,

Szabadalmi levéltár (Lánczhid-tér 3.) nyitva délelőtt
8— 12-ig.

Budapesti kereskedelmi muzeum. A hazai termékek 
állandó kiállítása (a városligeti iparcsarnokban) nyitva 
van naponkint reggeli 9 órától 12-ig, és délután 4 órától 
7 óráig. Szabad a belépés.

A m. kir. technológiai iparmnzeum (VIII. kér. József- 
körut 6.) megtekinthető : hétköznapokon (szombat kivéte­
lével) d. e. 9—1-ig és d. u. 3—5-ig, vasárnap és ünnep­
napokon pedig d. e. 9—12-ig.

A kereskedelmi tudakozó iroda és könyvtár. Aka- 
démia-uteza 12. földszint. Nyitva van naponkint reggeli
9— 12-ig és délután 3—6-ig.

Akadémiai könyvtár nyitva d. u. 3-tól 7-ig.
Egyetemi könyvtár nyitva d. e. 8-tól 12-ig, d. u. 1—4-ig. 
Múzeumi könyvtár nyitva d. e. 9-tőt d. u. 8-ig.

Kivonat a hiv. lap nov. 8-iki számából.
Árverések a fővárosban. Szabó és Schönwald 

62842 írtra becs. ingós. nov. 9. VII. kér. Rottenbiller- 
utcza 33. szám. Borcsányi Lajos 1634 írtra becs. in­
gós. nov. 26. V. kér. nádor-uteza 20. szám. Szepesi 
Gusztáv 451 írtra becs. ingatl. nov. 20. V. kér. tör­
vénykezési épület. Dübell Henrik és fiai 665 írtra 
becs. ingós. nov. 10. Vili. kér. szüz-uteza 5. szám.

Árverések a vidéken. Horovitz József 16496 frtra 
becs. ingós. nov. 27. Sz.-Gede (Szirák.) Bartl Mátyás 
1500 frtra becs. ingatl. jan. 27. Kis-Pest (pestvidéki 
kir. törvényszék.) Neumann Adolf 339 frtra becs. in­
gós. nov. 17. Pomáz (Szent-Endre.) Tibold Rozália 
6720 frtra becs. ingatl. felír. 6. Czegléd. Özvegy \\ ei- 
ninger Jánosáé 8584 frtra becs. ingatl. nov. 16. Pécs. 
Raczkov Gvukov 2020 frtra becs. ingatl. febr. 9. 
Ó-Sztapár (Zombor.) Kisk. Franczen Katalin 5110 
frtra becs. ingatl. nov. 25. Uj-Bessenyő. Magyar János 
718 frtra becs. ingatl. nov. 30. Nekezsénv (Miskolcz.) 
Siposs Kálmán 4590 frtra becs. ingós. nov. 16. 
Szendrőlád (Edelénv.) Péter Róza 2423 frtra becs. 
ingatl. nov. 28. Kádár (Temesvár.) Néhai SzaifT Péter 
3010 frtra becs. ingatl. febr. 12. Újpest (budapesti 
kir. törvényszék.) Czenki János 2400 frtra becs. in­
gatl. decz. 3. Sz.-Fehérvár. Görümbei István 1495 
frtra becs. ingatl. nov. 30. Tisza-Lök. Aradszky Zsófia 
3360 frtra becs. ingatl. decz. 28. Szabadka. Ambrus 
Ignácz 1951 frtra becs. ingatl. nov. 26. Kümlő (Eger.) 
Máté Juliánná 3000 frtra becs. ingatl. decz. 10. Szé­
kesfehérvár. Csermák Ferencz 8948 frtra becs. ingatl. 
decz. 5. Temesvár.

Caődmegnyitáa. A nagybecskereki kir. törvény­
szék részéről Glücksmann Mór nagybecskereki keres­
kedő ellen. Csődbiztos dr. Végh Imre kir. törvény- 
széki biró, tömeggondnok dr. Stern Lázár, helyettese 
Vécsery Béla ügyvédek. Bejelentési határidő jan. 2.

Csödmegsztintetóa. A rózsahegyi kir. tvszék ré­
széről néhai Roth Salamon volt német-lipcsei lakos 
ellen. — A pécsi kir. tvszék Kurländer Adolf pécsi 
kereskedő ellen.

Pályázat. A buziási kir. adóhivatalnál VI. oszt. 
adótiszti, — a beszterczebányai kir. adóhivatalnál IV. 
oszt. adótiszti, — a sárvári kir. adóhivatalnál III. 
oszt. adóhivatali ellenőri, — a beregvármegyei ni. kir. 
államépitészeti hivatalnál utmesteri, — a nyitrai kir. 
adóhivatalnál VI. oszt. tiszti, — a tordai m. királyi 
pénzügyigazgatóságnál állami adóvégrehajtói, — az 
aradi kir pénzügy-igazgatóságnál számgyakornoki, — 
Kusicson tanítói, — Nikolinczen tanítónői, — a deési 
m. kir. pénzügyigazgatóságnál II. oszt. pénzügyi tit­
kári, — a szabari (Baranyavármegye) postahivatalnál 
postamesteri, — a szászvárosi kir. adóhivatalnál 111. 
oszt. adóhivatali ellenőri állásra.

Csávolszky Lajos
lapkiadótulajdonos és felelős szerkesztő.

IDEGENEK NÉVSORA
Marchall-szálloda az 
Angol királynéhoz.

Gr. Borabelcs L. Lirt. Karad 
Stern J. gváros Zágráb 
Dörr A. kcló Becs 
Kessk-r A. kdö Becs 
Schoffurek A. kdö Becs 
Steiner G. kdf> Béca 
Elias J. kuü Péuska 
Schreiber F. kdő Pécska 
Topusovits S. kdö Belgrád 
Wesselinovics kdö Karlovitz 
Steinharter J. kdő München

Nemzeti szálloda.
Várzy A.-né bírt. E.-Cjvár 
Moldoványi A. bírt. Gyula 
Dumbraui N. G. birt. Árad 
Rakovszky B. hirt. Poazony 
Door A. tan. Becs 
Flacher A. gőzmt. Pancsova 
Dub V. C. gyáros Becs 
Steiner J. kdű Csíkszereda 
Steiner L. kdö Csíkszereda 
Kranier A. kdö Szegszárd 
Fukáts K. kdő Miskolcz 
Steiner F. kdő Frankfurt 
Zimermann A. kdő Frankfurt 
Steiner E. Kdő Komárom 
Bruck S. kdü D.-Pentule 
Steiner A. kdő Becs
Vadászkürt szálloda.
BrankoviU Gy. patr. Kavlocza 
Gusztár L. altbrn. Szerajevó 
Baranya)' B. birt. A.-Habét 
Földváry B. birt. Pozsony 
Beökonyi V. birt. Ludas 
Szigeth J. tan Szabadka 
Meyer F. orv. N.-Kanizsa 
Aich A. ig. Michelob 
Bogulic V. gazd. Roma 
Jancsó K. gazd. Ruma 
Cassel Zs. kdő Becs 
Stingl G. kdő Becs 
Stein A. kdő Becs 
Weinberger J. kdő Brünn

London szálloda.
Doppler G. mgz. Szeged 
Beck J. kdő Becs 
'Pauszig D. kdő Becs 
Thiel A utazó Tirot

Hungária szálloda.
Sipus Gy. képv. Sziszek 
Reis S. mgz. S.-Franciskó 
Fekete M. ig. Szentes 
Fehér J. ig. Szeged 
Dr. Feiérváry A. tigyy. Fogéra* 
Mandel J. mérn. M. Sziget 
Bessier K. mérn. Orsóvá 
Eisenschlitz L. kdő Béca 
Tauszkv A. kdő Béc*
Bader k. kdő Bécs

Sachs L. kdő Bécs 
Ruzowitzky A. kdő Bécs 
Schwabacher D. kdő Stuttgart 
Goldstein H. kdő Frankfurt 
Rottenberg T. kdő Arad 
Hűti: Gy. kdö Berlin 
Sfona B. kdö London 
Spitzer J. kdő Temesvár 
Lázár M. kdö Pásztó 
Spitzer G. kdő Szeged

Magyar király 
szálloda.

Winkler J. birt. B.-Földvár 
Genczy S. polgin. Sz.-Somóly 
Palocsay Gy. Ig. Siófok 
Dr. Steiner S. orv. Sucsány 
Dr. Werlich J. Ugyv. N.-Várad 
Glück M. gazd. S.-Szt-Péter 
Honig M. kdő Boroszló 
Bortolo V. kdő Verona 
Schuster R. kdő Berlin 
Freund E. kdő Braila 
Greeu C. kdő London 
Konya S. kdö Kolozsvár1 
Krausz M. kdő Högyész 
Reiraesz F. kdő Szigetvár 
Sager M. kdő S.-Szt-Péter 
Dunát J. kdő N.-Palánka

Walter Fehérló
szálloda.

Mándokv A. fbirt. Teme*
Lux K. fbirt. Szécsén 
Utlik G. fbirt. Nilágos 
Zitterbart T. fbirt. B.-Gyarmat 
Béres J. fbirt. Szt Iván 
Tanisch C. fbirt. Hars 
Villányi Sz főig. Esztergom 
Szeiencsi F. kaszn. Pánt 
Szilágyi J. főerd. M.-Sziget 
Brázda J. hiv. Bars 
Kán K. hiv. hiv. Esztergom 
Kozianzich A. hiv. Póla 
Herz J. hiv. Túra 
Bass A. hiv. Karczag 
Schvartz M. kdő Bécs 
Fischer G. kdő Szombathely 
Steiner G. kdő Félegyháza 
Újhelyi E. kdő Nagyvárad 
Peltzner A. kdő Becs 
Lengyel S. kdő Eger 
Braun D. kdő Sarbogárd 
Mezey F. kdő Esztergom 
Sondermann W. kdő Harz 
Reiner A. kdő Eger 
Hellinger L. kdő Szolnok 
Ivancsó B. kdő Apatin 
Bukara J. kdő Leibnitz

Ringer 2 korona­
szálloda.

Weisz M. kdő Szolnok 
Pailay Gy. fbirt. Szarva*

Gollovitz M. fbirt. F.-Ráda 
Tóth D. fbirt. Kolozsvár 
Faragó G. fbirt. Dunavecse 
Szerbiül J. fbirt. Tass 
Kovács J. fbirt. Szabadka 
Schuster F. kdö Reischdorf 
Adelwerth J. kdö Reischdorf 
Hahn J. kdő Reischdorf 
Schopf M. kdő Marienbad 
Goldner S, kdő Dunapentele 
Filgulh S. kdö Temesvár 
Horváth J. fbirt. N.-Szombat

Holzwarth Continen- 
tál ezelőtt Frohner 

szálloda.
Br. Scldeneck J. Bécs 
Br. Karg A. Csernovitz 
Drugmand L. Radigvátz 
Rochlitzer J. Grácz 
Helffrich H. Trieszt 
Landau H. Csorna 
Fischer J. Bécs 
Suchomel J. Bécs 
Poppelbaum G. Bécs 
Stern J. Becs 
Geiringer L. Becs 
Wilhelm F. Becs 
Kendler A. Becs 
Streittenfeld O. Béc»
Fridrich A. Bécs 
Weinmann A. Becs 
Rosenbluth L. Bécs 
Dr. Szivessy L. Szeged

Erzsébet szálloda.
Megai G. Kassa 
Földváry J. D.-Földvár 
Kompagnyik C. Lőcse 
Balogh G. Gvőr 
Szantner S. b.-Gyarmat 
Handek A. Z.-Apáti 
Özv. Török S.-né Kolozsvát 
Fekete B. Kolozsvár 
BátorfTy Ö. Róma 
Lázár A. Sz.igetvár 
Balogh J. Székesfehérvár 
Prandoll J. Vesecz 
vagy J. Kölked 
Dömöttör L-^né Zombor 
Bartos G. N.-Várad 
Magyar E. Szeged 
Antalfv S. Esztergom 
Kovácsies J.-né Újvidék 
Dr. Segesdy F. Pápa 
Eichet E. Zombor 
Elleister J. H.-.M.-Vásárhely 
Schön D. H.-M -Vásárhely

Schmidt Orient 
szálloda.

Kardos A. Debrcczen 
Dr. Demko K. Lőcse 
Fehérváry F. Iváncsa 
Dieues L. Bihar 
Sipos K. Kolozsvár 
Winkler E. Eperjes 
Reszler A. Tasnád 
Kalivoda J. Komárom 
Diel E. Zsombolya 
Csontos L. Tokaj 
Stingl G. Bécs 
Szabó G. Negved 
Elek J. Királyháza 
Kasnik P. Szarvas 
Szabó L. Gödöllő 
Peresztegi J. Lakócza 
Kraub J. B.-Szöllűs 
Schiszik K. Bécs 
Pütze J. Bécs 
Frank L. Kolomea 
Samek H. Bécs 
Guttman G. D.-Jenő 
Engl J. Miskolcz 
Braun T. Bécs
Fehérhattyu szálloda.
Gross L Auács 
Deutsch J. Szolnok

Braun D. T.-Verseny 
Schönfeld R. N.-Rtiéde 
Kulcsár M. Szentes 
Bada L. A.-Irsa 
Reich S. Bécs 
Jazomér M. Prága 
Csengeri A Debrcczen 
Kohn Gy. Tata 
Ehrenfeld A. Pozsony 
Morvay J. P.-Darány

Pannónia szálloda.
Jovánovits Gy. Sz.-Ittebe 
Gaal J. T.-Szt-Márton 
Schmidt R. K.-Szeben 
Winter A. Újvidék 
Dely J. Gyöngyös 
Dr. Keller A. Zücich 
Jnó Gy. Prévosz 
Plank K. Fiume 
Kiszler K.-né Gyöngyös 
Sznistsák M. Munkács 
Kóthi A. M.-Tur 
Csupor J. P.-Maróth 
Vaszary L. K.-Czenk 
Morte D. A. N. Makiár 
Berhy K. Gyöngyös 
Szikszay F. Debreczen 
Mang J. Ó-Moravitza 
Tocsek K. Ny.-Apathi 
Augusztin Á. Ságod 
Timbus A. Torda
Sziklay József főher- 

czeg szálloda
Steyer J. A.-Irsa 
Dux E. D.-Szecső 
Brenner K. Temesvár 
Pache E. Genf 
Freytog L. D.-Szecső 
Bleyer J. T.-Györgye 
Gold M. Győr 
Radu M. 0. Bukarest 
Panitz V. Váralya 
Gold M. Győr 
Cusinin L. Paris 
Demeter N. Pancsova 
Mayer N. Brünn 
Veltuer C. Bécs 
Dobos J. Nyitra 
Békeffy G. N.-Várad 
Győrffy L. Bihar 
Rosenberg G. Szalonta 
Mattos A. Czucsa

Európa szálloda.
Gyémánt S. P. -Ladány 
KÍietsch L. Bari 
Matauschek H. Marburg 
Kern A. Lippik 
Tcutsch M. Bra-só 
Schaurefz A. Prága 
Karner E. Szabadka 
Warnberg 0- München 
Mkndl H. Bécs 
Perutz B. Bécs 
Lengyel L. Sz.-Udvarhely 
Szász F. Sz.-Udvarhly 
Goldberger M. Bresztovác*
Braun J. Bécs 
Kovács F. Bécs 
Salzberger J. Zimony 
Landauer H. Csorna 
Pálfy L. B.-Hunyad 
Szentpnlyi G. Hátszeg 
Fabri S. Bécs 
Coponyi F. Brassó 
Lőwy M. Bécs 
Reiner M. Szeged 
Csörmendy Szeged 
Lederer F. Béce 
Kolmer S. Bonvhád 
Schuh mann B. Ungvár 
Widrich B. Bécs 
Maendl A. Becs 
Kraft H. Arad 
Bingl G. Pécs 
Hangi E. Bécs 
Veres D. Zágráb 
Kralich G. Bécs 
Kovács F. Beregszász 
Jericsek G. Szeged

Elhaltak névsora 1891. nov. 9-én.
Bognár J. 9G é. lak. útról.
Klinaszky A. 23 c. napsz. VIII. Kalvaria-n. 21.
Mahut J. G é. szijjártó 1. 6 e. III. Lajos-u. 11.
Jesch M. 2 é. napsz. 1. I. hullára-u. 10.
Seemau I. S é. napsz. 1. V*. k.-váczi-u. 58.
Riesmayer L. 2 é máj. fia VII. k.-kerepesi-ut <*.
Vörös I. 2 é. Vili. Dugonits-u. 14.
Suty J. 3 é, VIII. Orczy-ut 18.
Herler I. 4 é. ászt. fia IX. viola-u. 21.
Pető B. 8 é. fogház fel. fia Lőportárdülői fogház.
Eichel sz. V. A. 44 é. napsz. n. VIII. gólya-u. 35.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
NEMZETI SZÍNHÁZ.

Évi b. 205. Havi b. 7. 
Budapest, november 10-én.

A proletárok.
Színmű 4 felv. Irta Csiky G, 

Személyek :

Faust
Mefistofeies
Valentin
Wagner
Margit
Siebel
Márta

Signorini 
Odry 
Takáts 
Ney B. 
Bianchi B. 
Bárdossy I. 
Henszler

Szedervári K, Sz. Prielle K.
Irén U. Székely K.
Zátonyi B. Gvenes
Mosolygó M. Újházi
Timót Pál Szigeti Imre
Darvas Károly Mihályi!
Bankó Béni Zilahi
Elza Szacsvayné
Tulipán Gabányi
Tulipánná Györgyné
Borcsa Vizváriné
Ordas Péter Kőrösmezei
Mákony B. Egressi
Mákonyné L. Boér EL
Zelma György L
Klimóczy E. Latabár
Házmester Sántha
Jankó Tóth
Bolti szolga Mátrai
Senki Gáspár Novák I.

Kezdete 7 órakor.

M. KIR. OPERAHAZ.
Évi b. 102. sz. H. b. 6. sz. 

Budapest, november 10-én.
FAUST.

Nagy opera ö felv. Zenéjét 
szerzetté Gounod K. Szöve­
gét Goethe után Írták Bar­
bier és Garré. Fordította Or- 

may F.
Személyek :

Gr. Kányavári Németh
Coralie F. Hegyi A.
Laura Vidorné
Stella Pivári M.
Rozamunda Bártfai A.
Kakasdi Tollagi
Bonneville Balog
Capponi Nánásy
Mihály gazda Újvári
Marosa V. Margó Cz.
Józsi Dárdai
Andris Vidor
Kalara néni Klárné
Verus Blaha L.
La motte Solymosi
Simon Szabó
1-ső paraszt Réti
2-ik Tóth
o-ik . Kosa
Egy hölgy Szőcs K,

Kezdete 7 órakor.

7961
a psychologia, mnemonika és a spiritisztikai mani- 
fesztácziók kifürkószhetlen kísérleteiről. Zártszék 
2 frt. I. hely számozott 1 frt. II. hely 50 kr.Jegyek 
előre válthatók Mezey és Véry tőzsdéjében, Váczi-u.

ETABLISSEMENT ÁRMIN
ÁRMIN és OROSZ igazgatósága alatt.

VI., Király-utcza 16. (Dobler-bazár. Óriás alagút.) 
Óriási műsor! Gazlag repertoire! 

Kitűnő mulatság!
Uj ! Schwarz nnd Weiss. Uj !

Uj I Brüder Singer. Uj !
7863 Valamennyi újonnan szerződtetett tag fellépte.

Első fővárosi

ORPHEU
nagymező-uteza 17 sz. alatt.

Ma lép fel először a világhírű Habylaik HadjiAbdnlas 
nagy arábiai csoport a vad Saharából, 20 személy, nagyszerű 
beduin ugrásaikkal és élő pyramisaikkal. Csak még rövid 
ideig, Onatis-csoport törők bűvészek, Les Nabots előadva 
Mr. ós Mdlle Boutin által, Mise O’Mega sodronymü- 
vésznő, Sisters Vivian angol énekesnők és tánezosnök, 
Apolló nászntja, dalszinmü 1 felvonásban, zene Rosen- 
zweigtöl. — Továbbá fellép Les Eduardos dans see 
Creations fin du Siele, Pochardes, The Slopers Comicus 
Billard Players, Baldácsy k. a. magyar énekesnő, Várady 
nr hangverseny- és dalénekes, Cacilia Carola k. a. 
exczentrikus énekesnő, Schneider k. a. keringő- és daléne­
kesnő. és Rück Nándor dalkomikus. 7g2j
Minden ünnep és vasárnap 2 előadás.

™ 1 Berkes Ma
üL íhhUUh. ismert és kcdvelt zenekan

játszik.
2Ce=d.ot9 S óralcor. 7818

TiBÍSEfeT „I;“**“„ínM. Balogh Karoly
0 ti Ä ju ll V li Ä. ismert és kedvelt népzene-

kara játszik.
QS&~ Kezdete 8 órakor. 7329

•HTTT? A Ma a földszinti étterembenEUK.UFA gácz Lágzló
SZÁLLODA ÍSmerl éS .kte'ivkelt zenekara

*3?- Kezdete S cralccr. ygog
Villám világítás ! Villamvilágitás!

Időjárás
m. kir. meteorologiai központi intézet távirati 
jelentése 1891 nov. 9-én reggel 7 órakor.

Kezdete 7 órakor.

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest, november 10-én. 

Blaba L. assz. mint vendég.

A hoszorkányvár.
Operette 5 felv. Irta Berla 
Alajos. Fordították Reiner F, 
és Fái J, Béla. Zenéjét szer 

zette Millöcker Károly. 
Személyek:

Színházi j átókr endek.
A nemzeti színház játókrendje : Szerdán. 11-én: Bánk 

bán. — Csütörtökön, 12-én : Tartuffe. Havi bérlet 9. szám. 
— Pénteken, 13-án: Pogány magyarok. Havi bérlet 10. 
szám. — Szombaton, 14-én: Páriti regény. Havi bérlet 5. 
szám. — Vasárnap, 15-én : Hamlet. Havi bérlet 12. szám.

A m. kir. operahíz játékrendje: Szerdán, 11-én: 
Az operai láz zárva. — Csütörtökön. 12-én : Otelló. Évi bér­
let 103. szám. Havi bérlet 7. szám. Rendes helyárak. — 
Pénteken, 13-án : Az operaház zárva. — Szombaton, 14-én : 
Sába királynője. Évi bérlet 101. szám. Havi bérlet 8. szám. 
Rendes helyárak. — Vasárnap, 15-én : A nürnbergi baba. 
Parasztbecsület és Nailla. Bérletszünet 25. szám. Rendes 
helyárak.

Á népszínház játékrendje: Szerdán, 11-én: A ma­
darász — Csütörtökön, 12-én: A mikádó és a Borka és 
Bicska — Pénteken. 13-án : Siroki románcz. 1-szür. — 
Szombaton, 14-én: Siroki románcz. 2-szur. — Vasárnap, 
ló-én : Siroki románcz. 3-szor.

Bámulatos előadások
a vigadó kis termében.

Október 31-töl november 16-ig naponta este 8 óra­
kor előadást tart

i A he- Szél HőiDérséltlEi
Állomások g.5 mérséklet •O •

c: Celsius Iszerint és ereje O mim.

Árva váralj a___ 767 — 26 DNY 2 1 -1 —7
Trencsén __ 767 + 10 — t — _
Selmeczbánya_ 773 — 32 DK 1 4 — —
Magyar-Óvár 768 - 28 D 2 4 — 6
Ó-Gyalla ___ 788 — 2.3 K 1 4 — 4 —t
Budapest ... ... 769 — 14 K 1 4 — 3 —2
Sopron ... ... 767 — 20 D 2 E2 —
Keszthely ... .... 766 - 02 K 1 •* — 4 —2
Csáktornva_ . 767 — 08 D 1 * —
Zágráb............ .. 767 — OS EK 1 * 2 2 -1

3Fiume ... _ 763 + 62 E 2 4 — 8
Pancsova ... 768 — 1.3 D 5 © — 1 —4
Zsombolya ... 769 — 50 DK 1 2 — 7 —7
Orsóvá ......... ...... — — C 8 K 1 4 1 1
Arad............... ... 770 - 2.7 K 3 4 — 5 -5Szeged 788 - 1.9 DK 2 9 —
Szolnok ... 769 — 15 K 8 3 — 4 —4Eger............ 770 - 48 D 1 '1 — 4 —6
Debreczen 7:i — 84 — 0 ___ 5 -9Késmárk 768 — 1.8 D 2 1 —
Ungvár ... 789 — 59 EK 2 1 — 5 —7Akna-Szlatina 769 — 74 K 4 0 _
Szatmár... 771 — 36 — 0 ___ 4 -fNagy-Várad 770 — 13 8 ENY 1 1 ___

Kolozsvár — — 02 — 0 — 3 —lb
Sagy-Szeben ._ 770 — 78 DK 1 0 — 3 —R
Bécs... 767 - 2.4 K 1 4 — 2

’7771

Krakó______
Bregenz...

768
765

— 3.8
— 1.3

DK 1 
DNY 1 1

— —1
3

Salzburg... 766 — 12 DNY 3 0 1
Klagenfurt 769 - 6.7 E 1 3 — —2 —9
Pola... 764 + 58 — 3 8 6
Lesina _ 763 + 12 0 D 7 O 9
Sarajevo — - 02 DNY 1 4 — 6 —3
Torino ... — — — —
Florencz_ — — — — —
Hóma ... — — — — —
Nápoly —
Brindisi... — — — —
Cagliari_ — — — — —
Palermo_ — — — — —
Malta ... — — — — —
Zürich ... 765 + 3.0 DK 1 1 —
Páris... _ __ —
Nizza ___ — — ___

Biaritz_ 763 + 10 0 NY 3 1 —
Breszt ... 753 + 11.2 NY 5 © 4
Kopenháaa 759 + 3.8 D 3 —
Hamburg 759 — 2.3 D 1 1 —
Swinemünde 761 — 02 D 5 0 —
Memel _ 767 — 07 DK 3 4 3
Berlin _ 761 — 16 D 3 2 —
Münster... 759 - 3.6 D 1 e=
Stornoway 738 + 6.7 DNY 6 © 11
Mullaghmore 745 + 61 DNY 6 3 6
Scilly _. ... 751 + 94 D 4 3 3
Shields......... 747 + 56 D 4 © —
Skudesnaes... 753 + 5.6 DK 7 2 2
Christiansund 749 + 5,7 K 2 0 —
Uleaborg 759 - 1.4 NY 3 F3 —
Stockholm ... 763 + 3.7 DNY 2 4 —.
Szent-Pétervár _. 766 — 2.7 —J == —
Moszkva___ 765 + 0.4 * 2 —
Kiew............... 7 1 — 6.2 — ; 3 _ — —
Odessa ............... 773 - 3.1 NY 1 0 — _ —
Varsó ............... 767 — 2.3 D 2 4 — — —-
Sulina ......... 773 + 0.4 E l 3 — ___ —
Konstantinápoly 770 + 7.0 EK 1 2 1 — —

A szélirányok jelölése: E — észak, K = kelet, D = dél- 
Nv — nyűgöt. Felhőzet: 0 = egészen derült, 1 = több, 
nyírd derült, 2 = részben felhős, 3 = többnyire borult, 
4 = egészen borult, Q — eső, Pfc = hó, = = kód, 
K = zivatar.

Északnyugati Európában a tegnap ott megjelent depresszió 
még mélvebbedett és esős időt idéz elő. A légnyomás maxi­
muma a Fekete tenger környékén van. Olaszország fölött 
valószínűleg másoddepresszió létezik, melynek hatása alatt 
hazánknak délnyugotról megindult a havazás.

A reggeli hőmérséklet nálunk a fagyponton alul van, n? 
gvobb hideget Erdélyből jeleznek.

A hiányosan beérkezett adatok szerint túlnyomóan felhős 
dő hőemelkedéssei és délkeleten havazással valószínű.

Vízállás, 1891. nov. 9-én.
Ma Tegnap _

A folyó neve Állami m été r b e n
vizmérczv állomás 0 pont 0 pont 0 pont 0 pont

1 felett alatt felett

Pozsony _ w _ 0 90 _ 0 93
Komárom _ _ 0 98 1 00
Budaoest_— _ O.őS 0,f‘U

Duna Mohács.......... 0 74 0 79
0 55 0 56

Pancsova — —. 0 01 0.00
0.71 0 79

Rába 0 39 0 37
Gvőr...____ — 1 ou — 1 00

Vág Szered .......... — 0 U2 _ 0.03
0.1) C.02

Dráva Barcs .......... — 0.19 0.24
Eszék ____ — 1 28 1 S3

Tekehaza... — —
0.1U z 0.12

0.10
1.34 1.34

Tutaj - - - 0.83 0.88
Tisza Polgár ... — — —

0 86 0 79
1.40 1.30

Szeged — — — 1 04 1.02
Tu: ük-Becse ■■ 1.27 1.29
Titel.......... ... — 0.22 0.18

Kraszna N.-Majtény_ 0.22 0.22
Szamos Szatmar ..........

— 0.38
0.04

— 0.39
0.03

Bodrog Sáros-Patak ... _ _ o.oi
Latorcza Munkács ... — 0.14 0.12 —
Ondova-Tapoly Hour.................  — C.7I
Berettyó B.-Szt.-Marton_ 0.17 0.17
Sebes- I , Nagyvárad .......... 0.13 0.13
fekete- [ '•? 0.08 0 08
l eli ér- 1 Boi'osjeuő ____ 0.12 0.13
Hármas- J — Gyoma.......... — 0.01 0.08

Maros Arad ... _ _ —
1.32

— 0-30
1.51

kiszetú .......... ... 0.31 0.27
liege Temesvár .......... 0.G6 0.65

N.-Becakerek ... 0.73 O.'.s

Szíve 0.55 O.iS
Mitrovicza _... 0.97 0.97 —

lerne« K.-Kostely _ _ 0.19 i. — 0.17

Á bndapi
& a. j Irány

B u x »
..UJ

Tiszavidéki

fest vidéki.

Fehérmegy <si -

Bácskai

Északmagyarorsz.

szilárd!

Gabona ó vagy uj

Rom
Árpa

Zab------
Tengeri-
Kaposzta-repcze .
Köles--------------

c% 3 
%

Búza---- ——

Tengeri -

Zab -
.C

Kap. repeze —

szilaj

É R T E K Pl

ÁLLAMAI
Magyar kir. aranyjaradék adomd 

c < « «[
« « «
« papirjáradék adómentes
« < c L
« 1876. keleti v. ailamkcit’l

1889. adóm. m. kir. allamvasut 
1889. évi 4' -os adóm. áll. val 
Hagy. ki>. nyeremény-kulcson íj

4l/a# adóm. resale-kartalanitásil
Tiszai és szegedi kölcsön______ P
M. 4% adom. Magvarorsz. foldtej 
Magyar foldtehemientesitési köti 
Magyar orsz. jelzálog urb«n vale 
Kir. horv.-szlavonjeizálog foldvál 
Magyar kir. kamatozó kincstári |

Egyesifett államadósság papírba: 
Egyesitett államadóssag pupirbail

FEflFI

VJ

Menyassi
Egv menyasszonyi lelcng 
legszilárdabb minőségű árd 
alul adom el. 12 drb sifon 
hossza 180 cm., szélesség.j 
vászon dunahéj. hossza 13 
drb len-damaszt-törülk ző 
finom vászon női ing. 12 
női nadrág, 6 ágykészlet 
párnahuzatból, í paplan-lei 
hói. szegéskékkel és czérnJ 
készlet finom hímzett fodcl 
hói, hímzett fodorral diszif 
illendő tolltok fehér nankij 
235 cm. hosszú ; 2 sárga, 
továbbá 2 bordó selyem-pl 
fentemlitett lepedőkbe illő 
szem. ezérna-damasztteritíj 
kendő színes széllel, 12 
terítéktől kezdett czikkek 
van hímezve, a többi hol 

uj, mosatlan

FS1L1B
I C». és kir. szab. vászon

Budapest, Vés
I Alapittatott 1878-ban.

GÁCSI Pi
BUDAPEST,

Van szerencsénk ezennel 
hozni, hogy mikent az előzöl 
nemű posztó- es gyapjtvd]
is gyártunk tiszta gyapjúból,! 
forduló silányabb árukat tartd 

A lópokróczokat 136 cm. I 
kisebb lóra való sima szí 
155 cm. széles, 5 legnagyoblf 
csikósszinü végekben gyártja 
bármely vasúti- vagy gőz'na 
úgyszintén finom drappszirj 
takarókat darabonként 9 
szegélyezve 10 frt.

lEUSTEINl

LÁB

Minden hasonló k*i-zitme:t> 
ezen labdacsokat, mentesek 
nagyobb eredménynyel fellias— 
könnyen hashajtók és vértisztitl 
mellett egészen ártatlanabb

székre
leküzdeni a legtöbb bet«*gség«1 

miatt meg gyermekek 
lgen megtisztel«) bizonyítványt 
tanártól lettek kitüntetve.

Eg-y doboz 15 labl 
heng-er, mely 8 dobozt, 
ára csak 1 frt oé. 1
ÓVÁ Q? Minden doboz.:

. V heiligen Led
vedit»e-yiinket nem holdja

féle Erzsébet labdacsokat
Vitáson az itt látható aláirá 
Becsben Apotheke „zum 

Belváros, Ecke der 
*L**tár Budapesten Török Jó*



1891

alatt.
I Hadji Abdulas
keinély, nagyszerű 
|Csak még rövid 
I Nabots előadva 
tega sodronymü- 
k és lánczosnők,
p, zene Rosea- 
J-dos dans see 
Slopers Comicus 
nekesnő. Várady 
I Carola k. a. 
[ringő- és daléne- 

7821
; 2 előadás.

étteremben

is Béla
|}dvelt zenekar?
szik.

7813

[díszudvarban

Károly
híveit nepzena-
I játszik.

7S29

n ti étteremben

[László
fcdvelt zenekar» 
Lzik.

3 7820
km világi tás!

yézet távirati 
I' árakor.

- üőaérséica

- -1 -7

- 4 -2

— ] 5 —7

! 4 —f

4 _ _

3 - -

2 _

2 — —

D = dél- 
! = több, 
re borult, 
= = köd,

depresszió 
más maxi- 
zág fölött 
lasa alad

I van, ne

an felhős
mű.

in.

Tegnap____

10 pont 0 pont

_ 0.10
_ 1.34

O.SS —

0.19
O.iS

0 39 
0.03 
O.uS

0.37 —

I 0.97 —’
_ OJT

1891 EGYETÉRTÉS, KEDD, NOVEMBER 10. rí

Utolsó árkeiet Utolsó árkelet
pénz I áru

Osztalék 
1890-re

sztaies
ÉRTÉKPAPÍROK ÉRTÉKPAPÍROK ÉRTÉKPAPÍROK1890-reA budapesti ára- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései nov. 9.

oT a j Irányzat
Minős.

súly
hektolit.

100 kilogramm Minős, j 
súly I 

hektolit.!

100 kilogramm 
ara

írttól írtig írttól írtig

B u * a
szilárd 74

76
78
80
14
76

75 11.05
11.25
1 1 40

11.15 11Z5

<1.50 Olöl 1
11.05

XÍSZ-lVlütal — -

80
74
76

10 50
/a j

« 11*
« 11 70Fjjl'i—** — -1 < 78 11 30 79 11.35 11.55« <
< . 74
. «í eEtr. . - *----

79
80 1L50 81

76
78
80
74
76
78
80

11.15 
11.35 
11.5C

10Í3S
11.55

77
79
81
75
77
79

11.25
11.40

n.4s
11.60

*
£szakmagyarorsz.---- ; ; I -

:

Gabona ó vagy uj Irányzat F aj
Minőségi

súly
hektoliter^*

100 kilogramm

írttól frtisr

Rozs —
árpa --

oj

Tengeri-----------
Káposzta-repvze „
Kőies ——------

szilára

csendes

takarmány 
ehetni való : 
sörfőzdéi ij

másnemű j|

70-72
60-62
62-64
64-66
39-41

75
73

10.60
6.75
7.45
9.-
6.65
6.70
6.60
5.50

14.50
5.90

Különféle
tenaények Irányzat F a 3

I Pénz Áru
1 Irt Irt

Heremag__

Repczeolaj.... 
Olajpogácsa , 
Disznózsír —

Szalonna_

Faggyú 

Szilva —

csendes
szilárd

csendéi
szilárd

csendes

Szilva határidőre

Sztlva-iz-
szilárd

Luczerna magyar, idei
Vörös, idei ------------—-
őszi. kétszer finomított... 
Reprze

RÉSZVÉNYEK.
a) Bankok.

M. la légensz. áru m. sz.
Városi légensz. ----------

« «3 darabos
Füstölt----—--------------
Olvasztott-------—---------
boszniai. 1890 í o ű 

szokvanvminőség ),£ t* 
100 darabos 1=3
65 « 135 5
szerbiai. 1890

szokvány-minőség | £ * 
100 darabos 1=SSS < 1= s
boszniai 1991 

szokvanvimnSség I 60 
100 darabos 1.52
85 . 1=5
szerbiai 1891 nov. l-i0^ 

szobvanyminösép Ini 
100 darabos j .3 5
85 «
Szlavóniai 1391_______

szláv, szppt.-okt. 1891_
szerb szeptember-okt._

Sárga, csurgatott _____
Rozsnyói____________
Szlavóniai____________
Szesz nyers osztalékolt_
Szesz-elcsztó «
Sz-'sz. finomított-----------

42.—
52.-
37.50 
6.75

56.50

15.-
16.25
17.25

15.-
16.25
17.25

15.-
16.25
17.25

36.-
140.-

<8.50
45.50 
55.- 
38.-

15.25
16.50
17.50

15 25
16.50
17.50

15.25
16.-0
17.50

15.25
16.50
17.50 
17.75 
17.50

33.-
141.-

21.50
22.50
59.50

37 fi*. 
18 50fr.

316.— 316.50

164ÍS0 

109ÍS0

272 60 
1011.— 

187 — 
1004.-

272 80 
1015 
188.— 

1005.-

17.—

13.—

5.—

Bura —----—- szilárd tavasz 11.58 11.60
«---------- « júniusra 1891 *

őszre : -5
Tengeri -------- m;ij.—jun. u ü 6.35 i 6.37« ____ « szept.okí. 1891 2

M tr I I 1 « Bpest szál. tavr.1 3 6.80 o 6.82« « őszre 2
Kap. repeze * aug.-szept. 1892' 14.*, H.e,

-zí5- iLajcsnaAlitäs fvL-vajrdijtételei.

Angol-osztrák bank____ _____ 100
A bpesti ált. hitelegyl. mint szövetk 50
Budapesti bankegyes, részv.-társ------ 100
Budapesti keresk. és iparb. r.-társ «... 100 
Disconto- és értékpapirbank r.-társ— 100
Finmei hitelbank _________________ 100
Fővárosi bank részv.-társaság I. kib. 100 
Fővárosi bank részv.-társaság II. kib. 100
Morvát leszámítoló bank___________ 200
Magyar általános hitelbank..—_____ 200
Magyar általános hitelbank nov. 15-re
Magyar jelzálog-hitelbank __ -____ . 200
Magyar jelzálog-hitelb. II. kib. id. e. 100 
M. jelz.-nitelb. II. kib. id. elis. nov. 15-re 
Magyar leszámítoló és pénzváltóban* 100 
M. leszámítoló- s pénzváltóbank nov. 15-re
Osztrák hitelintézet ____   160
Osztrák hitelintézet________  decz. 4-re
Osztrák-magyar bank___________
1. magyar iparbank_____________
Pesti magyar kereskedelmi bank__
Sziszeki hitelbank ___ ______ —~
«Un in »-bank____________   200

l) Biztosító társulatok.
Bécsi biztositó társaság___________ 200
Bécsi élet- és járadék-hizt. társaság— 200
Első magyar általános bizt.-társ------ 1000
Fonciére pesti biztositó intézet__ — 100
A «Lloyd» viszontbiztosító r.-t..._____100
Magyar-franezia bizt. társ_______ar. 100
Magyar Jég- és viszont biztositó r.-t. 100 
Pannónia viszontbiztosító társaság ... 300 1 030.— 1040.—

e) Gőzmalmok.

Concordia gőzmalom..
Első budapesti___________
Erzsébet-malom_________
Hengermalom .
Lujza-malom _____________
Molnárok es sütők_________
Pannónia _______________ _
Viktória_____________ _____

Franklin-Társulat könyvnyomda ...... 150
Könyvnyomda «Athenaeum»_______  ioo
Pesti könyvnyomda részv.-társ_____ 500
Pallas irodalmi és nyomdai r.-t.____ 200
Fiumei !. m. rizshánt. és rizskem. r.-t. 500 
Ganz és Társa vasöntöde és gépgyár 400 
Jordán Viktor-félc bőrgyár részv.-t. 100
Nadvági vasvar-társulat___________ 200
Gsehwindt-féle szeszgyár____ —____   200
Gyapjumosó és biz. első magyar___ 200
Kereskedelmi testület épülete__ _____ 210
Kőszén- és téglagyár (Dräsche)__ _ 200
Salgótarjáni kószénbánya__________  GO
Gőztéglagyár, kőbányai__ __________ 160
Tégla es mészégető, újlaki________   200
Magyar Asphalt részvény-társaság ... 1 > •
Nemzetközi villamossági társaság___ 200
Nemzetközi waggon-kölcs. részv-társ. 100
Rimamurány-salgótarjáni vasmű-----100
Rimamurányi vasmű_____ nov. 15-re
Sohlick-félc vasöntöde és gépgyár___ 200
Sörfőzde első magyar __________    300
Sertéshizlaló______________________ 200
Spedium és csontlisztgyár__ _____   200
Szálloda részvény-társaság__ _____   80
Szállítási vállalat I. m___________   200
Szegedi szeszgyár és finomitó r.-t. ... 200 
Toruk bir. dohány-egyedárus__ _ fre 200

Duna

Tisza

Száva
Boga

Honnet Buda- ! Győrre

Par. csóva_____
Újvidék_______
Bozdan______ _
Kalocsa____ __
Duna-Földvár —
Szentes _______
Szeged _______
Zenta________ _
Titel .________
Mitrovicz____ _
Temesvár__ —
Nagy-Becskcrek

SO—S3 
24—26 
18—20 
14-15 
12—13
35™"37 a budapesti
32—34 
26—23 
42—44

10 krajczárral

díjtételeknél

* A hajódijtételek 
értetnek a szállí­
tási idót bele­
ért is a biztosí­
tási uzjat kizárva; 
aBéga-állomások 
a burczellirozást 

beleértve.

4—

6.50
6.50

ÉRTÉKPAPÍROK
ltolsó Kikelet

pénz I áru

ALLAMADOSSAG.
ILagtar k;r. aranyjaradek adómentes 100. 500. 1000_____

« * * « « 10,000 __________
« « « « _____nov. ]
« papiraradék adómentes _________________ ____

« 1876. keleti v államkötvény aranyban______ __
aderc. r.-. kir. allamvasúti k. lesvn aranyban_____
ev. 4' > ad m. »11. vas. k. ezüstben_________

ki agy. k;i. r; vremvny-kv.csvn 100 írt ------------------------

41,*, adom. regale-kártalanít.-.sí kotvtny______________ ■
Tiszai e> '7-gém kulcsún--------------------------------------------■
X. 4*» a. r... Magyar or.'z foldteherm. kötvény________ •
Mapar fb.dtehermentesitesi kutvervek hon it :>zagi___ i
MagyXT or-z. y'.zal g urbén váitsag kötvények iK'v frt) _l
K;r. horv.-szrivo::;-.;al<-.g fölcvaltsagkőtveuy -100 frt t___ ;
Magyar kar. kamatozó kincstári utalvány o bora (100 frt)

103. —

103.05 
100.SG 
100.30 
111.—
116.25 
98.-

141.25
139.75 
95.40

129.75 
90.60

104. — 
100.-

3* !| —■ —

Egyesített allamadossag papírban 
Egyesített wliamadossag papírban

május—nov. 
február—aug.

-----4*/,o%
—— 4

91.30
91.30

ÉRTÉKPAPÍROK
TTtöHTárkelcl

! pénz | áru

4 frank

7.944

103.30 Egyesitett Allamadossag ezüst kamat jan.—jül. ________ l2iio% 91.20
102.10 
101 10 
100.90

* « « « apr.—okt.------------- 42,10%
Osztrák aranyjáradék adómentes................-........................ 4 %

91.20
108.25
101.75« papirjaradck adómentes ___________ __________5 %

« allamadós: ag, lusorsoias 1954-ki 250 frt p. p------4 °0 134.50
i 1(775 
98.50 

142.25
140.75 
95.90

130.75 
91.20

105.-

« « « lSOO-ki 500 frt o. e------5 °0 136.—
« « « lSGO-ki 100 írt < «____ i %
« « « lSto-ki 100 írt < «-----
* • 4 1604-kl 50 fit < <-----

146.-
181.50
181.50

A temes-bégavölgyi vizszabályozó társulat .... ... ... 5 % | 100.50
Budapest fuvaros 1890-iki kölcsöne adómentes_______ 4‘'
Bolgár fejedelmi allamvasuti zálog koicsönkutvény_____6 °0 I
Szerbiai nyeremény-kölcsön 100 frank ............. *____ ___ 3 »» 1

97.-
100.~
37.50

91.60
91.60

« « « « osztr. felülbélyegzéssel 3 %
Becs varos nyeremény-kölcsön 1.874-ből ______________

38. - 
ISI —

8.37 
7.50 

20 frank
91.50
91.50

108.75
102.25
135.50 
137. — 
147.—
182.50 
182.50

101.50
97.50 

101.—
38.50 
39.-

153.-

d) Közlekedési vállalatok.
«Adria» m. tengeri haj. r.-t___ ___ 100
Alföld-fiumei ____________________ 700
Aradi és Csanádi egyesült vasút__ _ 100
Barcs-pakraczi vasút reszv.-társ------ 200
Báttaszók-dombovári_______________ 200
Budapest-pécsi vasút r.-t.______   200
Bpest- Szt-Lőrincz helyiérdekű v. r.-L 100 
Bpest-Szt-Lörincz helyiérdekű első r. 100
Debreczen-hajdunanari v. első r____200
Déli vasút----------------------------  »00
Déli vasút ---------------------- nov. 15-re
Északkeleti vasút ___ 200
Erdélyi vasút ____________________ 200
Győr-sopron-ebenfurti vasút ______   300
Kassa-cderbcrgi vasút_____________ 200
Magyar-galicziai vasút ___ 200
M. ny. v. (szókesfehévvar-győr-gráczi) 200
Marmarosi sóvasut r.-t. els. r.^____ 100

« « « « « 100 í
N. -Kikinda—N.-Becskerek v.-u. els. r. 100
Osztrák-magyar államvasut_____ ar. 200
Osztrák-magyar államvasut nov. 30-ra
Pécs-barcsi vasút _________________200
Szamosvölgyi vasút t. els. r---------— 500
Első cs.. kir. szab. dunagözhajóz. ters. 100
Pesti közúti vaspálya .............. 200
Pesti közúti vaspálya élvezeti jegy_ 1
Pesti közúti vaspálya másodsorozatu 200

e) Takarékpénztárak.
Budapesti III. kerületi__ ________  50
Országos központi_________
Pesti első hazai--------- -------
Egyesült Budapest főváros... 

akarékp

134.-
201.-

198.25
199.-

79.—
195.50 
200.-
172*50
196.50 
198.-

201 50

199-25
200.-

79.50
196.50 
20!.-

173.50
197.50 
199.—

ZÁLOGLEVELEK.
Egyesült bpesti föv. takarék pénzt. 
Magyar folűhitelint. papirérték___

« « szabályoz, és talajjav.
« jelzálogbank___________ _
« « _____________

M.jelzálogb.közs.-kötv. 50 év vf.l iof.
« « Közs. kőtel.50évvf.

Magyar orsz. kőzp. takarékpénztár 
Kisbirtokosok orsz. földhitelintézete 

« « «
< « « 50*/a évre

Oszt rák-magyar bank o. é..............
« « « « « 401,', évre
« « « « « 50 evre

Pesti magyar kereskedelmi bank_
« « « < _

Pesti magy. kér. bank kőzs. kötv. 
«Albina» takarék- és hitelintézete.

Aradi polg. takarékp. 40 év vf. 110

Nagyszebeni földhitelintézet_______

94 50 95.50

272.50
20C.-

---------  300 Ü 600.—
—----- 1000 87CO,—
----- —- 3U0 j: 9ß0.—

Magyar alt. takarékpénztár r.-;. ÍUO

273.—
201.—
28C*.-
328.—
165.-

130.- -.-

« ált. takar.-p. 311/, év vf. llOf.
« « « 40 év vf. 106 f.
« « m. kib.

Temesvári első takarékpénztár__
« « __ _

Magy. jelzálogb. nyer.-köles. kötv.
« « osztr. felülbélyegzéssel
« « nyeremény-jegy---- --
« « osztr. felülbélyegzéssel

Osztr. földh.-int. ny. kölcsön kötv. 3 %
< « kötv. nyerem, jegy

Pesti hazai I. takp. e. kib. kötv.... 4‘/,%

4*/s%
5 % 
4 ,/a%
4 %
5 %
4 % 
5V,%
5 % 
4",%
4 % 
4',% 
4»,»í
5'/.%
5 % 
4,;a% 
4'/,% 
4 %
4 %
5 % 
4'/,% 
4‘„%
6 % 
5 % 
5 % 
5'»%
5 % 
5l/,%
6 % 
5 % 
5 % 
5 % 
5 % 
4',»» 
4 % 
4 %

Utolsó árkelet
pénz áru

266.— 268.-
4.5.- 420.-Ü1200.—

l! 225.- 228.-
iiooo.- 1050.—
Ili 700.— 1710.—
1 I0S.— 110.-

405."- 410Í-
300.- 305 -

1 495".- 497.—
570.— 575.-
540.- 543 —
240.— 242.-
160.- 165.-
234.- 235.-
107.- 109.—
165*50 166!-
233.- 240.—
970.— 975.-
318.- 323.-
85.- 90.—

175.- 180.—

152.- 153.-

! 98.75 99.25
101.— 101.50
ieo - 100.50
95.- 95 50

116.-
! 93.- 93.50

102.— 103.-
100.50 101.25
99.75 100.25
96.50 97 —
98.50 99.-

l 98.75 99.25
104.- 104 75
101.35 101 50
99.50 100.—

100 - 101. -
99.50 10c.-

1 99.50 100.—
101.- 102.—
99.75 100.25

101.- 101.75
101.- 102.-
99.50 100.-
98.- 99.-
99.- 100.-

101.50 102.-
102.- 102.50
103.-
102.-
102.-
101.50 102.—
100.- 101.50
98.25 98.75

112.75 113.50
Ü 113.50 114.—
II 21"~ 23.-

109>o 110.SO
24.— 25.—

I| 98.75 99 25

ELSŐBBSÉGEK.
Az «Adria» m. teng. hajózási r.-t. 5 %
Bpesti közúti vasp. társ. 1887 ----- 4,/a<&

« « « « 1889 ___ 4Va%
Budapesti lánczhid__________  100
Budapest-pécsi vasút_________ 200
Déli vasút _______400/2000 márka
Dunagőzhajózási társaság _100/200
Északkeleti vaspálya_________ 300

« « (aranyb.)— 200
« « » ...1000

Lloyd és tőzsde-épület_______ 100
Magyar galicziai vaspálya ....... 200

« « «II. kib. 200
« « « ezüst... 200

M. ny. v. (sz.-feh.-győr-gráczi) 200 
Magyar nyugoti v. 1874. kib.— 200 
M. v. elsőbbs. beruh, aranvb. 200 

« « « « « 1888 
Győr-sopron-ebenfurti v. arany 200 
kassa-oaerb. v.(eperjes- tarn. )ez. 300 

« « e’v.rész.-kötv. 1889. ez.
< « « « « 1891. ez.
c « « « < 1S89. ar.
« « « e « 1891 ar.
< « (osztr. vonal) 1889. ez. 4 %

Ogztr.-magyar allamvasut arany 200 5 %
O.-m. á.-v. 1883. kib. 400/2000 márka 4 %
O.-m. államv. X. kib. 1885. 500 frc. 3 %
Viktória gőzmalom els. kütv._. 150 5 %

MAGÁNSORS JEGYEK.
Budavárosi sorsjegy —

% 
4 %
4 %
6 %
5 % 
a %
6
á %
5 %
5 fi4 %
5 % 5 % 5 % 
4'/a%
3 % 
5 »»
4 fi 
4 fé 4 fi 4 fi 
4

osztr. felülbélyegzéssel
A «Jó sziv> egyesület sorsjegye --------- -
A « « « osztr. felülbélyegzéssel
M. sz. korona orsz. vörös kereszt egylet 
« « « « osztr. felülbélyegze.-isel

Nyer.-kötv. a bpest-lipótv. bazil. felép.... 
« « « osztr. felülbélyegzessel

Az olasz vörös kereszt egylet--------------- -
* « « « osztr. felülbélyegzései

Osztrák hitelintézet ---------------------------
Osztrák vörös kereszt egylet----------------
Pállfy sorsjegy----------------------------------

PÉNZNEMEK.
Császári királyi arany (vert)----------------
Császári királyi arany (kör.)----------------
Osztrák-magyar 8 forintos arany----------
20 frankos arany-----------------------------
20 marka-------------------------------------——
Török arany lira -----------------------------
Osztrák es magyar ezüst-------------- .------
Nemet birodalmi bankjegy 100 márkányi

Bank
V&ltók árfolyama (látra', k. láb

Német bankpiaczok 100 márka-----1
Amsterdam 100 hollandi forintért... 3
Brüsszel 100 frankért----------------3
Paris 100 frankért---------------------- 3
Marseille 100 frankért---------------- 3

" .................... 4
*
4
5

Svájczi pénzpiaczok 100 frankért.
Zürich 100 frankért-----------------
London 10 font sterlingért-bzentpétevvar 100 rubelért_____ _
Olasz baukp. 100 lira nuov. ital.... 5‘/,%

95.-

103.-
89.50

100.-

99.50 
101.— 
101.-
83.50 

100.50 
100.75

100.—
91.25
90.25

110.50
94.50

52. ~
53. — 
3.- 
3.—

4 9.75 
11.— 
6.- 
6.50 

11.75 
12. - 

184 - 
16 75 
52.50

5.58 
5.43 
9.35 
9.35 

11 56

57.92

57.92'
97.75

46.70
46Í60 
46.30 

117.25

45.50 I 45.70

96.—

104.-
90.50

100.50

100.- 
102.- 
102 — 
89.50 

101 50 
101.50

101.—
91.50
90.50

11L25
94.75

53. -
54. - 
3.25 
3.25

10.21
11.50 
6.50 
6.90

12.25
12. j 

186.—
17.50
53.50

5.62
5.52
9.38
9.38

11.59

53.02

58.02
98.-
46Í80

46Í30
46.70

118.25

f) Különféle vállalatok.
1-— Alagút

Általános waggon-kölcsönző-társaság 80 
Egyesült magyarhoni üveggy-árak r.-t. 200 
Eszakmagyarorszagi e. kúszenb. r.-t. 100 
Fővárosi Casino-épület részv.-társ.100

112.50

187.50
89.-

235.-
157.-

168.50
90.-

239.-
160.-

Felszáir.oiási ártolyamoK:
Magyar 4 fi aranyjáradék-------
Mag)-ar 5% papirjaradek..... ........
Magyar általános hitelbank--------
Magyar pénzv. és leszámít, bank
Magyar jelzálogbank................ —
Osztrák "hitelintézet ---------------
Anglo-osztrák bank----------- —..
Állami vasút---------------------------
Déli vasul.-----------------—---------
Török birodalmi dohány--------- -
Rima-Murany----------------------- -
4% Földteherm. kötelezvény ......
Fiumei hitelbank ___________ _
Regále- kölcsön--------------------- —
1889. 4‘/a állami vasúti kölcsön*.
Villamossági részvények_____ _
1890. 4l/a%-os főv. köles. ____ _
Jelzálog-sorsjegyek.........

316.- 

27 3Í-

Elotozsde.

Osztrák hitelbank--------
Magyar hitelbank____ -
Magyar aranyjáradók___
Magyar papirjáradék___
LsszamitoloLank____ __
Jelzálog_____ ________

pr. f/XII 
pr. “/XI 
pr. 15/XI 
pr. 15/ I 
pr. »/XI 
pr. »/XI

Előfordult kötések.
270.30 271.80 _______
313.— 314.50 ______

109.— 109.75

Rima 165 166 — Osztr. államv 271.— 272.— Kereskedelmi bank —
Lombard 76.14 78.‘i Om. államv —Déli vasút —Rima —

Az osztrák-magyar bank kamatlába váltóleszámítolásnál......... .............. .........
Zálogügyleteknél, állami járadékok és az osztrák-magyar bankzálogleveleinél 
Más értékpapíroknál --------------- ----------------------------------- ---------------------

5 fi 
5'/,%
6

fÉBfIBUttÁK BtmMÉrtto AJÁN1JUK KBAUSZ jównü SZABÓCZÉGET «mamfKlQYéTÉB

CHOC LÄT 1E
-üii. ^egrn.s.^’^ro'toTo g^a-ra,! ITapontai 50,000 1^:11 — "Crtéanzsisolrtól óv"a,2s:od.rLi

Kapható minden jobb gyarmatáru-, gyógyáru- és csemegekereskedósben, valamint ezukrászoknál. 3735

Menyasszonyoknak!
Egy menya.-.-z nyi iMcngytböl vi.-.-zamaradt, kővetkező j 
li-gszildrdabb minőségű árukat teteme—-n a rendes áron 
i»iul a : el. ÍZ drii sif-n, 12 drl> v -z n paplan-lepedő, !
if -rza 1- ■ cm , széle<?ége 125 cm., 6 drb sifon, 6 Urb i 
v.i-z :: dunai.-;. t:o--za líO cm., szélessége 125 cm., Só ■ 
dr:> lfn-d.in.a.-z'-t :u'.k 12 drh tii/mi -=if.-a. 12 drb
finom vászon női irg. 12 drb sifon, 12 drb atlasz Velez | 
r. : nadrág. * ágykészlet 1 ágykészlet: 2 nagy, 1 kis 
p«rr. ..v.zttb •!. 1 pap! n-lepedühűl), a legfin'inahb sifon- 
bóL szegéskékkel és czéma-csipke-fodorral diszitve, 6 ágy- 
íe,z.-1 rtn-im h mzett rral, ti ágykészlet tinóm vászon- 

mzetl : d rral diszitve, a duna és a párnákhoz I 
illendő tnlltok fehér nankir.gból, 24 drb tiszta len-lepedő 

> —zu : 2 sirga, 2 hordó atlasz kazsmir-paplan, 
továbbá 2 bordó selyem-paplan, gombokkal ellátva és a I 
fetttemlitett lepedőkbe illő. 1 drb ó szenk, 1 drh 121 

ezérna-da:n.«.»ztteritck. 12 finom len-dan asztzseb- 
ke- sz::: - -. éllel, 12 tf.ruk bolyhos törülköző, a | 
térit kt [kezdett czikkek S.*J. ötágn ,. aás-i i grammal 
van Limezve, a t >bí i holmi pétiig himezetlen és {mind 

u:. mos illan állapotban vn::. ÜUl'J |

FéLSVÁBI JT.
cs. es kir. szab vászon és fehérnemű-raktárában |
Budapest, Vár-osház-tér 9. sz.

Aíapittatott 1878-ban. Alapittatott 1878-ban.
M———B—H—

Sérvkötők beszerzésére ajánljuk a leg­
jobb hírnévnek örvendő köt­

szerész ezeget.
■W'Árjegyzékek bórmentve. •'^»77-5 BUflapCSt, VII.. KcírOly-kÖnit 19.

MOLNÁR VILMOS

A mi legjobb hírű ismert cs. kir. kiz. szab.

MEIDINGER-OFEN
&H. HEIM^

való dián csak fióküzlet ünkben

,Budapesten, Thonet-unvarban
kaphatók.

A feltaláló dr. Meidinger Henrik tanár úrtól kizárólag fel­
hatalmazott Meidinger kályha-gyár

6705 HEIM H. Becs és Budapesten.

IH In
m

GÁCS6 POSZTÓGYÁR
BUDAPEST, FÜRDÖ-UTCZA 10.

tan szerencsénk ezennel a n. é. közönség szives tudomására 
kozni, hogy mikent az előző években, úgy ez idén is minden- 
Ceg.i. posztó- es gyapjú (livatkelmén kivül pokróczokat 
is gyártunk t:.-zta gyapjúból, melyek a ki-zforgalomban elő­
forduló inyabb árukat tartósság tekintetében jóval fölülmúlják.

A lóp, króczokat 136 cm. széles. 3 pár nagy. vagy 4 pár 
kisebb lóra való sima szürke és koczkás színben, valamint 
lüö cm. széles, 5 legnagyobb lóra való sima és szürke vörös 
csík -színű végekben gyártjuk, melyek ára végenkint 2d frt 
Mrrrieiy vasúti- vagy gőzhajó-állomásra bérmentve szállítva, 
V; ‘ finom drapp-zinü (úgynevezett angol) lovagló­
takarókat darabonként 9 írtjával, kék vagy vörös po-ztóvnl 
szegélyezve 10 frt. 7039

A mindennemű titkos betegség-, hó- I
lyaghnrnt, kálik-*) ellen mint gyógyszer j 
ezelőtt oly általános közkedveltségben ré­
szesült Copaiva-balzsam, ma már alig jő 
használatba, részint kellemetlen szaga és | 
ize, részint a felböfögés, hányinger s más I 
egyéb gyomorbajok miatt, melyeket hasz­
nálata okoz.

A Midy ur által feltalált, tiszta lepárolt 
Santal-szesz nem bir ezen kellemetlen 
tulajdonok egyikével sem s 48 óra alatt 

még a Icdidiiitebb s a legíajdalmasabD kifolyásoknak is 
a nélkül, hogy a gyomornak terhére lenne s minden befecs- 
kendés segelye nélkül csaknem teljes megszűntét idézi elő.

Egy üveg Ara használati ntasitással s 50 foltocs­
kával frt 2.10 frt 2.30, beküldése mellett vidékre 
bementve küldetik meg. IUd6D lOkOCSlOl KIDY f.EV 0:*lSlatÓ 

Kakiárbelviség: Paris. 8: rue de Vivienne.
Budapesten, TÖRÖK JÓZSEF gyógyszerésznél, 

királv-utcza 12. szám alatt. 38-i6 |

Sárkány lg,
czégnelc

Budapest, (Belváros) Rózsa-tér, Lipót- 
utcza sarkán i. em. (a reQí városház mögött) levő

"butortermeit
ajánljuk a mélyen tisztelt fő és úri rendek és a n. é. közön­
ségnek, a kik bútort vásárolni szándékoznak és jutányos árak 
mellett lelkiismeretes kiszolgáltatásban akarnak részesülni, 
ezen 16 teremből álló nagyszerűen berendezett bútor­
gyári telepet meglátogatni és a legcsekélyebb vásárlásnál 
is meirgyózúdést szerezni, hogy minden versenyt felül­
múló olcsó árak mellett, szilárd gyártmányt, korszerű 
ízléses kivitelben csakis ezen

Budapesten ilynemű egyedül létező butorternieta
szerezhetnek.

Elsőrendű szakiparosok közreműködéseikkel csakis 
kitűnő asztalos és kárpitos bntor úgy a legegyszerűbb 
neműek polgári háztartásnak, valamint fantasio és disz- 
bntor a fö os úri rendek részére minden most divatozó 
fanemekben és a legújabb alakban, salongarnitnrák 
különféle szövetekkel diszcsen kárpitozva meglepő vá­
lasztókban, és oly különböző árak mellett található 
készletben, hogy itt" vásárlásait mindenki igényeinek megfele­
lően teljes megelégedésére szerezheti he. ___7332

Bútorgyári árjegyzék kívánatra,

fi Dili
Egyedüli képviselet Osztrák-Ma 
gyarors7.ágban a legelső, kíllönle- 
gessegekben fölülmulhatlan 

párisi czégnek 7422
F. BERGUERAND FILS.
Legfinomabb valódi párisi óvsze­
rek.Gummi é« Halhólyag 2—6 írtig

ÚJDONSÁG 1
Halhólyag g:ammi széllel.
Bouts Ainer. Capottes, párisi női 
szivacskák tueztja 2—4irtig.I*ely 
Pórus, Nouveautó drbja 1 frt 80 kr. 
2 írtig. — Megrendeléseket pon­
tosan és diszkréten eszközöl

Keleti J. C8-“'v£*b" 
Budapest, koronaherczeg-ötcia 17.

Öreg és fiatal embereknek
az ép most nj kiadásban megjelent 
éremmel kitüntetett Dr. Müller egész­

ségügyi tanácsos könyve

a megrongált Idegek ós 
nemzörendszerröl

valamint ennek gyökeres gyógyításá­
nak oktatására sürgősen ajánltatik 
GO kr. levélbélyeg beküldése ellen zárt 
borítékban küld bérmentesen Eduard 

JDcndt Braunschweig. 4298

Tenke ásványfürdi
Biharmegyéhen, közel Nagyvárad és Szalontához, eladó. A 

főépületben van étterem és tánezterem, 17 bútorozott vendég­
szoba, vendéglőslak és konyha. A fürdőépületben van víz­
szivattyú és gőzkazán, 8 I-ső és 7 11-od osztályú felszerelt 
fürdőszoba. Vannak gazdasági melléképületek, istállók, kutak, 
park, kis erdő és mintegy 8 kát. hold szántóföld. Tenke népes 
mezőváros, van benne posta és távírda. Zárt ajánlatok 1891. 
deczember hó 10 ig küldendők a nagyváradi püspökség! 
főtiszti hivatalhoz, hol az eladási feltételek is megtekinthetők.

Nagyvárad, 1891. október 27. SV4(?

Püspökség! uradalmi főtiszti hivatal.
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EUSTEIN-FÉL

LABDACSOK.

?BViTirarrzrBTriy2TZTirírZ7imirZ&,

biztos forrjs.it a czutrázatntt 
szívesen ve-zlk. Ez^n labdacsok ogv

ny rt, udvari tanácsos Pytha

-. -  ............ • 1 B ■ ■ • '
‘z- n . ,:.da • mentesek minden ártalmas anyagtól, a leg­
nagyobb fredm-r.ynyel felhasználva az alte»ti szervek betegségeinél 
* " >" ■■ n hishnjt ,k és vértiszti tűk; egy gyógyszer sem kedvezőbb és a 
mellett egészen ártatlanabb

székrekedéseket
lekben! a legtöbb betegsége'« 
a* l'xjA miatt meg gyermekek i: 
ige- megtisztelő hizonvitványt
tanártól . k kitünt^vo. w

Egy doboz 15 labdacsot tartalmazó 15 kr. Egy 
henger, moly 3 dobozt, tehát 120 labdacsot tartalmaz, 
*ra csak 1 frt o é.
fSX7 Á C? M. .iend^boz. a melyen a rreg: gyógyszertár ,,zum 

* o • heiligen Leoyvld1* nem áll <l> hátsó ol ;alán 
ved’tocyjQhet nem holdja,^,-gy hamisityány, melynek m^c-

vét.-i-iói k"iZf'nség «'»vatik. Tgen 
figyelni kell, hogy ne egy 
rósz, semmi eredménye nem 
biró de epenséggel ártalmas 
készítményt kapjanak. Hata-

--------- — rozottan knli kérni: Neustem-
féle Erzsébet labdscsoltst; ezek a borítókon és használati uta- 

n az Itt látható aláírással «1 vannak latva. — ForaKtar. 
Becsben Apotheke „zum hetllgren Leopold1 des Neustem 
Fh., Belváros, Eck- der Flanken- und Spiegelffasse. — 
Raktár Buiap-Sten Török József gv.gvsz. kir.ilv-ntcza 13.____

»■cu btv inaot nem ao-

Raktárom tulhalmozása végett eladok és 
iszétküldök czipőt vagy csizmát legjobb mino- 
! ségben, rendkívüli leszállított árak mellett.
Ar kinek tehát czipőben vagy csizmában 
szüksége ven, szíveskedjen engem megláto­
gatni és magának meggyőződést szerezni.

Férfiak részére :
Borjubőr ezugezipők, erős talppal
Tükörbőr sima czipő ......... - ••
Kid czipök lakbér betéttel ..
Betétes czipök. horjuliőr betéttel 
l’osztó czipő borjubőr be­

téttel ............................. 3.80
Posztó czipő oroszlak betéttel 4.f>(___
Betétes czipő a legjobb tükürbSnn>i, varrott talp[ial .. .. 4..V)
Bagaria csizma 1 darabbal.................................................. 9.50
Orosz laki siznia...................................................................... 10.50
Kamaslik lőkabőrből nyargalásra vagy sár ellen, gombos 

6 7 8
2.20 2.70 3.20 szarvasbőrből 50 krral drágább.
Fiucsizmák 3—8 évig 2.10, 9—14 évig 2.80, 10—15 évig 4.20

Nőknek:
Zergebőr ezugezipö lő cm. magas ezug ......................... 3.20
Kidbőr « lakbőr betéttel ................................... 4.—
Keztyübőr « szivalakban.......................................... 4.—
Pozstó czipő zergebőr betéttel ......................................... 3.50
Posztó czipő oroszlak betéttel ......................................... 4...

Árjegyzékemet, mely több 100 divatos czipőábrát tartalmaz, 
! mindenkinek kívánatra ingyen és bórmentve megküldöm. 
Vidéki megrendelések legjobban eszközöltetnek és nem tetszők 
készséggel kicseréltetnek. Tisztelettel

AGULÁR
; gyle Deák-tér 6. szám.

g^8BBSSaBBBEB3EagBE8^aHggBE3aaa
l A. nekünk bemutatott számtalan megbízható hitele* köszönet- 

irut folytán ezen orvostudor legmelegebben ajánlható

[Titkos fbetegségreket,
I hngycsofolyáaokat és sebeket, az őnfortöztotós utóbajait, 
I uz elgyengült fórfieröt, magömléseket, a bnjakórnak 
j ntókövetkezmónyeit, nőknél fohórfolyást, bármennyire is 
I üdültek, valamint mindazon női betegségeket, melyeknek a mag- 
I talanság egyik főokozója é.- bőrbetegségeket gyógyít nj 

mód szerint biztos sikerrel, gyorsan ós alaposan

Dr. G AR AI ANTAL
orvos, sebész, szülész ds szemész tudor, volt csász. kir. oszt.-főorvos.
Budapest, belváros, IV. kerület, kigyó-uteza 1. szám, 

II. emelet, bejárat a lépcsőnél. 451Ó
Rendel: naponta 10 órától d. e. egész 4 óra délutánig, este 7 órától 
R óráig, Díjazott levelekre a legnagyobb figyelemmel válaszol tá­
tik ea gyógyszerekről is gondoskodva lesz. — Nőknek külön

váróterem.
Ugyanott megjelent ée a szerzőnél Dr. GARAI ANTAL-nál meg­

rendelhető
NÉPSZERŰ ÚTMUTATÓ

(már a 7-ik kiadásban megjelent) a ncrni betegségek es ezek észszerű 
gyógykezeléséhez czimü könyv, volt ara 2 frt í>0 kr.,
gggp most csak 90 kr.

A könyv jól becsomagolva 1 forint beküldésé mellett bórmentve kül­
detik meg. 5280

A könyv tartalma: I. Az ivarszervek leírása. — II. A nemi elet 
ébredésé. — III. Az ünfertőzés és az éjjeli magömlések. — IV. A hugy- 
csőtakár (tripper) es hugycsőszükületek. — V. A lmjakor (siphilis). —

I VI. Fehérfolyás. — VII. E.gyengült fcrficrő. — VIII. Női magtalanság. 
IX. Az ivarszervek megbetegedésének főténvezfije a prostituezió.

Első cs. kir. szab Duna-gözhajózási társaság.

D.

Hirdetmény.
November 9-ctől kezdve a helyi hajók már csak az Eskü- 

tér és 0-Br.da közt közlekednek, még pedig:
Az Eslcütórtöl Ó-Bndára 7, 9 és 11 órakor délelőtt és

1, 3 és 5 órakor délután.
Ó-Budáról az Eskütérhez 6, 8, 10 órakor délelőtt és 12 

órakor délben; délután pedig 2 és 4 órakor, utbaejtve a 
Tabánt, a Lipótvárost, a Bombáiért és a Császár- és 
Lnkácsfürdöt. A Margitszigeten a helyi hajók ez évadban 
nem kötnek ki többé.

Budapesten, 1891 november 7-én.

A forgalmi igazgatóság.

13945 t. u. 1891.

Árlejtési hirdetmény.
Hódmezővásárhely város törvényhatósága által ópi- 

, teudö egyemeletes városi székház építő munkálatainak 
! felvállalása, 1891. évi deczember hó 9-ére Írásbeli zárt 
ajánlati tárgyalás hirdettetik.

Ezen c-pitési munkákra a következő összegek vannak elő­
irányozva :

Földmunka.................................. 3126 frt 78 kr.
Kőmivesmunka.......................... 151869 « 26 <
Kőfaragó munka .....................  13887 « 43 «
Vasnemüek.................................. 12672 < 42 <
Ácsmunka ................................  15166 < 66 <
Cserepes és palafödőmunka.. 4624 « 45 «
Bádogos munka.......................   9733 < 54 «
Aspbaltozó munka ................. 330 » 72 «
Szobrász munka .. .. ............. 3935 < 60 <
Asztalos, lakatos és mázolómunka 30031 « 07 <
Üveges munka ......................... 2617 « 00 «
Szobafestő munka..................... 3662 < 78 «
Kályhás munkák ..................... 5067 « 70 «
Káqiitos munka......... ............. 462 « 00 <
Villámhárító berendezés.......... 410 < 00 «
Elszigetelő lemezek ................. 1274 < 72 «

Főösszeg 258872 frt Í3 kr
Az árlejtésben részt vehetnek 'mindazon szakértő iparosok, 

kik üzletük folytatására hatósági engedélyt nyertek.
Ajánlat tehető egyes munkákra, csoportokra vagy az összes 

építési munkákra.
Az 50 kros bélyeggel ellátandó ajánlatokban határozottan 

kiteendő, hogy az ajánlattevők az általános és különleges fel­
tételeket ismerik és azokat elfogadják: minden ajánlattevő 
köteles ajánlatának benyújtása előtt bánompénz fejében a 
munka-vállalat összegének 5°/0-át az általános feltételekben 
körülirt módozatok és kikötések figyelembe vételével, Hód­
mezővásárhely házipénztárába idejekorán letenni és az erről 
nyert elismervényt ajánlatához csatolni.

A borítékon megjelölendő azon munkanem, melyre az 
ajánlat vonatkozik.

Távirati utón küldött ajánlatok nem vétetnek figyelembe és 
az el nem fogadott ajánlatok óvadéka a versenytárgyalás nap­
jától számított nyolez nap lefolyása után, ajánlattevők redel- 
kezésére bocsájtalik.

Az építési tervek, költségszámítások és vállalati feltételek
Hódmezővásárhelyen a városi mérnöki hivatalban, 
valamint Budapesten Ybl Lajos építész ós művezető 
nrnál (II. kér. Várkertrakpart 9. sz.) 5 Írtért meg­
szerezhetők.

A zárt ajánlatok a kitűzött napon déli 12 óráig alulirt pol­
gármesterhez adandók be és derz' mber hó 10-én délelőtt 9 
órakor a közgyűlési teremben nyilvánosan fognak felbontatni.

Elkésve beadott vagy kellő bánatpénzzel felszerelve nem 
levő cs oly ajánlatok, melyekben kétséget ébreszthető kifeje­
zések fordulnak elő, figyelembe nem vétetnek.

A városi hatóság tetszés tői függ a benyújtott ajánlatok 
közül bármelyiket, az ajánlott összegre való tekintet nélkül, 
elfogadni vagy el nem fogadni. 8037

limvásárheíyen, 1891 november 7.

Kristó njos s. k.
polgá. mester.

Én nem Ígérők

500 ar^ü^at
de nem is adok, mint art masok hirdetik!

De azt határozottan állí­
tom, hogy

a KOLLER J. L-féie 
Szalicil-szájvi.'’

és fogpor
használata eltávolít min­
den fogfájdalmat, biztosan 
megszünteti a fogak rom­
lását és a kellemetlen száj- 

bűzt.
Egy üveg ezájvis 40 lep., 80 kr.

nagyobb üveg frt 1.60 és 3 frt.
iÄlller J. L.-íeíe Szaiicilíogpor,

a fogakat, hanem a már létező fogbetegségek tovább­
terjedését is meggátolja. Doboza 60 kr. és 1 frt 20 kr.

A üiierT L.-íéle Szalicilfoopép LÄtisaTbÄi
a fogpor. 4894

j Minden fönt elősorolt készítmények orvosi utasítás után 
készülnek. Kaphatók:

HÜLLER J. L.
illatszer- ói pipereszappan gyárosnál

I Budapesten, Koronaherczeg-utcza 2.
a <Virágkirálynéhoz.»

I Fogkefék rendkívül jó minőségűek, nagy ós olcsó 
választókban.

Magyar kir. államvasutak. Üzletvezetőség Kolozsvárit.
30056 szám. III.

F a rPályázat,
A magyar királyi államvasutak Maros-Vásárhely állomásán 

jövő lö92. évi április hó 30-án megüresedő vendéglői üzlet­
nek ugvanazon időponttól számított három évi időtamra ezennel 
nyilvános pályázat nyittatik. Kik nevezett vendéglőt bérbevenni 
óhajtják, felhivatnak, szabályszerűen bélyegzett és a kellő 
bizonyítványokkal felszerelt ajánlatukat folyó évi november 
hó 28-ig d. e. 10 óráig a magy. kir. államvasutak kolozs­
vári üzletvezetőségének titkári hivatalához czhnezve benyújtani 
vagy posta utján beküldeni.

Az ajánlatok lepecsételt borítékban küldendők be s a boríték 
következő felirattal látandó el:
Ajánlatamarosvásárhelyi állomási vendéglő bérletére.

Az ajánlattevő köteles a kolozsvári üzletvezetőség gyüjtő- 
pénztáránál folyó évi november hó 27-iki déli 12 óráig bánat- 
pénzképen ÍOO Irtot készpénzben vagy állami letétekre alkalmas 
értékpapírokban letétbe helyezni, vagy oda posta utján külön 
boritokban beküldeni, mivel különben az ajánlat figyelembe 
vétetni nem fog.

A vendéglő bérletére vonatkozó feltételek a nevezett üzlet- 
! vezetőség III. (forgalmi és kereskedelmi) osztályában meg- 
; tekinthetők.

A magyar királyi államvasutak kolozsvári üzletvezetősége 
I fentartja magának a jogot, hogy az ajánlattevők közül, tekintet 
nélkül az ajánlott bérösszegre, szabadon választhasson. 

Kolozsvár, 1891 október hó 27-én.
Az üzletvezetőség.

(Utánnyomat nem dijaztatik.)



EGYETÉRTÉS, KEDD, NOVEMBER 10. 1891
Ezen hirdetési rovatban minden szó 
egyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, e compact betűk­
ből szedve 4 krajczárral fizetendő.

Minden hirdetésre felvilágosítást ad
a kiadóhivatal Ingyen. Czlmmel ellá­
tott hirdetések minden közlése után 
még 30 kr bélyegilleték Is fizetendő.

Wi {M.CUVV T hl mweai ■ mi _____________________________________ _________________________________________ - __ ■ I ■ _________ _

TELEFON 542. Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap beküldetik és a hirdetés alatt álló szám közöltetik. TELEFON 542.

Eladás.
Használt és nj

pénz-szekrények
rendkívüli olcsó áron kaphatók 
a bécsi pénzszekrény gyári rak­
tár Budapest, V-, Bál- 
wány-utcza 6. sz. 7403
«998 Sorvetőgép
13 soros eladó 100 Írtért Abony. 
Pestmegye, Lavatka Béla urnái. 
Saját termésű kitűnő minőségű 

egri vörös bor
100 literen felüli mennyiségben 
eladó. Czim a kiadóban. 12107

Zongora, hires
gyártmány, egész vaskeretben, 
szép és igen jó, 100 írtért eladó 
Papnövetde-utcza 10 . I. em. 4.. 
a templommal szemben. 7893

tfj aranyozó
melylvel mindenki azonnal 
moshatóan újjá aranyozhat 
elavult tükör*. és képrámát, 
szobrot stb. Üvegje ecsettel 
80 kr.. negyed lit. üveg 3 írt. 
Megrendelhető Kertész Tó­
dornál, miiipar áruk raktára 
Budapest Dorotya-utcza 1. 7172

Több ló,
egv ponny, három agár eladó. 
Czim a kiadóhivatalban. SiMT

Eladó takarmány.
Puszta-Löbön, Üllő vasútállo­
máshoz félórányira, 40, 50 drb 
szarvasmarha kiteleltetésére 
elégséges széna, törek, szalma 
és kukoriczaszár, helyben! 
felótetésre jutányos áron 
eladó. A marhák elhelyezésére 
szükséges istálló díjtalanul en­
gedtetik át. Bővebb értesítést 
nvujt a tulajdonos Serák Ká­
roly állatkerti igazgató. Buda­
pest városliget. 12487

Pompás zongorámat
mely rövid és egészen uj, 
meglepő díszes kivitellel és 
igazi nemes hangzattal hir, 
olcsón eladom, lverepesi-ut 39. 
I. em 12. szám. 7970
Tőkebefeká tvsre ajánlok kiváló 

jó ízléssel épült két
szegletházat

65,000 és 140.000 írtért. Az 
Andrássy-ut tájékán két

villát
28000 és 45000 írtért. Ugyanitt 
egy villatelket. Ajánlok to­

vábbá kies fekvésű
budai házakat

kerttel 6.500. 10.000, 15.000. 
és 45.000 írt. Értekezhetni 
levélileg vagy lakásomon 4— 
1,6-ig Andrássy-ut 51. Jónás 
Samn. 12494

A leghíresebb 
ngorkamag

5 kilós kosarakban kapható 3 
írtért bérmentesen szállítva. 
Czim a kiadóhivatalban. 12338

Alkalmazást keres.
Nemes családból

származó fiatal csinos nrnö, 
kitűnő gazdasszony házveze- 
tönek ajánlkozik helybeli in­
telligens magányos úrhoz. Czim 
a kiadóban. 12488

Ügyvédjelölt
jogtudor keresztény, ügyvédi 
irodában alkalmazást keres. 
Ajánlatok «ügyvédjelölt» czimre 

12457
Gazdatisztnek

ajánlkozik egy 35 éves nőtlen 
izr. gazdász, kinek 19 évi gya­
korlata van. Czim a kiadóhiva­
talban. 12446

Egy 28 éves nőtlen 
fiatal ember

kiszolgált katona, ki több évig 
szolgált mint grófi inas, kitűnő 
bizonyítványokkal rendelkezik, 
bármely szolgálatot hajlandó 
elfogadni helyben vagy vidéken. 
Czim a kiadóhivatalban. 12475

Gazdatiszt
27 éves, róm. kath. gazdasági 
iskolát végzett, 8 évi praxissal, 
ép, erőteljes, energieképes, a 
gazdálkodás minden ágában 
jártas, szerény feltételek mellett 
újévre állást keres. Czim a kiadó- 
hivatalban. 12447

26 évesurinö
házvezetőnői vagy társal­
kodónői állást keres sürgősen. 
A háztartás minden ágában 
jártas, jól zongorái. Czim a 
kiadóhivatalban. 12472
Jó liizonyitványnyal ellátva

gazdasszonynak
ajánlkozik egy 30 éves csinos 
nő úri- vagy papih ázhoz. Czim 
a kiadóban. 12443
Alkalmazást keres
szép irásu kereskedelmi iskolát 
végzett fiatal ember, ki már 
irodában dolgozott. Czim a 
kiadóhivatalban. 12469

Vétel.

Alkalmazást nyer.
12481 Tanoncz
5 írt kezdeti, havi fizetéssel 
felvétetik Kanitz C. és liai 
papirraktárában Dorottya-u. 12.

Jó házból való
gyakornok,

szép Írással, hiztositó-inté- 
zetnél felvétetik. Ajánlatok 
B. M. alatt Mezei Antal hirde­
tési irodájába [Budapest, Haas- 
palota czimzendők, 8050
12492 Közjegyzői irodába

joggyakornokot
keres Takács Jenő kir. köz- 
jegvzö Tapolczán (Zalamegye.)

Lakas és beriet.
Só-utcza £14. sz. alatt egy

nagyobb lakás
azonnal kiadó. 12489

Vételre kerestetik
egy 55 cm. bőségü alpacca- 
vagy ujezüst tüzoltóparancsnoki 
sisak. Czim a kiadóban. 12491

Lakás
az Erzsébet-köruton 6. 
szám alatt a népszínházzal 
szemben a kerepesi-ut mellett 
épült uj házban azon­
nal igen szép kávéházi, 
vendéglői és bolthelyi­
ségek valamint lakások 
is kiadandók. Bővebbet ott a 
pallérnál vagy a kiadóhivatal 
ban 6086 sz. a.

Elegáns
utczai és udvari lakások
bolti helyiségek azonnal 

kiadandók olcsón :
VII. kér. Kármán-ntcza

Szobi-utcza sarok az osztr.- 
államvasut átellenében.

VI. Terózkörut 31.
VII. Wesselényi-ntcza

46. sz. Hávsfa-utcza sarok.
VII. Vörösmarty-ntcza 

3/h. közel az Almássy-térhez. 
VII. Dembinski-utcza 4

ós 6, Rottenbiller-utcza köze­
lében. 8026

Oktatás.
Született angol nő,
kitűnő ajánlatokkal, alapos ok­
tatást nyújt anyanyclvébcn. 
Czim a kiadóhivatalban. 12452

Különféle.
Hosszú zongorákat
becserélek a most divatozó 
legújabb rövid «Stütz» zongo­
rákra, a ráfizetések havi rész­
letekben is törleszthetők. Edcr 
zongoraterme váczi-uteza 4.

7892

Fényképészeti
Model-tanul mány ok.
Gazdag tartalmú olvasmányok, nemet, 
franczia ós angol nyelveken. Kataló­
gusok franczia vagy angol nyelven 
10 kr. Próbakiildemónyek minden 
árban. Diekmann A.* mükeres- 
kedúae Amsterdamban (Hollan­
dia). Ide szóló levelekre 10 kr. bélyeg 
kell. 6887
Egy rendkívül jövedelmező 

vállalathoz
kerestetik tőke.

A befektetendő tőke évenkint 
45°/0-ot jövedelmez. Ajánlatok 
a kiadóhivatalba kéretnek «jö­
vedelmező vállalat» alatt. 12323

Szürke papagájok
szelídek ós beszólok darabja 36. 45, 
50, 75 ós 100 marka, szürke papagá­
jok kezdő beszólok darabja 20 ós 25 
márka. Beszélő és éneklő amazon­
papagájok egészen szelídek drbja 
30, 3ó, 45 és 50 márka kezdő beszé­
lők 1 drb 20 márka. Törpe papa­
gájok, tenyészpár 6, 8 és 10 márka. 
Bubos pirókok tüzvercs bóbitával 
kitűnő^ éneklők 1 drb 6 márka. 
Szövözonérek remek pár 4 márka. 
Gyönyörű afrikai pintyőkék párja 
3 és 4 márka. Harczi kanárik 
zugó és csilingelő hanggal, nappal 
is énekelnek drbja 6, 8, iO es 12 
márka. Szelíd botioh&s majmok 
darabja 20 és 24 márka. Szétküldés 
u'-ánvét mellett, Kezesség váll altat ik, 

hogy élve érkeznek meg.
Förster1 L.

Chemnitz 4 S. 7043

20
krajezár ára a szabadalma­
zott talperösitönek, mely 
vízhatlanná és rendkívül tar­
tóssá teszi a czipő és csizma 
talpát. Főraktár: Budapest, 
soroksári-uteza 12. Ugyanott 
kapható a világ legjobb be- 
retva élesítője 20 krórt.

12490
Igen pikáns fényképek

mindig változatos újdonságok, 
10.000 számban. Próbakülde­
mény 1 frt. Igen gazdag tar­
talmú olvasmányok. Részletes 
katalógus ingyen és bérmentve. 
Lnbach Ferencz könyv- és 
mükcrcskcdése Friedenan, Ber­
lin mellett. 12494

Életjáradék.
Magányosan álló ur vagy asz- 
szonyság,' kinek háza van a 
fővárosban vagy birtoka a vi­
déken és a ki nem akar a 
háznak vagy birtoknak a keze' 
lésével tovább bajlódni, leg­
helyesebben cselekszik, ha 
életjáradékra azt eladja. Így 
egész életén keresztül biztos 
jövedelme van és többé sem 
mivel sem kell törődnie. Bővebb 
értesités végett tessék Élet­
járadék czim alatt a kiadó- 
hivatalba levelet Írni. 12324

Részletfizetésre!
ékszerek, órák

uj-, valamint

!! zálogházból!!
Jiá mulatós olcsón.

Készpénzért: 12 valódi ezüst evő­
eszköz 13 forint, aranylánezok forint 
13 50, gyémánt fülbevalók frt 8.50, 
tömör arany gyűrűk frt 3.5<>, arany 
rcmontoir órák frt 15.75 ezüst remon- 
toir frt 8.25, ingaórák frt 6.25.
Grünberger Ármin Béla

gyári raktárában, Budapesten, Vá­
rosház-tér 9. sz. I. omelet 23. 
ajtó. Árjegyzékek ingyen és portó- 
mentesen. 12448

FBByvBS-maűarat
szép, válogatott friss példányok, 
fcnyögalyak közé csomagolva, da­
rabja .........................................18 kr.

5 kilós posta-bűdön ezukorba főzött 
kitűnő édes vörös áfonya (Preis-
sclbecren) befőttet...................... 3.00

5 kilós posta-bődön páczolt, váloga­
tott és gondosan berakott, teljesen 
kész (csakis sárgás-piros) kemény, 
lmsu Ridzike saláta-gombát 
(Köthlinge) használati utasítással
......................................................4.00

5 kilós posta-láda üvegekben kár­
páti erdei virág-mézet... 4.20 

1 posta-rekeszke = 60 pár zama­
tos. friss szeposségd paprikás 
virslit (hozzá való torma es fő­
zési utasítás mellékelve) ...frt 3.20 

5 kilós csomag Őszi friss, puha pa- 
locsai csemege-sajtot... .4

5 kilós rekeszke őszi legkitűnőbb 
gyenge zsíros kárpáti Juh-toró

8'/> literes fonott posta-paí.v-zk valódi 
házilag kezelt ^yógyerejti keser- 
nyés fehér fény ooorovicskát 3 80

3*/, literes fonott posta-palaczk édes­
kés izti frnyöborovicskát........3 ^

5 kilós postái-zsákocska szép ősségi 
Immár fövő, 1-rendü nagvszemü
lencsét...  ..................... 2 

5 kilós posta-zsákocska szopességi 
I. nagyszemti aranysárga hámozott
„különleges“ borsót........

1 kilós zsákocska finom szárított va­
lódi magyar uri-gombit I. r 
a készítési utasítás mellékelve r 1 

a legjobb minőségben, az. 
előre beküldése- vagy posta-utánvéttel

bárhova: 7945

TÓTH KÁLMÁN
szepességi termények kiviteli-telep.

Szepes-Szombat (Szapesmegye).
Csomagolás és árlap ingyen."tol

Werndl-féle
puskák!

(nem. "Wenzl)
szurony nyal együtt, kifogástalan 
állapotban, nagy mennyiségben, 
valamint darabonkint is meg. 
lepő olcsó árban kaphatók 
Kohn A. M. vasáru-üzleté- 
hen Budapest, Mozsár-uteza 9.

■XT’a.d.á.sza.t-l^eclvelőlrrLel^.

HUZELLA i. fegyvertárában Budapest, VáCZHltCZa 1
Gyári raktára Pieper H. világhírű 
vadászfegyvereinek, melyek minden 
eddigi kiállításon a legnagyobb ki­
tüntetést nyerték: löképességük fülül- 
mulhatatlan és a legújabb javított | 
szerkezettel vannak ellátva, eredeti 
gyári árakon kaphatók 70 írttól fel­
jebb minden árban, St. Hubert I 
mechanikailag készített vadászfegy- 
ferek a legújabb Toplever szer- | 

kezettel:

35, -£5, 50, 50—30 forirLtigr.
C. Scott & Sóim eredeti angol fegyvereknek gyári raktára ÍOO Írttól feljebb minden árban. Olcsóbb 

faj eredeti angol fegyverek 65 frttól feljebb.
Minden" más" lüttichi és ferlacbi fegyvereket rendkívül leszállított áron árusítok. Lcfauchcux fegyvereket

A Tiszu-sorsjegyek ez évi október 
1-én történt húzása alkalmával 
a 100.000 frtos főnyere­
ményt a nálunk vásárolt 
3828. sorszámú 9. sz.
Ígérvény nyerte meg

A*

J* <£\> .V v

J ?
^

W.

IS frttól feljebb. Lancaster 25 frttól feljebb. — Legdusabb raktára mindenféle
léseknek. Töltött és üres töltény hüvelyek, angol és belföldi gyártmány a
revolvereknek és védelmi eszközüknek.

vadászati kellékeknek és folszere- 
legolcsóbb árban. Dús választéka |

6S7

,„<á ^ ,

/ ^

* //

r / ^
V s

X- «5?

váltóházak részvény- 

társasága 8040 

Wolizcile 10. BÉCS, I- Strobeloasse Z.

SOBS
OLÁSI KÖZLÖNY I
VI. évfolyamában. Leg- I 

I olcsóbb és legmegbiz> | 
hatóbb hiteles sorsolási 

I értesítő. Ezen Lap ha- 
I vonkint 2—4-szer jele- I 

nik meg, a be/- és hill- ! 
I földi sorsjegyei: huzfi- 
\ sairól úgyszintén a föl 
nem vitt nyeremé­
ny chr öl és hátralé­
kokról hü és pontos ki- | 

mutatást Közöl.
[^fizetési ara esész évre:csak 1 írt. 3g,

I Uj előfizetők a lapot uj- |
! évig ingyen és bérmentve 
I kapják megküldve. Mu-
I tutvánrszámok ingyen. I

BEIMEL LAJOS
banküzlcte 7679 j

! a „Sorsolási Közlöny44 | 
klndóhl ratals,

BBtoMsiKeeskeiiiti-aicza fi

7* ” * >■ v"-■ T ■ T

ÍNagy verseny bútor-eladás
giewemhei» hé lü-ig.

Helyszűke n.L.t eladunk több száz szoba legjobb minőségű asztalos és kárpitozott szoba-bútort, úgy teljes lak­
berendezéseket. valamint bármely egyes darabot: bámulatos olcsó áron található itt minden stylhen és tából a leg- | 
egyszerűbbtől a legfinomabb ur.tsági berendezésekig, és a minőségért 3 évi kezességet vállalunk, mert 

1 elvünk : olcsó áron szolid munkát kiszolgálni. 1
I A n. é. közönséget buíortermeink szives megtekintésére kérve és nagyrabecsült pártfogásukat kérve, hazafias |
, tisztelettel .

PATYI ISTVÁN ES TÁRSAI'
hazai gyártmányú asztalos és saját készitményü kárpitos butortermei

Budapest, KoronaSierezeg-uteza 11. szám alatt, I. emelet.
-Á.rjeg"37-zél^et "bérTnerLt've 78391

Gróf Zichy Nándor puszta Csongrádi birtokán Pap 
Lajos ispán ur által (u. p. és vasút Adonv-Szabolcs), 
és puszta Örsi birtokán Németh Yincze tiszttartó 
ur utján (u. p. és vasút Sárbogárd) eredeti Ve­
ronai olasz magból termett apróezemü 
knkoricza vetőmagnak métermázsáját 
icsévésen 5 írttal nevezett állomásra szállítva 
kapható. 8044

Uruk

Minden újdonságot felülmúlt az 
újonnan feltalált szabadalmazott 
villamos

őrök zseb-tOzszerszáíii
melyből a párisi világkiállításon 
és a bécsi mezőgazdasági kiállí­
táson millió darab adatott el.

Ez volt mindkét kiállításnak a 
legpraktikusabb cs legbúmulat ra­
in éltóbb tárgya.

Ez örök ttizszerszám ezüst-nik­
kelből van, gyönyörűen zomán- 
czolt és egy kifogyhatlnn örök 
battériával van ellátva, mely egy 
mechanikus nyomás által minden 
időben „sőt a legnagyobb viharban 
is gyuj( és sohasem tagadja meg 
a szolgálatot.
Egy drb ára I frt 30 kr.

Egyedül kapható készpénzért 
▼agy utánvét mellett

ALTMAJM S.-nél
Becsben 7703 

I. Sehöulatevngassc 13.

kik szervezeti gyengeségben szen­
vednek, sajrtt érdekükben rendel­
jék meg a röpiratot: a „Reflek­
tor“ Volta tanár rendeleté sze­
rint s minden államban szabadal­
mazott. aranyérmekkel kitüntetett 
villany delejes-készülékről- Ingyen 
küldetik Th. Biermanns által 
Bécs I„ Scliulerstrasse 18. 
(zárt boríték alatt 10 kros levél- 
bélyeg beküldése mellett). 7849

m

m
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Egyetlen üzlet mely Parisban 
az arany éremmel lett kitüntetve.

íők (Corsets)
A fűzők ára: 10, 12, 14, 16 frt és fel­
jebb. Levélben! megrendeléseknél a mé­
retek megjelölése centiméterekben ké­
retik : 1. a mell és hát egész kerülete 
a karok alatt. 2. A derék kerülete. 3. 
A csípők kerülete. 4. Hosszúság a 
karoktól a derékig. 7753

A mérték a testen ruha fölött veendő.
Postaküldemények csakis utánvétellel vagy az 
összeg előlcges beküldése mellett eszközöltetnek.

Tőkepénzes-csoport Magyarországon

ipar-vállalatokat
kivan megszerezni. Részletes leírások az utolsó 5 
üzletév jövedelmezőségének kimutatásával együtt «R. 
T. Z.» Budapest, főposta „hirdetési vevény
ellenében ^ czimzendők. 7874

SORSJEGYEKRE
és 5070

ÉRTÉKPAPÍROKRA
(viaszcfizetho'.ö tetszés 
ezerinti kisebb rósziotok- 
ben Is) bármily csszogol 

Igen olcsón ad

KŐVÁR! ÁRMIN
bőnk- ós váltcüz?ete 

hatvanl-utoza 4. sz. 
Drohcr-fola palota.

^»Miner *. &
-ti --------- ------ - e.

ezűstözött
ét- és asztali készletek

(Kelengyék tokokban).
Kizárólagos czikkek, szállodák, vendéglők, kávé­

házak, neveldék, clubok és tiszti éttermek részére.1 
Költségvetések és képes árjegyzékek ingyen és bénnentve.

Christofle és társa.
Egy teljes étkészlet, mely áll:

12 leveseskanál, 12 asztali villa, 12 asztali kés,
Jk 12 csemege villa. 12 csemege kés, 12 kávés kanál,

1 levesmerő, I tejmerő éa I szeletelő
villából o. Ü 100 - fiba k«y. f ‘31.

m

legjobb táp- és erősitöszer egészségesek és betegeknek.

Hús-kivonat
minden konyhában nélkülözhetlen.

sűrített bouillon
minden háztartásnak ajánlható. ¥., ErzsÉHér 19, cza 13.

Ä legjobb mindig a legolcsóbb.
SCHÜLKE & f,1AYR Hamburg a Kemmerich társaság vezériigynöke. Németország, Ausztria-Magyar- 

ország. Skandinávia és Oroszország neszére. 4349 TELEFÖFi «6. TELEFOM US.

Mme, S, A, Allen’s
világhírű

HAJ RESTORER
v

m

VJ”»

Rövid idő alatt visszaadja az ősz hajnak eredeti színét 
és itjúkori szépségét Feléleszti a gyökerét s a fejkorpit 
eltávolítja és ennek új erőt s frisseséget kölcsönöz.

“MÁRJiGYETLEN EGY ÜVEG MEGTETTE HATÁSÁT" 
így nyilatkoztak sokan kik megkisérlették midőn az ősz haj lassanként 
visszanyerté eredeti szinét s az azelőtt kopasz helyen új haj csírázott 
Mdmé. S. A. ALLEW'S Haj Restorer et:y üvegjének használata után.
** Ez nem hajfestö” nem piszkitja sem a fejbőrt sem a fehérneműt s nem 
változtatja át szembetűnőig a haj színét hanem iassankint adja vissza az 
eredeti itjúkori szint.
Gyár és szétküldési főraktár I ondonfcan, 114 dk 115 Southampton Bow.
»agyban! eladás: TÖRÖK JÓZSEF gyógysz. király-utoza 12. 
Kicsiben: Lueff M. váczi-utcza 28. és XÍuetf Sándor váczi-utcza 

22. szám (Semzeti szálloda). Cllti

a naptár háztulajdono- 
sokra nézve mindinkább 
nélkülözhetetlenné válik, 
mert valóban alig van /Q^ V 
valami, a mi a ház- / 

tulajdonosokat érdé- * ^

kelheti és ebben 
a naptárban meg / Ov

ö5/

xy iivdíluiö
, tff / könyvkereskedése
X? V/ Btií^est V., Erzíé'oettér 14, sz.

ne lenne talál­
ható.

' A 

nap­
tárhoz 

mellékel­
ve van Bu­

dapestnek 
gyönyörű ki­

vitelű és kőnv- 
nyen áttekinthető 

térképe, mely ház- 
zámokkal is cl van 

látva. 6036

Vinbos I

WÁÖNEB 1MÓ ineevslö- és tanintézete
RÁKOS-PALOTÁN.

Öt holdnyi árnyas park közepében, a falu szélén, átellenben az erdővel s a 
lovasul mellett emelkedik néhai Horváth Mihály püspök magasépitósü villája, 
s én e villában és a parkban levő melléképületekben fiúnevelő- és tanintézetet nyitottam.

Az intézet 4 elemi és 6 polgári o-ziálybó! áll, s államérvényes bizonyítványokat 
állít ki, a kir. tanfelügyelő aláírásával.

Elfogadok bejáró, bentlakó és fólkesztos fiunüvendékeket. Bentlakókért, 
kik teljes ellátásban és nőm által ellenőrzött, családias gondozásban részesülnek, élet­
koruk szerint 30—35—40 frt fizetendő, mibe bele van tudva az egész tandij. Más 
járulékok néni számíttatnak, mint ez némely intézetben divik.

Az intézetből átléphetni 4 osztály végzése után: tanitóképezdébe, keres­
kedelmi iskolába, középipariskolába, az országos núntarajziskolába, hadapródiskolába, 
a Ludovika akadémiába.

A gimnáziumba és reáliskola 5-ik osztályába átlépők csak a latin, vagy a franczia 
nyelvből tartoznak vizsgát tenni, a mely tárgyakra az intézetben szintén van tanfolyam.

A G polgári osztály végzése után gazdasági, erdészeti, állatorvosi intézetbe, 
lehet kezelő- és segédhivatalnoka az államnak, kaphat állást ipari, kereskedelmi, bizto- 
sitó-társulatoknál, pénzintézeteknél.

Tanulók az év bármely szakában felvétetnek.
Különösen ajánlható: betegség miatt tanulmányaikban hátra« 

maradit, vagy gyöngébb testalkatuk miatt nagyobb gondot és több figyelmet 
igénylő gyermekek számára. Orvostndor az intézetben lakik.

Tantervet bérmentve küldök mindazoknak, kik hozzám fordulnak. Tisztelettel
WÁÍáXER MANÓ

7897 nőig. iskolai tanár, igazgató.
MBIftMéflWMBm«-------------------------------------

SIE
Az eddig „Viribus Unitis“ jelige alatt már kibocsátott csoportozatoknál elért, alantabb 

jegyzett fényes eredmény, megerősítésére szolgál ama gazdaság terén is, bebizonyult ténynek, 
hogy egyesült erővel sokkal nagyobb a siker és a mi fő, biztos is. Es igy a tőzsdén is 
csak egyesült erővel lehet biztos és érdemes haszonra szert tenni.

Az 5 hónap óta fennálló csoportok a következő hasznot eredményezlek :
|;Az A) I. csoport 25 frtos befizetéssel 26 frt 05 kr. hasznot fizettek eddig 

„ 50 „ „ 58 „ 20 kr.
„ ICO „ „ 123 „ — kr.
„ 200 „ 228 „ - kr. „
sí -300 „ 348 ,, kr. „ „ „
I» 500 „ ,, 585 ,, kr, „ ,, „

1000 „ „ 1260 „ - kr. „
„ 2000 „ „ 2520 „ - kr.

3000 „ „ 4040 „ — kr.

minden utánzatot és hamisítványt felülmúlva., legkeve 
sebb légszeszfogyaszíás és legolcsóbb ár mellett

r

csoport résztvevői is. I 
sikerülhet, az egyc-

Fövárosi közraktárainkban Csepelrakpart II. számul 
raktár 94604 és 94612 tételszámok alatt beraktározott, 
előleggel terhelt s ki nem váltott, összesen

125 láda Cognac
folyó 1891 évi november hó 12-ón délután 3 óra­
kor íentnevezett helyen királyi közjegyző közbejöttével 
készpénzfizetés mellett elúrvereztetni fog.

Budapest, 1891. november hó 7-én. 80301

Magyar Leszámítoló és Pémáltóbank.

BOZEN
GYÜMÖLCS- 
FÖZELÉK- 
HUS-

legjobb minőségben ajánl a

(oonserv-rószvény-társaság) ezelőtt

RINGLER JÓZSEF FIAI
cs. és kir. udv. szállítók

BOZEIT (ZDéltirol).
IW Árjegyzék ingyen és bérmentesen.
Fenti gyártmányok a legtöbb nagyobb csemegekereskedcs- 

ben kaphatók. 7221

Ugyanily irányban vettek ré.-zt haszonban a később kibocsátott 9 
A mi a tőzsdén egyesnek ritkán, mint távol lévő, talán sohasem 

sült erővel biztos sikerrel véghezvihető.
Hogy a számtalan felszólításnak eleget tegyek, egyelőre egy XI. csoportot bocsátók ki, 

melynek czélja leszen, a napi árhullámzások kihasználásán kívül, az «Arbitrage»-üzlet.
Az «Arbitrage-üzlet» ügyes kezelés mellett semmi rizikóval nincs egybekötve, miután 

ezen üzlet abból áll, hogy a különböző tőzsdt-piaczok árkülönbségét lehetőleg legjobban 
kihasználhassa, tehát veszteség nem fordulhat elő s a nyereség biztos.

Előjegyzések 50, D 200, 30 E 300, 25, F 500, 20 Ó 1000, 15 H 2000 és 15 I 3009 fi tos 
részjegyekre a XI. csoporthoz november hó 15-ig fogadtatnak el és később érkező bejelentések 
nem lesznek tekintetbe véve, miután az üzletek ezen csoport részére november hó lti-án meg­
kezdődnek a tőzsdén.

A tiszta haszon minden 30 nap leteltével a csoport megkezdésétől számítva, pénztáram­
nál kifizettetik, vagy posta utján átutaltatik.

Minden tagnak jogában áll, egy havi előzetes felmondás után a csoportból kilépni, mely 
esetben a befizetett tőkéje haszonnal együtt visszafizettetik. 8018

LÉVAI DÁVID
bank- és váltó-üzlet,

a „PÉNZÜGYI SZEMLE“ kiadóhivatala

Budapest VI. kér., Teréz-körut 48.

h faunt n

SIEMENS FRIGYES
cs. és kir. szabadalmazott világítási czikkek 

Raktár Budapesten

V. kér., Szcehenyi-ntcza 10. szám.

SzenzÁeMÓs találmány
gyengeség! eseteknél.

"t számára!
cs. ós kir. szabad, electro-metallikus készülék

3D^„ BORSODI.
Ausztria-Magyarországon és külföldön szabadalmazva.

Parisban 1889-bon aranyéremmel kitüntetve.
Brüsszelben 1386-ban ezüstéremmel kitüntetve. 8045
Gentben 1889-bon nag-y ezüst éremmel kitüntetve.
Nizza 1830. aranyéremmel kitüntetve.
Diplom de société médecine do francé, 
és más tudományos társulatok által.

Dr. Borsodi-féle cs. és kir. szab. elekíro-meíalUkus készülék, szabadalma?^ és kitüntetve, eltünteti a fé;fi 
gyengeséget (impotentia), miután íi kimerült idegeket erősíti és a szervezetnek ifjúi érzést kölcsönöz. A 
készülék alkalmazása fö.ütte egyszerű. Lszrevohetellen a testen való viselése, magában véve is elég a

kiránt eredmény előidézésére.
Dr. BORSODI Budapesten, Teréz-körut 4. szám.

Kimerítő brosiirök dij- és bérmentesen küldetnek.
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" Szerkesztős!

BUDAPEST VI. SZERECSEN-t 
KÉZIRATOKAT nem küldünk 

bérmentes leveleket fog 
előfizetési DIJr

Vidékre postán v. helyben hál
„ _____ 80 frt- I Egy negye.

tol órre . . 10 frt | Egy hóra kifliidre: S hóra Németorazigba
?r.nczia-. Olasz-. Orosz-. Torolt-, Gór
Ín5^okba, Svájcz-. Romama- e 

amaz országokba, melye 
2^5d*bez tartoznak, negyedévre 

jEgy ná m ára 6 kr.

1891 hús;

Nyomatott Neumayer Ede nyomdájában, Budapest, VI. szerecsen-utcza 3ö. (az operaház átellenében).

A béke-]
Béke, béke, béke!

szónoklat alaptémáj 
riáczióban szavalnak 
csodálatos dolog olya 
csak az államférfiakn 
folytonos hadkészülts 
niszterek a leglázasal 
ják le, mi lehető és 
az állami háztartásba 
De hát épen ez tesz 
Hajdanában a békét, 
dolognak tartották is 
kissé unalmasnak tek 
ták, hogy ^ a békét 
potot igazában nem 
bér. Ma a fegyver 
raffineriájával, az uj 
nyok által felingerelt 
konyakká lettünk arr 
évtizedeken át mindé 
tés a jótékony szenz 
Millió fölmeredő sz| 
békét, az ég dicse 
fenyegetve, de ügyi 
rony menti is mej 
veszélyből az isteni 
megható, idegizgatój 
hogy szinte tarantelk 
den hirlapiró lelke, 
ük hát a hatásos ror 
sen megmentett békéi 
mint szenzácziós szinl 
a jó publikum, mej 
költségek fölemelt 
hálával telik el iránti 
államférfiaknak annyi! 
kifejteniük, hogy legal 
zésekbe öltöztessék af 
őrökegv témáját. Ti 
szempontjából nem ij 
kát, ki kötetbe gyűjtj 
kát az ékes frázisoka 
melyekkel fejedelmek j 
veres béke igéjét jó 

Az utóbbi napokbd 
szelnek eme különös j 
zásnak indult. Rudiul 
elnök jól vágta ki a 
négy óra sem múlt 
Salisbury, Angliának 
dini a milánói polgáij 
arról, hogy Európa 
és mérséklet szcllem| 
és ennek alapján töbj 
nak mondotta a rJ 
még hosszú időig mel 
ború iszonyaitól. Salil 
londoni city régi hiri 
lordmayor választásai 
tartanak, és elmondv 
déseket Anglia kül- <1 
tette, hogy a küli 
mutatkozik a legkiseij 
európai békét fényéi 
mond, többet alig ij 
legkisebb felhő sémii 
nak ködös légkörén 
tűnik fel az az égből 
nek láthatárát átfogj^ 
teorológiával foglalkf 
csak hogy felhőt vei 
eget állandóan ben 
Igaz, a várt vihar mi 
rád el, és a nemzeti] 
pasztaljuk most azt 
nem ritka a termés: 
rongós szürke ég alo| 
nélkül, hogy a fényi 
szakadna. De azért] 
nyok világért sem 
péknek, hogy olyan 
vízhatlan esernyő né] 
utczára, milyent ők 
tából szerkesztettek 
hogy külügyi kord 
Polonius mesterségér] 
alig tudnók tagadni, 
úgy délkeleti mint éj 
teli egeknek sürü goiu 
Ivek nem is a menyj 
ját öltik fel. hanem 
rengző medvék form] 
meink előtt, ügy vél 
Ságból is jó az es| 
nunk.

Mindez nem jeleni 
férfiak békehirdetcsej 
vagyunk. Rudini és 
kezik most Kálnokv 
egyszerű polgárok írj 
nem delegáczionális 
ventikulumán fogja 
tos békeszózatát. Juj 
kik a nép milliókhoz 
szóból, de termeszt 
érte b. Bauer extrái 
ez az, mit oly 
őszinteségével mege£ 
jük, Európának jelei 
szükséges a hadsc 
feltételeit fentartanui

5S8Í’


